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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
__________ 

 
VERGADERING VAN 19 DECEMBER 2024 

__________ 
 

 

De vergadering wordt geopend te 14.30 uur. 

 

De gouverneur en de provinciegriffier zijn aanwezig. 

 

Tekenden de aanwezigheidslijst: 

BEELS Jinnih 

BOLLANSEE Wouter 

BOSSUYT Kristof 

COLSON Mireille 

CUYLAERTS Nathalie 

DE CLEENE Lenn 

DE HAES Jan 

DE HERT Vera 

DE KEYSER Stef 

DE QUICK Erik 

DE VRIJ Yana 

DEMARTELAERE Sarah 

FRANCOIS Catherine 

GANTMAN André 

HELSEN Kathleen 

HENDRICKX Marc 

JACOBS Lukas 

JACQUES Ilse 

KENNES Ward 

KREKELS Kathleen 

LEMMENS Luk 

OPDENBERGH Els 

PAJAK Kinga 

PALINCKX Koen 

PEETERS Marleen 

PIRA Ingrid 

REYDAMS Daan 

ROMBAUTS Kathleen 

SOHIER Rudy 

STEVENS Lili 

SWINNEN Leen 

TALHAOUI Fauzaya 

VALKENIERS Bruno 

VAN DER TAELEN Ivan 

VAN DIENDEREN Ilse 

WECKHUYSEN Wendy 
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De raad is bijeen in openbare vergadering. 

 

 

OPENBARE VERGADERING 

 

 

 

DAB 

Departement Algemeen Beleid 

 

 

 

 

De leden van de provincieraad 

 

 

 

 

 

 

 datum 9 december 2024 

 kenmerk Sharepoint>griffie>provincieraad>zittingen>2024 

 contactpersoon Veerle Vervloesem | T 03 240 54 28 

  veerle.vervloesem@provincieantwerpen.be 

 onderwerp Provincieraad 

 

 

 

Mevrouw 

Mijnheer 

 

 

Bij toepassing van artikel 7 van het provinciedecreet heb ik beslist om de 

provincieraad bijeen te roepen op donderdag 19 december 2024 om 14.30 uur. 

 

U wordt uitgenodigd deze vergadering bij te wonen. De vergadering heeft plaats in 

de provincieraadszaal, Kon. Elisabethlei 22 te 2018 Antwerpen. Als bijlage stuur ik 

u de agenda. 

 

 

Met vriendelijke groeten 

 

De voorzitter 

 

 

 

 

 

 

Fauzaya Talhaoui 

 

Koningin Elisabethlei 22 

2018 Antwerpen 

T 03 240 50 11 
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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
VERGADERING VAN 19 DECEMBER 2024 
Agenda 
 

OPENBARE VERGADERING 
 
0. Provinciale overheid 

 

0/1 Provincieraad. Ontslag. Opvolging. Onderzoek geloofsbrieven. 

Eedaflegging. Goedkeuring.  

0/2 Provinciale overheid. Bespreking bestuursakkoord. Kennisname.  

0/3 Provinciale overheid. Deputatie. Toewijzing bevoegdheden. Kennisname.  

0/4 Provinciale overheid. Provincieraad. Wijziging huishoudelijk reglement. 

Goedkeuring.  

0/5 Provinciale overheid. Provincieraad. Samenstelling raadscommissies. 

Goedkeuring.  

0/6 Provinciale overheid. Provincieraad. Aanduiding voorzitters en 

ondervoorzitters raadscommissies. Goedkeuring.  

 

 

1. Ruimte, Economie en Onderwijs 

 

1/1 Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. Zesde 

wijziging meerjarenplan 2020 - 2025. Goedkeuring.  

1/2 Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Budgetwijziging Nr. 1 van 2024. Akteneming. Goedkeuring.  

1/3 Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring.  

1/4 Erediensten. Mechelen. Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring.  

1/5 Erediensten. Antwerpen. Islamitische gemeenschap Mehmet Akif. Budget 

2025. Akteneming. Goedkeuring.  

1/6 Streekfondsen. Verlenging overeenkomst IGEMO. Goedkeuring.  

 

 

2. Mobiliteit, Vrije tijd en ICT 

 

2/1 Vastgoed. Boom. Provinciaal recreatiedomein De Schorre. Addendum bij 

erfpacht. Goedkeuring.  

 

 

3. Landbouw, Wonen, Detailhandel en Personeel 

 

 

 

4. Leefmilieu, Logistiek, Financiën en Europa 

 

4/1 Agendapunt afgevoerd van de agenda:  
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Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst 

evenementencatering in het provinciehuis. Bestek. Goedkeuring.  

4/2 Provinciale overheidsopdrachten. Antwerpen. avAnt, campus Brialmontlei. 

Renovatiewerken in functie van capaciteitsuitbreiding. Ontwerp. 

Goedkeuring.  

4/3 Vastgoed. Beerse. Laakbeek (A.9.05). Subsidieoproep ANB voor aankoop 

van gronden voor bebossing. Aankoop van 5 percelen in de hoek 

Oostmalseweg en Sint-Corneliusstraat. Goedkeuring.  

 

 

5. Moties 

 

 

 

6. Interpellaties 

 

 

 

1e bijkomende agenda 

6/1 Interpellatie in verband met de opleiding biolandbouw van Landwijzer 

ingediend door Ilse Van Dienderen (Groen)  

6/2 Interpellatie in verband met 'Wanneer komt er duidelijkheid over de 

Autoluwe Fietsroute in Kasterlee om verkeersveiligheid te garanderen?' 

ingediend door Daan Reydams (Groen).  

 

 

7. BESLOTEN VERGADERING 
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0. Provinciale overheid 

 

Nr. 0/1 van de agenda 

 

Provincieraad. Ontslag. Opvolging. Onderzoek geloofsbrieven. 

Eedaflegging. Goedkeuring. 

Verslag 

 

 

1. Bevoegdheid  

 

Artikel 16 juncto artikel 7, § 3 van het provinciedecreet bepaalt dat de 

provincieraad de geloofsbrieven van de verkozen provincieraadsleden onderzoekt.  

 

2. Juridische context  

 

Artikel 15 van het provinciedecreet bepaalt dat het provincieraadslid dat ontslag wil 

nemen, dat schriftelijk meedeelt aan de voorzitter van de provincieraad. Het 

ontslag is definitief na de ontvangst van de kennisgeving door de voorzitter van de 

provincieraad. Het lid van de provincieraad blijft zijn mandaat uitoefenen tot zijn 

opvolger is geïnstalleerd, behoudens als het ontslag het gevolg is van een 

onverenigbaarheid.  

 

Artikel 16 van het provinciedecreet bepaalt dat het provincieraadslid dat ontslag 

genomen heeft, wordt vervangen door zijn opvolger, die wordt aangewezen 

overeenkomstig het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011.  

 

De geloofsbrieven worden onderzocht overeenkomstig artikel 7, § 3. De 

eedaflegging gebeurt in openbare vergadering in de handen van de voorzitter van 

de provincieraad.  

 

Artikel 2 van het huishoudelijk reglement van de provincieraad bepaalt dat bij het 

ontstaan van een vacature, een bijzondere commissie van vier raadsleden de 

geloofsbrieven van het opvolgend raadslid onderzoekt. Deze bijzondere commissie 

is samengesteld uit raadsleden uit de andere kiesdistricten die bij lottrekking zijn 

aangeduid. Het onderzoek van de geloofsbrieven gebeurt in besloten zitting. Het 

besluit wordt aan de raad voorgesteld.  

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De voorzitter van de provincieraad nam op 2 december 2024 kennis van het 

ontslag van de heer Farid Bennasser als provincieraadslid.  

 

De heer Farid Bennasser werd verkozen op lijst nr. 1 (Vooruit) district Mechelen.  

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 8 

Uit het proces-verbaal van het provinciaal hoofdbureau van de provincie Antwerpen 

met betrekking tot de provincieraadsverkiezingen van 13 oktober 2024, district 

Mechelen blijkt dat de heer Ivan Van der Taelen de volgende in aanmerking 

komende plaatsvervanger is van lijst 1, district Mechelen, waartoe de heer Farid 

Bennasser behoorde.  

 

De bijzondere commissie voor het onderzoek van de geloofsbrieven van Ivan Van 

der Taelen is bij lottrekking aangeduid en bestaat uit volgende provincieraadsleden:  

• De heer De Quick; 

• Mevrouw De Vrij; 

• De heer Lemmens; 

• Mevrouw Beels. 

 

Uit het onderzoek van de geloofsbrieven van de heer Ivan Van der Taelen blijkt dat 

de heer Ivan Van der Taelen nog steeds voldoet aan alle gestelde vereisten van 

verkiesbaarheid en dat hij zich niet bevindt in één van de gevallen van 

onverenigbaarheid.  

 

De bijzondere commissie stelt dat niks zich tegen de aanstelling van de heer Ivan 

Van der Taelen verzet en stelt voor hem tot de wettelijke eed toe te laten.  

 

De heer Ivan Van der Taelen wordt ter zitting uitgenodigd en verzocht om in deze 

openbare vergadering in handen van de voorzitter van de provincieraad de 

voorgeschreven eed af te leggen: ‘Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat 

trouw na te komen.’  

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De geloofsbrieven van de heer Ivan Van der Taelen worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt akte van de eedaflegging van de heer Ivan Van der Taelen 

in handen van de voorzitter, waarvan proces-verbaal. 

 

 

VOORZITTER.- Goedemiddag waarde collega’s. Welkom op de provincieraad van 19 december 
2024. We gaan direct naar onze agenda. Het eerste punt op de agenda is het ontslag van een 
provincieraadslid en de opvolging daarvan. 
 
Collega's, we nemen kennis van het ontslag van de heer Farid Bennasser. Om in zijn opvolging 
te voorzien moeten we bij lottrekking een bijzondere commissie van vier raadsleden 
samenstellen die het onderzoek doet van de geloofsbrieven van de kandidaat-opvolger, de heer 
Ivan Van Der Taelen. De raadsleden van deze bijzondere commissie moeten afkomstig zijn uit 
een ander kiesdistrict, dus geen Antwerpen en geen Turnhout. Geen ander kiesdistrict dan van 
de kandidaat-opvolger, in dit geval Mechelen. Mag ik vragen aan mevrouw Cuylaerts uit de 
klaargemaakte omslag de briefjes met namen van de leden van de commissie te trekken? Hier is 
de eerste naam: de heer Erik De Quick, De Vrij Yana, Luk Lemmens en Jinnih Beels. Ik stel voor 
dat de leden van deze commissie het onderzoek van de geloofsbrieven gaan doen. We schorsen 
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dan de vergadering om de commissie de kans te geven haar werkzaamheden aan te vatten. Ik 
schors de zitting. 
 
De zitting wordt geschorst om 14.32 uur en hernomen om 14.41 uur. 
 
VOORZITTER.- Is iedereen terug binnen? Dan kunnen we verder gaan met onze provincieraad. 
Ik stel voor dat we luisteren naar de verslaggever die zojuist door de commissie is aangeduid. 
Mijnheer Lemmens was voorzitter en mijnheer De Quick was de verslaggever. Ik nodig mijnheer 
De Quick uit om het woord te voeren. 
 
De heer De QUICK.- Dank u wel, voorzitter. De commissie heeft kennisgenomen van de e-mail 
van 2 december 2024 waarbij de heer Farid Bennasser ontslag neemt als provincieraadslid. De 
heer Ivan Van Der Taelen is geroepen om in de opvolging van de heer Farid Bennasser te 
voorzien. Hij is inderdaad de volgende in aanmerking komende plaatsvervanger van 
lijstnummer 1 district Mechelen waartoe de heer Farid Bennasser behoorde. Het aanvullend 
onderzoek heeft laten blijken dat de heer Ivan Van Der Taelen de vereiste voorwaarden is blijven 
vervullen en nog vervult, zodat niets zich tegen zijn aanstelling als provincieraadslid verzet. De 
bijzondere commissie stelt dan ook voor de heer Ivan Van Der Taelen tot de wettelijke eed toe te 
laten. Antwerpen, 19 december 2024. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel voor deze nieuwjaarsbrief. Dan kunnen we nu overgaan tot de 
eedaflegging. De eedformule in het provinciedecreet luidt als volgt: “Ik zweer de verplichtingen 
van mijn mandaat trouw na te komen.” Mijnheer Van Der Taelen, mag ik u vragen recht te 
staan, de rechterhand op te heffen en de eed uit te spreken alstublieft. 
 
De heer VAN DER TAELEN. – Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
 
VOORZITTER.- Proficiat en veel succes. 

 

 

Nr. 0/2 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Bespreking bestuursakkoord. Kennisname. 

Voorstel 

 

 

VOORZITTER.- Dan komen we nu aan het, mag ik wel zeggen, belangrijkste punt van vandaag, 
namelijk de bespreking van het bestuursakkoord. Als ik goed ben geïnformeerd, dames en 
heren, gaat de deputatie een presentatie geven. Ik neem aan dat mijnheer Lemmens eerst het 
woord gaat voeren. Welkom, achter de micro. 
 
Tijdens de tussenkomsten van gedeputeerden Lemmens, Beels, Colson en De Haes worden 
begeleidende slides getoond. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw de voorzitter, mevrouw de gouverneur, geachte 
griffier, geachte collega's van de deputatie, geachte provincieraadsleden, geachte aanwezigen 
van het managementteam, dames en heren, u kent de titel van ons bestuursakkoord: “Voor een 
provincie die telt. Voluit voor onze lokale besturen”. We gaan met de deputatie dit 
bestuursakkoord aan u voorstellen. Ik neem aan dat er straks misschien nog wat tussenkomsten 
zijn van de fractieleiders, zoals afgesproken. Het zal ook zo zijn dat wij ons in de maand januari, 
februari en alle maanden die nog volgen zeker bereid voelen om nog op meer technische vragen 
te antwoorden. Ik neem aan dat het vandaag zal gaan over de politieke beschouwingen. 
 
Een verscherpte focus op de kerntaken, dat is het eerste. Zoals u weet, werden de provincies in 
2018 volledig hervormd. De persoonsgebonden bevoegdheden zoals cultuur, sport, jeugd en 
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welzijn horen niet meer tot ons bevoegdhedenpakket. Toch stelden we de afgelopen jaren vast 
dat er nog enkele voortvloeiingen van deze persoonsgebonden materies overeind zijn gebleven. 
We willen die focus dan ook volledig herleggen. We leggen ons uitsluitend nog toe op onze 
kerntaken, de grondgebonden bevoegdheden, zoals ruimtelijke ordening, waterbeleid, milieu, 
landbouw, mobiliteit, economie en toerisme. 
 
Tevens zetten we de shift in van een B2C-beleid naar een B2B-beleid. B is bestuur, C is burger. 
Concreet leggen we meer de focus op dienstverlening aan de lokale besturen en externe partners 
en minder rechtstreeks aan de burger. We trekken voluit de kaart van de geïntegreerde 
departementen en dienstoverschrijdende samenwerking. Departementen gaan samen aan de 
slag om doelstellingen te behalen. We laten de SDG’s, het toetsingskader van de Verenigde 
Naties, waarbij we de afgelopen jaren champion werden, niet los en engageren ons voor de 
volgende stap, SDG-Ambassador. Zo vertalen we de globale uitdagingen naar concrete projecten 
en een aanpak op maat. 
 
Beleid van de lokale besturen. Dames en heren, we hebben ons de voorbije jaren al geprofileerd 
als een sterke partner voor de lokale besturen. Op die ingeslagen weg gaan we dan ook resoluut 
verder. Sterker nog, we willen nog meer tijd en ruimte binnen onze organisatie vrijmaken voor 
uitdagingen van lokale besturen. Er wordt werk gemaakt van een ‘op maat-beleid’ voor lokale 
besturen, waarbij de dienst Platteland evolueert naar het team Lokale Besturen. Zo delen we de 
eigen expertise en gaan we samen aan de slag om oplossingen te bieden op de uitdagingen waar 
lokale besturen mee te maken hebben. Daarbij creëren we geen nieuwe werking, maar 
stimuleren we geïntegreerd transversaal beleid. 
 
Ruimte. Uiteraard, bij ruimte blijft het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen dat we de 
vorige legislatuur, waar we dus een stap dichter hebben gezet naar een duurzaam 
ruimtegebruik, dat gebruiken we als uitgangspunt. De volgende fase is dit om te zetten naar 
concrete acties. We zorgen voor werkbare oplossingen die de gemeentegrenzen overschrijden 
aan de hand van de vier kernprincipes: zuinig ruimtegebruik, veerkracht, nabijheid en 
bereikbaarheid en eigenheid. Om die kernprincipes verder te ontwikkelen introduceren we 
enkele nieuwe initiatieven. Een grondenbank en ruimtecompensatie, een intergemeentelijk 
platform om ruimtelijke vraagstukken aan te pakken. We gaan de zwerfruimte in kaart brengen, 
we brengen onderbenutte en ongebruikte ruimtes in kaart om lokale besturen te helpen beter 
gebruik te maken van het bestaande patrimonium. Ten derde gaan we werken aan een 
afwegingskader voor KMO-units, een algemeen afwegingskader waarmee effecten op mobiliteit 
en milieu beter ingeschat kunnen worden. We blijven ook inzetten op een efficiënte 
vergunningsverlening. Met het invoeren van de modulaire omgevingsvergunningsprocedure 
optimaliseren we onze systemen en ook onze organisatie. 
 
Wat economie betreft: de provinciale ontwikkelingsmaatschappij wordt het instrument van het 
economische beleid van de provincie. We ondersteunen ondernemers. Zij zijn de basis van onze 
welvaart. Het creëren van fysieke ruimte voor ondernemers wordt opnieuw prioriteit één. 
Inzetten op innovatie en duurzaamheid laten we daarbij niet los. Biotechnologie en logistiek zijn 
de speerpuntsectoren waarop wordt ingezet. Het arbeidsmarktbeleid zal nog uitsluitend inzetten 
op de haven en de bouwsector, dit via Havenwereld om werken in de haven te stimuleren en de 
haven dichter bij onze inwoners te brengen. 
 
Mevrouw BEELS, gedeputeerde.- Met Kamp C willen we de toekomst van duurzaam bouwen 
samen definiëren. Detailhandelsbeleid gaan we verder zetten om de ondersteuning aan lokale 
besturen te verzekeren en zo gaan we ook de handelskernen versterken en dragen we bij aan de 
sociale cohesie in onze steden en gemeenten. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- U mag gerust zijn, u zal seffens collega Beels hier van voor 
zien. Voor dit korte intermezzo lieten we ze het liefst zitten. Dames en heren, de erediensten, de 
niet-confessionele levensbeschouwingen. Hoewel dit een bij uitstek persoonsgebonden materie 
is, is de provincie nog steeds aangeduid als financierende overheid voor een aantal 
levensbeschouwingen. Dit is een anomalie. We nemen de nodige initiatieven naar de Federale 
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en Vlaamse overheid om de desbetreffende regelgeving aan te passen. Bij Vlaanderen dringen 
we aan om in navolging van de studie van de Universiteit Antwerpen met betrekking tot het 
eredienstendecreet dit ook te wijzigen. Ook de financieringsbevoegdheid voor de islamitische en 
de orthodoxe erediensten moeten overgedragen worden aan de lokale besturen. Zij staan het 
dichtst bij de lokale geloofsgemeenschappen en kennen hun werking en noden het best. In 
afwachting blijven we de reeds erkende geloofsgemeenschappen die een erkenningsprocedure 
opstarten correct informeren en begeleiden bij de opmaak van hun dossier en/of financiële en 
administratieve documenten. 
Uitgangspunt voor de provincie Antwerpen is een gelijke behandeling van alle 
levensbeschouwingen. Kosten die niet noodzakelijk zijn voor de uitoefening van de eredienst of 
voor de niet-confessionele morele dienstverlening worden niet door de provincie gedragen. We 
blijven met iedereen in overleg gaan. 
 
Erfgoed. Met de Monumentenwacht Provincie Antwerpen blijven we eigenaars en beheerders 
van monumenten en bouwkundig erfgoed ondersteunen. Dat doen we via bouwkundige 
inspecties en deskundig advies op maat van behoud en beheer. Het provinciaal archeologisch 
depot is één van de vier erkende onroerend erfgoeddepots in onze provincie, naast de stedelijke 
depots van Antwerpen, Mechelen en Turnhout. We ondersteunen onze lokale besturen met 
deskundig advies van onze archeologen en ontzorgen hen door hun archeologische artefacten in 
de beste omstandigheden te bewaren in ons depot, deze open te stellen voor wetenschappelijk 
onderzoek en te ontsluiten voor een zo breed mogelijk publiek. 
 
Het Kempens Landschap speelt een belangrijke rol bij de ondersteuning van lokale besturen in 
het behoud, het beheren en de publieke ontsluiting van waardevolle openruimtegebieden, 
historische landschappen en monumentale erfgoedsites. Deze werking willen we consolideren 
en verder uitbouwen. We kiezen daarbij voor een nieuwe naam. Jaarlijks organiseren we de 
erfgoedprijs, waarbij we twee wervende en innovatieve erfgoedprojecten in onze provincie in de 
bloemetjes zetten. Dit zetten we ook verder. 
 
Dan kom ik bij onderwijs. Goed onderwijs , collega's, is onderwijs dat gefocust is op het bieden 
van kwaliteit. Zo blijft de focus van Provinciaal Onderwijs Antwerpen op het technisch en 
beroepsonderwijs waar veel verder wordt gegaan dan in de minimumdoelen. We zetten verder 
in op investeren in onze infrastructuur, kwalitatieve samenwerkingsverbanden met bedrijven en 
de algemene maatschappelijke relevantie van het onderwijs. Nieuwe accenten zijn: uitbreiden 
van de pedagogische cel om onze leraren nog meer te ondersteunen en te omkaderen. 
Nederlands, collega's, is de taal die leren mogelijk maakt, kansen geeft en ons allemaal verbindt. 
Verdere focus op het leren van Nederlands met uitbreiding OKAN en focus op Nederlandse taal. 
Verbod op smartphones in de eerste graad secundair. 
 
Daarnaast zullen we de economische en academische spelers uit onze provincie rond de tafel 
brengen om de oprichting van een Technische Universiteit te onderzoeken. Vlaanderen in het 
algemeen en onze provincie in het bijzonder heeft nood aan sterke, technische geschoolde 
profielen. Het is hierbij de bedoeling om dit in samenwerking met de bedrijfswereld te 
realiseren. Dan geef ik het woord aan collega Beels. 
 
Mevrouw BEELS, gedeputeerde.- Gezien mijn verleden bij de politie zal het jullie niet verbazen 
dat ik persoonlijk zeer verheugd ben met de bevoegdheid Campus Vesta. Campus Vesta is voor 
de oudgedienden hier meer dan alleen maar een opleidingscentrum. Het is een investering in de 
toekomst, in de veiligheid van onze samenleving. Hier worden de professionals van de toekomst 
opgeleid die ons moeten beschermen: van politie over brandweer tot de dringende 
geneeskundige hulp. Wij weten dat de organisatie van deze opleiding momenteel een federale 
bevoegdheid is, maar als provincie kijken we verder. We anticiperen op de toekomstige 
verschuiving naar de Europese kwalificatiestructuren en de principes van het Vlaamse 
onderwijslandschap. Campus Vesta blijft daarnaast een belangrijke rol spelen in het bovenlokaal 
aanbieden van kwaliteitsopleidingen en -trainingen. Het opleidingsaanbod gaan we uitbreiden 
met een nieuwe afdeling voor multidisciplinaire opleidingen en projecten, zodat Campus Vesta 
nog aantrekkelijker kan worden voor zowel overheidsdiensten als private bedrijven. Het is geen 
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nieuw initiatief, het is een verderzetting van wat er al in het verleden is gebeurd. We bouwen ten 
slotte ook aan duurzame partnerschappen met de hogescholen om een compleet en 
toekomstgericht opleidingsaanbod te garanderen. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, collega. Dan communicatie. Wij zijn een 
organisatie met oog voor transparante en open communicatie, zowel intern als extern. We 
blijven ons werkgeversmerk en onze interne communicatie verder verbeteren en ook versterken. 
We gaan voor een duidelijke merkarchitectuur die de samenhang tussen verschillende merken 
en producten van de provincie Antwerpen weergeeft. Ten eerste, met al onze entiteiten werken 
we een communicatiestrategie uit en spreken we uniforme communicatieregels af. Ook met elke 
leverancier en externe partner waar de provincie mee samenwerkt worden uniforme 
communicatieregels afgesproken. Als overheid gebruiken we het Nederlands in elke 
communicatie. Dit geldt ook voor de benaming van activiteiten en voor slagzinnen. We gaan 
voor een efficiënte, slagkrachtige en bovenal digitale overheid. Dit moet terug te vinden zijn in 
zowel onze werking als in onze communicatie. Ten vijfde, op onze website integreren we een 
databank met alle provinciale projecten en realisaties per gemeente en een subsidieregister. 
Onze focus blijft natuurlijk liggen op het B2B-beleid en initiatieven zoals de websitezone van 
lokale besturen worden verder ondersteund. We gaan ook voor een B2B-langetermijnplan en we 
gaan voor een duurzame informatiestroom, georganiseerd aangaande de beleidsthema's. Dan 
geef ik het woord verder aan collega Colson. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Lemmens. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Dank u wel, collega. Ik vertel inderdaad jullie graag wat 
meer over onze plannen rond mobiliteit. Onze topprioriteit daarbij, dat blijft uiteraard 
verkeersveiligheid. In onze provincie verloren jammer genoeg in 2023 nog 70 mensen het leven 
in en door het verkeer. Dat is een triest cijfer, dat moet absoluut drastisch omlaag en zo snel 
mogelijk naar 0 verkeersslachtoffers. Daar nemen we als provincie een rol op en geven zo mee 
uitvoering aan het Vlaams Verkeersveiligheidsplan. 
 
Met het traject Verkeersveilige Gemeente bereiken we nu al 59 van onze 68 lokale besturen en 
politiezones. We begeleiden daarbij de lokale besturen bij de opmaak en de uitvoering van een 
lokaal verkeersveiligheidsactieplan. We bouwen het traject verder uit en ondersteunen lokale 
besturen bij acties op het terrein, bijvoorbeeld cameraonderzoek, pilootprojecten, 
parkeeronderzoek, maar ook snelheids- of circulatiemaatregelen. 
 
Naast verkeersveiligheid is onze tweede grote ambitie op vlak van mobiliteit om dé 
fietsprovincie van Vlaanderen te blijven. Het aanleggen daarbij van veilige en kwaliteitsvolle 
fietsostrades is al jarenlang het uithangbord van het mobiliteitsbeleid van de provincie 
Antwerpen. De komende legislatuur leggen we twee nieuwe fietsostrades aan: de F103 van Lier 
naar Herentals en de F104 van Lier naar Aarschot. Die fietsostrades spelen uiteraard een 
cruciale rol in het faciliteren van fietsverkeer en het realiseren van een duurzame modal shift. 
 
De provinciale fietsbarometer laat ook zien dat - natuurlijk ook voornamelijk het elektrisch - 
fietsgebruik sinds 2015 maar liefst met 59 procent gestegen is. We nemen daarnaast ook de 
coördinatie nog op van de optimalisatie van de F1 Antwerpen-Mechelen en van de F106 
Herentals-Aarschot. Dat doen we in samenwerking met de lokale besturen. We blijven 
bovendien de lokale besturen ook subsidiëren en ondersteunen bij de aanleg van fietsostrades 
en fietsinfrastructuur op het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk. 
 
Meten is weten. Met onze provinciale fietsbarometer brengen we al jarenlang eigen en 
beschikbare mobiliteitsdata zoals tellingen, ongevallencijfers en fietsroutekenmerken samen en 
ontsluiten deze door middel van een dashboard. We ontsluiten die data bijvoorbeeld ook in het 
dashboard Verkeersongevallen en andere tools. Het betreft open data dus. Op die manier slagen 
we erin om ons mobiliteitsbeleid zoveel als mogelijk te objectiveren en te gaan onderbouwen. In 
een wereld met stijgende grondstofprijzen en druk op de financiële middelen komen 
investeringen best daar terecht waar ze het meeste meerwaarde kunnen betekenen. We blijven 
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lokale besturen ook ondersteunen om hun mobiliteitsbeleid verder op elkaar af te stemmen en 
gezamenlijke actie te gaan ondernemen. 
 
We nemen een volwaardige rol op binnen de vervoersregio's en helpen mee visies en afspraken 
om te zetten in acties. Door middel van mobiliteitsmanagement en -planning, bijvoorbeeld door 
het uitvoeren van mobiscans, geven gemeentebesturen en bedrijven aanbevelingen om het 
woon-werkverkeer, de dienstverplaatsingen en het bezoekersverkeer te verduurzamen. Daar 
geeft de provincie als organisatie zelf het goede voorbeeld. 
 
Dan recreatie en toerisme. We willen de Vlaamse toeristisch-recreatieve sector verder doen 
groeien als een performante en duurzame economische sector, om zo economische meerwaarde 
en meer werkgelegenheid te creëren. De klassieke opdeling tussen recreatie en toerisme wordt 
daarbij verlaten. Zo wordt heel concreet expertise en initiatieven rond drempelvrije recreatie en 
toerisme gebundeld. 
 
In onze provinciale groendomeinen staat de natuurbeleving centraal. We creëren extra groene 
ruimte en verhogen de toegankelijkheid en de bereikbaarheid ervan. In onze recreatiegebieden 
is het aanbod meer gericht op hoogdynamische recreatie en sportieve activiteiten en 
mogelijkheden voor verblijfstoerisme en recreatie. Verschillende groene recreatiedomeinen 
werken met management- en beheerplannen die op maat zijn gemaakt. Deze legislatuur worden 
ook alle provinciale domeinen rookvrij, tenzij in de daartoe voorziene rookzones. 
 
We streven bovendien naar een evenwichtig aanbod van eigen evenementen, externe 
evenementen en evenementen in samenwerking met partners. Het evenwicht in dat aanbod zou 
ook moeten kunnen leiden tot evenwicht in het resultaat van inkomsten en uitgaven. Met onze 
bestemmingsmerken Kempen, Scheldeland en Vlaanderen Vakantieland promoten we onze 
toeristisch-recreatieve troeven voor zowel eigen inwoners als bezoekers van buiten onze 
provincie. We ondersteunen vakantiemakers en ondernemerschap. Dat leidt tot een florerende 
toeristische economie. We onderzoeken nieuwe mogelijkheden rond ecologische duurzaamheid 
en digitalisering van die toeristische ondernemingen. We willen ook onze lokale besturen 
daarbij actiever gaan betrekken. 
 
Met de oprichting van het Nationaal Park Scheldevallei gaat het merk Scheldeland vanaf 2026 
over in het merk Scheldevallei. We onderhouden bovendien onze toeristische fiets- en 
wandelroutes en de fiets- en wandelknooppunten en ontsluiten deze trajecten fysiek met 
bebording en/of op een digitale manier. Zo zouden we naar Oost-Vlaams voorbeeld ook een 
eigen toeristisch-recreatieve routewebsite willen aanbieden waarop ons provinciaal fiets- en 
wandelaanbod wordt verzameld en wordt gelinkt met onze toeristische producten en 
bestemmingsmerken. 
 
Dan ICT. In de vorige legislatuur heeft het ICT-departement de relaties met verzelfstandigde 
entiteiten versterkt en de ondersteuning al uitgebreid. We tillen nu die samenwerking naar een 
hoger niveau. We verwachten digitaal leiderschap om de toekomstige uitdagingen het hoofd te 
bieden. De ICT-infrastructuur wordt verder afgestemd door de connectiviteit met de centrale 
diensten te verbeteren. De digitale geletterdheid verhogen we in heel de organisatie. Welke 
processen lopen er, welke middelen zijn er beschikbaar en hoe zetten we deze efficiënt in? 
Samenwerking binnen en buiten de organisatie is uitermate belangrijk om een duurzame 
verdere digitalisering mogelijk te maken. 
 
Performante ICT wordt belangrijk in de toekomst om de grote stroom aan dossiers te kunnen 
verwerken en vooral om de grote en complexe dossiers tijdig te kunnen vergunnen. In de krappe 
arbeidsmarkt willen we uiteraard bestaande expertise in huis houden en verder ontplooien waar 
mogelijk. De provincie Antwerpen is een samenwerkende open en lerende organisatie, waarin 
elke medewerker de nodige competenties kan verwerven om de digitale uitdagingen van de 
toekomst met vertrouwen aan te gaan. Het uitbreiden van de ICT-ondersteuning naar lokale 
besturen in samenwerking met de Vlaamse overheid biedt nieuwe mogelijkheden voor 
kennisuitwisseling en dienstverlening. De samenwerking met andere Vlaamse provincies wordt 
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doorgedreven met ambitie waar mogelijk de ICT-infrastructuur en dienstverlening te 
uniformiseren en te harmoniseren. Dan geef ik graag het woord aan mijn collega Jinnih Beels. 
Dank u wel. 
 
Mevrouw BEELS, gedeputeerde.- Collega's, de uitdagingen op vlak van landbouw zijn complex 
en heel divers. Daar zeg ik niets verbazingwekkend mee. De belangen van enerzijds de 
landbouwer en anderzijds Moeder Aarde, om die met elkaar te verzoenen, is niet evident en zal 
onmiskenbaar onze grootste opdracht zijn de komende zes jaren. Concreet betekent dat voor ons 
als provincie dat wij willen inzetten op een beleid dat de landbouwer economisch versterkt, 
betaalbaar blijft voor de consument en tegelijkertijd respect heeft voor de natuur. Dat gaan we 
doen door de focus in eerste instantie te leggen op de landbouwer zelf, door hen te ondersteunen 
in de transitie die heel nodig is naar een duurzaam en toekomstbestendig model, het voortouw 
te nemen in landbouw- en tuinonderzoek en last but not least, het belangrijkste voor mij 
persoonlijk ook, om hen te allen tijde centraal te stellen in alles wat we vanuit de provincie gaan 
doen. 
 
Het wordt, en ik refereer daar een stukje naar het beleid dat ik als schepen van jeugd de 
afgelopen zes jaar in de stad heb gevoerd, voor, door en met jongeren, het zal een beleid worden 
voor, door en met de landbouwer. Nu samen met de departementen Ruimte en Leefmilieu gaan 
we ook de lokale besturen en de landbouwers ondersteunen met een gezamenlijke en een 
gebiedsgerichte aanpak. We brengen de partners samen om de balans te vinden tussen 
landbouw, klimaat, natuur en wonen. De focus zal niet alleen liggen op een gedeelde visie, maar 
vooral op concrete acties op het terrein die de groeikansen voor landbouw gaan creëren binnen 
de uitdagingen die er vandaag zijn. 
 
Het is belangrijk om daarbij de wederkerigheid ook te benadrukken met de andere verschillende 
domeinen. Landbouw aan de ene kant, maar je hebt ook ruimte, je hebt leefmilieu. Die 
wederkerigheid denk ik tussen de verschillende departementen zal heel belangrijk zijn. 
Daarnaast hebben wij twee praktijkcentra die het verschil zullen blijven maken, door de 
krachtige combinatie van wetenschap, onderzoek aan de ene kant, en de praktijkervaring aan de 
andere kant. Daarmee willen we direct inspelen op de behoeften van de landbouwsector. 
 
Dat is gestoeld op vijf pijlers, vijf pijlers die hierbij centraal zullen staan. Ecologie, waarbij de 
focus wordt gelegd op duurzame landbouw met lokale hernieuwbare hulpbronnen, minder 
input, een gezonde bodem, meer biodiversiteit en teeltdiversificatie. Tweede pijler, de 
economische diversificatie en de verdienmodellen, waarbij we de economische positie van 
landbouwbedrijven via innovatieve verdienmodellen willen versterken. Daarnaast derde pijler, 
de korte keten, waarbij we ons als provincie vooral gaan richten tot de lokale besturen en de 
landbouwers zelf om het belang hiervan mee te onderschrijven. Vierde pijler, de digitalisering, 
automatisering en de precisielandbouw, waarbij we de effectiviteit en economische impact van 
innovaties in kaart willen brengen die de landbouwer op zijn beurt kan vertalen naar eigen 
bedrijfsvoering, een soort op maat-beleid voor elke landbouwer. Ten slotte de vijfde pijler, het 
nieuw financieringsmodel met externe partners, waarbij we willen inzetten op de samenwerking 
met externe partners, om zo onderzoek te stimuleren en duurzame maatregelen concreet te 
kunnen uitvoeren op het terrein. 
 
Dan komen we aan wonen. Wat betreft woonbeleid willen we lokale besturen ondersteunen in 
het vormgeven van hun eigen woonbeleid. Onze ambitie is daar heel helder. Betaalbaar, 
duurzaam en toekomstgericht wonen voor iedereen. We versterken samenwerkingen, 
stimuleren de innovaties en zorgen voor tastbare resultaten die echt het verschil maken voor de 
mensen, niet alleen qua wooncomfort, maar vooral, denk ik ook in eerste instantie, ook wat 
betreft hun portemonnee. We gaan dubbele inspanningen proberen te vermijden en zorgen 
ervoor dat we geen overlap creëren met reeds bestaande initiatieven. Door samen te werken met 
andere overheden en private partijen, maken we het woonbeleid efficiënter, toegankelijker en 
effectiever voor iedereen. Daar gaan we, denk ik ook, heel hard hulp nodig hebben van ons 
praktijkcentrum dan, op vlak van wonen, dat is Kamp C, waar we duurzame bouwoplossingen 
toegankelijk willen maken voor iedereen. Samen met de bouwsector en de lokale besturen 
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brengen we advies en ondersteuning dichter bij de inwoners, bij de mensen zodat 
verduurzaming van woningen haalbaar wordt voor elke burger. Door beter te isoleren, slimmer 
te gaan bouwen en gebruik te maken van hernieuwbare energie, kunnen inwoners niet alleen 
hun eigen ecologische voetafdruk verkleinen, maar ook fors besparen op hun energiefactuur. 
 
Ten slotte, misschien toch belangrijk om te benadrukken op vlak van wonen, het provinciaal 
woonbeleid is een aanvullend beleid, werkt nauw samen met de Vlaamse overheid en met de 
lokale besturen om het recht op menswaardig wonen te kunnen realiseren. We ondersteunen 
lokale besturen met praktische tools en gegevens zodat zij woonbeleid effectief kunnen 
afstemmen op de specifieke behoeften van hun eigen inwoners. Onze focus ligt op het 
ontwikkelen van bredere duurzame visie, waarbij we inzetten op alternatieve woonvormen en de 
stimulering van de private verhuurmarkt. Tegelijkertijd willen we de lokale besturen helpen bij 
het versterken van hun dorpcentra, zodat elk dorp een beleid kan uitrollen dat echt past bij de 
lokale situatie en de mensen die er wonen. Op deze manier willen we als provincie samen een 
toekomstbestendig en sociaal verantwoorde woonomgeving creëren. 
 
Dan wat betreft herbestemming kerken. De provincie Antwerpen zet zich actief in voor de 
herbestemming van kerkgebouwen, met de nadruk op samenwerking met lokale besturen en 
met de partners. We begrijpen dat die uitdagingen op dat vlak heel groot zijn. We willen vooral 
helpen om de maatschappelijke invulling van deze waardevolle gebouwen te bekomen, 
bijvoorbeeld als gemeenschapsvoorzieningen. Door duurzame en vernieuwende oplossingen te 
zoeken, willen we bijdragen aan de sociale cohesie in de regio. Het herbestemmen van deze 
gebouwen tot ontmoetingsplekken versterkt de band binnen de gemeenschappen en biedt ook 
ruimte voor lokale initiatieven. Ten slotte, met praktische tools, zoals raamcontracten en het 
subsidiebeleid Kerkplus ondersteunen we lokale besturen efficiënt, zodat de herbestemming 
daadwerkelijk ten goede komt van de hele gemeenschap. 
 
Mondiaal beleid. Zoals u weet, solidariteit, collega's, stopt niet aan de grenzen van onze 
provincie. Daarom vinden we het als provincie Antwerpen wel belangrijk om ons ook in te zetten 
voor mondiaal beleid, om de kracht van samenwerking en duurzaamheid dat centraal staat te 
benadrukken. We gaan verder bouwen op een solide basis en we kiezen ervoor om de 
beschikbare middelen maximaal in te zetten waar ze het hardst nodig zijn, in projecten in het 
zuiden. Eén van de kerninitiatieven is het jongereninleefproject, waarbij dus vijf leerlingen uit 
onze vijf provinciale scholen de kans zullen krijgen om één van onze Zuidprojecten te bezoeken. 
De unieke ervaring zal deze jonge mensen in staat stellen om hun eigen bevindingen en hun 
eigen ervaringen te kunnen delen met lotgenoten, zowel binnen hun eigen schoolomgeving, 
maar ook daarbuiten. Zo creëren we een blijvende impact op zowel de jongeren zelf als op hun 
gemeenschap. 
 
Daarnaast hebben we de Prijs voor Mondiaal Onderzoek dat jaarlijks wordt uitgereikt om jonge 
onderzoekers te stimuleren bij te dragen aan een duurzame wereld. In samenwerking met 
gerenommeerde partners zoals het Instituut voor Tropische Geneeskunde en de Universiteit 
Antwerpen zetten we zo de volgende generatie onderzoekers, terecht denk ik, in de 
schijnwerpers, met een focus op mondiale thema's die ertoe doen. De 
samenwerkingsovereenkomst El Recuerdo voor het regioproject in Guatemala zal aflopen in 
2027, maar wij zetten onze inzet voor Zuidprojecten voort met een nieuw initiatief. Het doel zal 
blijven het ondersteunen van de duurzame ontwikkeling en het creëren van een blijvende 
positieve impact op de regio. 
 
Op lokaal niveau ondersteunen we dan weer mondiale projecten via het vierde pijler steunpunt, 
waarmee we Zuidprojecten begeleiden en lokale besturen helpen betrokken te blijven bij 
internationale initiatieven. We gaan ook de samenwerkingen verlengen met UNICEF, KMDA en 
BOS+ Tropen voor projecten in Ivoorkust, Congo en Peru en die bijdragen aan de 
biodiversiteitsbescherming en de economische zelfredzaamheid van lokale gemeenschappen. 
 
Ten slotte op vlak van mondiaal beleid. Deze initiatieven die ik allemaal heb opgenoemd, 
versterken niet alleen de mondiale solidariteit, maar ook de sociale cohesie in onze provincie en 
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zorgen voor concrete en positieve veranderingen op zowel lokaal, maar ook op internationaal 
vlak. 
 
Dan, last but not least, personeel. Als we de ambities van ons bestuursakkoord de komende 
jaren ten volle willen uitrollen en we willen de dienstverlening naar onze klanten niet in het 
gedrang brengen, dan is het denk ik ontzettend belangrijk om in te zetten op personeelsbeleid. 
Wij willen inzetten op duurzame loopbanen, waarin het welzijn van medewerkers en hun 
prestaties hand in hand gaan. Door inclusieve wervingsprocessen, diverse 
ontwikkelingsmogelijkheden en het faciliteren van een gezonde en een goede work-life balance 
willen we investeren in het aantrekken en vooral ook -  is heel belangrijk - in het behouden van 
talent. We creëren een positieve werkcultuur met duidelijke waarden die zorgen voor een 
duurzame samenwerking. Zo bouwen we mee aan een efficiënte, betrokken en toekomstgerichte 
werkomgeving. We geven onze medewerkers ook de mogelijkheid om hun loonpakket zelf 
samen te stellen met een marktconform salaris en extra legale voordelen, zoals bijvoorbeeld de 
fietslease. Dit helpt om ons aantrekkelijk te blijven maken voor talent en tegelijkertijd om onze 
organisatiewaarde te ondersteunen. 
 
De blijvende focus op leiderschaps- en organisatieontwikkeling zorgt ook voor een 
toekomstbestendige organisatie als provincie. We beoordelen niet alleen de inspanningen maar 
ook de behaalde resultaten. Onze leidinggevenden fungeren als ambassadeurs voor zowel hun 
team als voor de hele organisatie. Ten slotte is het ook de bedoeling om ons HR-beleid te 
verbeteren door gebruik te maken of volop in te zetten op digitale processen en AI-technologie. 
Door samenwerking met beleidsdepartementen en het gebruik van HR-dashboards verzamelen 
we data die zowel de organisatie als onze medewerkers ondersteunt en we blijven binnen het 
personeelsbudget, heel belangrijk om dat ook te benadrukken, en evalueren voortdurend nieuwe 
personeelsbehoeften om processen te optimaliseren. Dan geef ik het woord door aan collega Jan 
De Haes. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Dank u wel, collega. Collega’s allemaal, ik ga het nog even 
kort hebben over leefmilieu, Europa, logistiek en financiën. Qua leefmilieu bevestigen we de 
klimaatdoelstellingen en al onze engagementen, zoals die al reeds neergeschreven waren in Plan 
Vandaag. Dat is ons klimaatplan van en voor de provincie Antwerpen. Met de expertise en de 
motivatie die nu aanwezig is in onze organisatie zou het moeten lukken om al die doelen zelf te 
behalen. Maar minstens even belangrijk is, misschien zelfs wat nog belangrijker is, dat we ook 
onze lokale besturen kunnen helpen om hun doelen en de provinciale doelen mee te halen. 
 
Wat water betreft hoef ik u niet te overtuigen, maar het belang in onze provincie voor onze 
inwoners, onze woonkernen en onze bedrijven is om ze te wapenen tegen zowel de gevolgen van 
wateroverlast als waterschaarste. We hebben de ambitie om tien beekvalleien te herstellen en we 
gaan daarbij voor een holistische aanpak. Dat betekent zowel de beekvallei zelf als de hoger 
gelegen gebieden, waar we dan prioritair zullen werken aan infiltratie en vervolgens aan de 
afstroom. Daarbij willen we ook 150 hectare natte natuur realiseren, waar dat natuurlijk ook de 
aanplant van broekbossen kan toe behoren. De acties uit het droogteplan zetten we op hetzelfde 
elan verder. 
 
We hebben ook de bedoeling om nog 150 hectare nieuw bos aan te planten in onze provincie, 
maar we tellen daarbij ook houtkanten langs velden en wegen mee. Zo maken we ook de 
noodzakelijke natuurverbindingen tussen bestaande bossen. Daarnaast zetten we met de 
bosgroepen verder in op het klimaatrobuust maken van het huidige bosareaal. We zullen ook de 
lokale besturen blijven ondersteunen bij bosuitbreidingsprojecten via onze boskansenkaarten 
die we verder gebiedsdekkend zullen maken en via de, wat wij noemen, de van aanplant tot 
zorgeloos beheer-aanpak, van A tot Z-aanpak vanuit de bosgroepen. 
 
Het zal u niet verwonderen, maar ook de groene oases zetten we verder. Het overweldigend 
succes van die groene oases, waarbij we speelplaatsen van scholen ontharden en vergroenen, dat 
wordt verder gezet en we hebben de ambitie om nog 500 extra ontharde en vergroende 
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speelplaatsen in onze provincie te realiseren, waarbij we ook kijken naar de stadse omgeving, 
omdat we weten dat daar ook de snelste gezondheidswinst zit. 
 
Wat Europa betreft, de Europese Unie blijft voor de provincie Antwerpen een belangrijke 
partner. De Europese subsidies zijn een hefboom voor de realisatie van onze eigen 
beleidsdoelstellingen. Het is de dienst Europa die de subsidiestromen actief zal opvolgen en ook 
onze klanten informeren over de mogelijkheden en hen begeleiden. Prioritaire klanten zijn dan, 
wat wij noemen onze eigen provinciale diensten, de lokale besturen en bedrijven. Omwille van 
deze reden en omwille van de focus op B2B-beleid wordt de loutere B2C-werking van Europa 
Direct op het gebied van educatie, promotie en louter draagvlak creatie naar het brede publiek 
stopgezet. De internationale economische samenwerking is bij uitstek een federale en Vlaamse 
bevoegdheid. Als provincie trekken we ons hier verder uit terug, maar we blijven wel investeren 
in onze relaties met de Nederlandse provincies Noord-Brabant en Zeeland. Dat heet dan goed 
nabuurschap. 
 
Minder spectaculair misschien maar even belangrijk zijn de beleidsondersteunende 
departementen, bevoegdheden zoals logistiek en financiën. Wat logistiek betreft, zetten we 
onverkort onze inspanningen verder zoals vastgelegd in Plan Vandaag om tegen 2030 de CO2-
uitstoot van onze gebouwen met 40 procent te verlagen en al onze sites klimaatveilig te maken. 
Het is de ambitie om tegen 2045 ons volledig gebouwenpark emissievrij te hebben. 
 
Wat energie betreft, reduceren we in eerste instantie onze energievraag, zoals gezegd, door 
ruimtegebruik te optimaliseren. Ook hier intern gaan we zwerfruimte, lees dan onbenutte 
ruimte in ons patrimonium, tegen door in de opstartfase van elk project eerst het actuele 
ruimtegebruik en de bezettingsgraad in kaart te brengen. We gaan actief op zoek naar 
oplossingen binnen het bestaande ruimteaanbod, alvorens we uitbreiding van een patrimonium 
of extra ruimtebeslag zouden in gang zetten. Onderbenutting wordt dan tegengegaan door 
centralisering of samenbrengen van diensten en, indien overschot, kunnen we ook verhuren aan 
derden, al is dat geen doel op zich. 
 
We maken ook een masterplan voor alle provinciale sites. Het masterplan vertrekt dan van een 
toekomstvisie die kadert in de provinciale beleidsdoelstellingen en rekening houdt met 
engagementen, zoals klimaat en SDG's. Het zal u niet ontgaan, maar we hebben ook twee 
bijzonder grote projecten. We realiseren een volledig nieuw onderzoeksgebouw voor het 
Provinciaal Instituut voor Hygiëne op de universiteitssite in Wilrijk en we bouwen Havenwereld 
op de droogdokkensite in Antwerpen. 
 
Tot slot, al die plannen, dat betekent ook dat daar centjes moeten tegenover staan. We gaan 
verder op de weg die we in de vorige legislatuur zijn ingeslagen. We houden onze centjes op 
orde. We hebben al enorm ingezet op kostenefficiëntie. De schulden werden afgebouwd. Net 
zoals we thuis allemaal moeten doen, we moeten toekomen met ons budget en daar willen we 
dan ook enorm hard op inzetten. Dat betekent ook dat we verder bouwen aan de 
organisatiebrede cultuur van evaluatie. Daar gingen we al mee van start op het einde van de 
vorige legislatuur, met de taskforce zelfredzaamheid rond de verzelfstandigde entiteiten van 
onze provincie. 
 
De maatschappelijke return on investment wordt heel belangrijk. In hoeverre dragen we bij aan 
het bereiken van de kerntaken en het stellen van de maatschappelijke opdracht? Dat is de 
uitdaging. Dat is de oefening die we bij elke organisatie gaan doen. Hoe transparant zijn onze 
budgetten en begrotingen? Dat betekent ook dat we subsidies gaan koppelen aan 
resultaatgericht beleid. We gaan weg van poedersuikerpolitiek, dat betekent veel kleine 
subsidietjes overal wat rondstrooien, maar als je een keer blaast, dan is dat weggeblazen, de 
effecten daarvan. We gaan geen poedersuikerpolitiek meer doen en we richten onze projecten 
met structurele impact. Die financiële ruimte creëren we en dan zullen we ook de belastingdruk, 
niet alleen voor de vrijgestelden, maar ook voor alle alleenstaanden en gezinnen, de algemene 
provinciebelasting afschaffen. De algemene provinciebelasting is in de volksmond gekend als de 
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gezinsbelasting. Tot zover denk ik dat we de toelichting van dit bestuursakkoord kunnen geven. 
Dan geef ik nu graag het woord aan de voorzitter.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer De Haes. Dan ronden we hiermee de eerste ronde van de 
tussenkomsten van de deputatie af en nodig ik graag de fractieleiders uit die dat wensen om hun 
licht te laten schijnen op dit bestuursakkoord. Ik stel voor dat we dat doen in grootte van de 
aanwezigheid per fractie. Ik zou graag het woord dan willen geven aan de heer Bossuyt voor de 
eerste tussenkomst. 
 
De heer BOSSUYT.- Dank u, mevrouw de voorzitster. 
 
VOORZITTER.- Het is misschien beter dat u ex cathedra komt. Dat zijn de geplogenheden hier. 
 
De heer BOSSUYT.- Tweede poging. Geachte voorzitster, geachte deputatie, geachte mevrouw 
de gouverneur, geachte griffier en vanzelfsprekend geachte collega raadslid. Het is nog maar 
kort geleden, twee weken geleden dat wij dit uitvoerig akkoord hebben meegekregen om grondig 
te bestuderen. Het is een indrukwekkend werkdocument. Dat staat volgens mij buiten kijf. Het 
is uitgebreid, het is gestructureerd, duidelijk, transparant en vooral, het geeft visie weer. Vooral 
de slagzin ‘Voor een provincie die telt en voluit gaat voor onze lokale besturen’. Kortom, 
eindelijk een echte partner van onze lokale besturen. De magische woorden zijn gezegd: B2B in 
plaats van B2C. We gaan van bestuur naar bestuur werken en ik denk ook al de nieuwe 
weerspiegeling in de raad geeft dat weer. Als ik het goed heb overschouwd, kan ik nog drie 
andere collega-burgemeesters, districtsburgemeesters hier verwelkomen. Eén van het prachtige 
district Ekeren, Kalmthout, Lille en Kasterlee, maar ook talrijke schepenen en vanzelfsprekend 
gemeente- en districtsraadsleden, kortom, het kloppend hart van onze lokale besturen hier in de 
provincie. In het bestuursakkoord worden duidelijke keuzes gemaakt en onderbouwd waarom 
deze keuzes worden gemaakt. Er is sprake van een verlegging van de focus. Men heeft daar nogal 
veel de mond van vol. Hier wordt het echt wel duidelijk waargemaakt. We gaan ons meer en 
meer richten op kerntaken, kortom de welbekende grondgebonden bevoegdheden. 
 
Verkeersveiligheid, vanzelfsprekend dat dat een topprioriteit is en blijft, maar het feit dat die 
langverwachte twee fietsostrades deze legislatuur werkelijkheid gerealiseerd zullen worden, dat 
kunnen wij vanzelfsprekend alleen maar toejuichen. Waarschijnlijk voer voor veel debatten in 
de loop van deze legislatuur, een andere weg wordt ingeslagen wat betreft landbouw. Klimaat 
wordt hier niet onder de mat geveegd. Duidelijke concrete cijfers. 150 hectare natte natuur 
bijkomend, 150 hectare nieuw bos, 500 ontharde vergroende speelplaatsen. Kortom, elk lokaal 
bestuur, duidelijk weergegeven in het bestuursakkoord, zal aan bod komen qua 
onthardingsprojecten, qua reële cijfers, wat ook hun het mogelijk zal maken om soms de zeer 
ambitieuze klimaatdoelstellingen waar te maken. 
 
Wie kan er nu in godsnaam tegen zijn dat we eindelijk, eindelijk afscheid nemen van die 
vermaledijde algemene provinciebelasting voor gezinnen? Het zijn alle kleine beetjes, al die 
kleine druppeltjes die wel noodzakelijk het verschil kunnen maken in een land waar de 
belastingdruk al zo hoog is. Ook het gegeven dat in het bestuursakkoord duidelijk wordt gesteld 
dat er verder werk zal gemaakt worden van het onderzoeken naar hoe men ook de belastingen 
naar bedrijven tegen het licht kan houden, zijn zaken die we met open armen kunnen 
ontvangen. 
 
Concrete realisaties in het vooruitzicht op belangrijke locaties, zoals het nieuw Provinciaal 
Instituut van Hygiëne, maar ook Havenwereld. De verdere uitbouw van de multidisciplinaire 
opleiding en projecten, daar onder gedeputeerde Beels: Campus Vesta. Stappen. Dat is zelf een 
gegeven dat ik heel hard een warm hart toedraag, hetgeen dat aangekondigd was voor de 
verkiezingen door de eerste gedeputeerde om werk te maken van een echte Technische 
Universiteit, dit naar voorbeeld van Nederland. Het is maar al te lang dat alles wat technisch is, 
technische opleidingen, onterecht een negatieve connotatie met zich blijft meedragen hier bij 
ons. Op dat vlak kunnen we echt wel eens leentjebuur spelen bij onze noorderburen waar 
iemand die afgestudeerd is van de Technische Universiteit, dat is gewoon een equivalent van een 
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licentiaat of masterdiploma van een universiteit. Dat is gewoon identiek, of zelfs soms nog meer 
waard. Zeker hier in het Antwerpse, de haven met de petrochemie en alle vereisten van 
technische profielen, denk ik, dat dit in samenwerking met de bedrijven een speerpunt is dat we 
van nabij moeten blijven opvolgen. Hopelijk wordt dit weldra gerealiseerd. 
 
Ook dat we verder werk zullen maken van kerkherbestemming. De ruimtes zijn er. Als men de 
mond vol van heeft dat men niet nodeloos open ruimte wenst aan te snijden, herbestemming, 
hergebruik van bestaande ruimte en locaties, dan moeten we ook daar durven werk te maken 
wat betreft kerkherbestemming. 
 
Heel belangrijk is ook het gegeven dat men eigenlijk gaat werken met een accountmanager voor 
onze lokale besturen die uw vast aanspreekpunt is, zal blijven, zal worden. De uitbouw van dat 
team Lokale Besturen is iets dat we van nabij zullen opvolgen en dat één aanspreekpunt voor elk 
lokaal bestuur heel het traject door zal verder opvolgen. 
 
Om toch ergens te kunnen eindigen met een quote, want ik moet nu wel zeggen, het is toch enkel 
alleen maar in de politiek waar men constant met nieuwe terminologie kan geconfronteerd 
worden, zoals net nog de laatste spreker dat er eindelijk een eind wordt gesteld aan 
poedersuikerpolitiek. Ik denk dat dit niet meer dan terecht is, maar waar ik vooral bij wou 
stilstaan was de quote ‘kiezen is niet verliezen, kiezen is winnen’. Nochtans gisteren, eergisteren 
in een artikel van de Gazet van Antwerpen was er een ander prominent politieker die beweerde 
dat ‘kiezen altijd een beetje verliezen zou zijn’. Nee, dit bestuursakkoord geeft juist aan dat dat 
niet het geval is. Net doordat middelen, de expertise, tijd allemaal veel doorgerichter zullen 
ingezet worden om met een grotere maatschappelijke meerwaarde te genereren, heeft men daar 
terecht gesteld dat kiezen moed vergt. Kiezen is kleur bekennen en kiezen is wel degelijk 
winnen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Bossuyt. 
 
De heer BOLLANSEE.- Geachte voorzitter, beste collega's. Zoals het gebruikelijk is bij de start 
van dit soort tussenkomsten, wens ik de nieuwe coalitie te feliciteren. Ik feliciteer dus de N-VA 
dat ze een akkoord hebben bereikt met Vooruit. De goesting tussen deze twee partijen, of was 
het het order vanuit het Schoon Verdiep, was blijkbaar zo groot dat ze niet konden wachten om 
het kenbaar te maken tot Vlaams Belang op de koffie mocht komen. 
 
‘Voor een provincie die telt.’ Dat is één van de slogans die op het voorblad van jullie 
bestuursakkoord staat. Het Vlaams Belang was één van de duidelijke winnaars van deze 
verkiezingen. Op geen enkel moment kreeg het Vlaams Belang een serieuze 
onderhandelingskans. ‘Voor een provincie die telt’, maar dus niet voor de Vlaams Belang-kiezer. 
Wij betreuren deze valse start van de N-VA. Ik was zeer nauw betrokken bij de coalitievorming 
in Ranst en in Brecht. Ik moest vaststellen dat de partijen PIT uit Ranst en NU2960 uit Brecht 
meer moed en meer fatsoen hadden dan deze N-VA. Waarom betreuren wij de houding van N-
VA? Is het omdat we malcontent zouden zijn dat we geen chauffeur of geen mooi kantoor in dit 
provinciehuis hebben? Nee, daar moet je niet van wakker liggen. Wie voor Vlaams Belang kiest, 
kiest de moeilijkste weg naar dat soort van privileges. Wat we wel betreuren, is dat er wederom 
een kans gemist wordt, weeral een kans gemist wordt, om politieke efficiëntie in Vlaanderen te 
krijgen. 
 
Efficiënt besturen, ooit één van de pijlers van de zogenaamde kracht van verandering. Wie dit 
akkoord leest, kan niet anders dan besluiten dat deze deputatie warm en koud blijft blazen over 
de politieke rol van de provincie. Enerzijds lezen we dat er sprake is van een focus op kerntaken. 
Terecht. Er worden ook terecht dus heel wat zaken afgestoten. Anderzijds zien we dat er ook een 
heel deel niet-kerntaken behouden blijft. Men probeert dus enerzijds de schijn op te houden dat 
men wel degelijk het provinciebestuur wenst af te slanken, maar anderzijds houdt men overal 
ook voldoende bevoegdheden tot zelfs nieuwe zaken in stand om het provinciaal bestuur zeker 
niet overbodig te maken. Men zou namelijk het risico kunnen hebben dat op termijn de eigen 
deputatiejob misschien wel overbodig wordt, dus weg chauffeur en weg kantoor. 
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Ik geef u enkele voorbeelden. Later in de desbetreffende commissies zullen mijn collega's dit 
uitvoeriger doen. Bijvoorbeeld over mondiaal beleid en internationale samenwerking. Terecht 
stelt men dat de samenwerkingsverbanden met Shaanxi, Chongqing en Leningrad Oblast wordt 
stopgezet, maar men verlengt wel het samenwerkingsverband om in Ivoorkust klaslokalen te 
bouwen uit gerecycleerd plastic. Enerzijds, anderzijds. U hebt het in uw algemene visie 
voornamelijk over het B2B, waar men hier dus de ondersteuning van lokale besturen vooral mee 
bedoelt, maar tegelijkertijd gaat het provinciebestuur zich wel bemoeien, en ik citeer: ‘met het 
scheppen van orde in fysieke studieboeken en digitale lesmethodes’. Ik hoorde daarnet ook de 
collega van N-VA zeggen fier te zijn op het verhaal van een Technische Universiteit. Beste 
collega's, ik hoorde ook dat dat te maken zou hebben dat er een negatieve connotatie is op het 
technisch onderwijs. Waar heeft de N-VA twintig jaar op gewacht om binnen de Vlaamse 
structuur fier te kunnen zijn op ons technisch onderwijs? Enerzijds, anderzijds. 
 
Over wonen. Jullie treden terecht uit de woonmaatschappijen, maar vanuit de provincie blijven 
jullie fors inzetten op Kamp C. Blijkbaar is de bouwsector en duurzame oplossingen enkel een 
uitdaging in onze provincie. Met andere woorden, waarom zou er gewoon geen coördinerende 
rol door Vlaanderen kunnen opgenomen worden voor dit soort van initiatieven? Enerzijds, 
anderzijds. Dat, beste collega's, leidt mij tot de essentie van dit bestuursakkoord en bij 
uitbreiding de politieke situatie die betrekking heeft op deze provincie. Wat de N-VA in 
Vlaanderen zelf doet, doet het niet beter en dus behouden ze de provinciebesturen. Dat, beste 
collega's, is de reden dat we hier nog altijd zitten en nog wel eventjes zullen blijven zitten. 
 
Laat me duidelijk zijn. Zijn er prachtige initiatieven binnen de provincie? Absoluut. Campus 
Vesta, de PIVA, Hooibeekhoeve, de vele recreatiedomeinen en nog zoveel meer zijn ongetwijfeld 
zeer zinvol. Laat ons ook daar eerlijk zijn. Als de N-VA die al twintig jaar aan de macht is in 
Vlaanderen gewoon gezorgd zou hebben voor efficiënt Vlaams bestuur, dan hadden heel veel 
van deze initiatieven binnen het Vlaamse politieke niveau geregeld kunnen worden. Degene die 
ik citeerde, zal ik als voorbeeld geven: Campus Vesta. Dient er in de rest van Vlaanderen dan 
geen opleiding aan brandweer en politie gegeven te worden? De PIVA. Hebben we geen 
Ministerie van Onderwijs in Vlaanderen en zou binnen een goed werkend departement 
Onderwijs het technisch en beroepsonderwijs niet de plaats kunnen krijgen wat het verdient? De 
Hooibeekhoeve, hebben ze in bijvoorbeeld West-Vlaanderen geen interesse in nieuwe 
landbouwtechnieken? Of produceren de Antwerpse koeien misschien een ander soort melk, 
waardoor dat we dit persé op provinciaal niveau moeten gaan regelen? De recreatiedomeinen. 
Zou het niet prachtig zijn als we onze recreatiedomeinen bundelen op een Vlaams niveau en 
daardoor een toeristische verblijfstroef hebben, met bijvoorbeeld een centraal reservatiesysteem 
of een centrale lijst, een zwarte lijst voor amokmakers? 
 
Collega's, uiteraard is niet alles inefficiënt wat hier in dit akkoord staat, zo vermeldde ik daarnet 
de zwarte lijst voor amokmakers, een speerpunt dat rechtstreeks van het Vlaams Belang komt. 
Ik wens dan ook namens onze fractie oprecht jullie te bedanken dat jullie dit mee hebben 
opgenomen. Nogmaals, oprecht dank dat dit er zo expliciet in vermeld staat. Ik kijk er vooral 
naar uit wanneer dat we dat dan ook zullen zien in onze domeinen. Bij de Lilse Bergen heb ik het 
nog nooit gezien, om maar een voorbeeldje te geven. Ik zie u al lachen. We zullen het daar 
seffens waarschijnlijk verder over hebben. 
 
Dat onze provincie dit apart doet en dit niet Vlaams overkoepeld doet, dat duidt wat het echte 
probleem is. Dit provinciebestuur blijft met een enerzijds-anderzijds verhaal de provincies 
benaderen. Ironisch genoeg heeft men, excuses eventjes aan de collega's van de cd&v, voor dat 
enerzijds anderzijds-verhaal heeft men vanaf nu daar de cd&v niet meer voor nodig. 
 
Le Nouveau Vlaamse Alliantie est arrivé. De weg die Vlaams Belang binnen het provinciebestuur 
wilde afleggen de komende zes jaar was zeer duidelijk. Eindelijk echte voorbereidingen starten 
om het provinciebestuur te ontmantelen. De nodige voorbereidingen treffen om te bepalen wat 
we binnen zes jaar zouden kunnen overdragen naar de gemeentes en naar het Vlaamse niveau. 
De verschillende provinciale initiatieven en het provinciaal personeel verdienen wat ons betreft 
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ook die duidelijkheid en verdienen vooral een degelijke voorbereiding en een duidelijk 
toekomstperspectief. Nu blijft men gewoon aanmodderen en dat allemaal onder het motto ‘wat 
de N-VA in Vlaanderen zelf doet, doet men niet beter’ en dus behouden ze maar de 
provinciebesturen. 
 
Collega's, ik rond af. Dat zolang de provinciebesturen nog bestaan, we de provinciale 
kerninitiatieven moeten ondersteunen, kan men op de steun van Vlaams Belang rekenen. Dat er 
nog heel wat zaken in dit akkoord bleven staan die voor ons geen kerntaak zijn, vinden we 
opmerkelijk. Daar zullen mijn collega's, zoals gezegd, in de commissies uitvoerig op 
tussenkomen. Dat er in dit akkoord geen enkele sprake is van een echte voorbereidende 
oefening tot ontmanteling van het provinciebestuur, vinden wij onbegrijpelijk en geen teken van 
verantwoordelijk bestuur. Nu hoor ik zo dadelijk het antwoord dan wel afkomen dat het niet aan 
het provinciebestuur is om zichzelf af te schaffen, maar dat de deputatie daarvoor kijkt naar het 
hogere politieke niveau. Beste collega's, als we daarop moeten wachten, dan kennen we de 
conclusie. Want ‘wat N-VA in Vlaanderen zelf doet, doet het niet beter’. 
 
Ik las enkele keren in jullie bestuursakkoord dat jullie niet wensen te doen aan 
poedersuikerpolitiek. Of dit klopt, zal de toekomst uitwijzen. Aan slagroompolitiek doen jullie 
alvast wel. Dit provinciebestuur probeert her en der wat slagroomtoefjes te plaatsen, dit vooral 
om te maskeren dat er onder een droge wafel zit. U zal op de kritische blik van onze fractie 
kunnen blijven rekenen en weet vooral dat wanneer u echt werk wenst te maken van efficiënt 
besturen en dus het voorbereiden van het afschaffen van de provinciebesturen, onze deur daar 
altijd voor openstaat. U hebt mijn nummer. Ik wens alsnog deze ploeg veel succes, maar vooral 
wens ik allen van u ontspannende kerstdagen en een energiek 2025. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Bollansée. Dan is het nu de beurt aan cd&v. Mevrouw 
Weckhuysen heeft het woord. 
 
Mevrouw WECKHUYSEN.- Beste collega-provincieraadsleden, beste gedeputeerde, mevrouw de 
gouverneur, beste griffier, provinciale medewerkers en al wie deze raad volgt hier in de zaal of 
elders, we hebben het boekje van het bestuursakkoord met veel belangstelling uiteraard gelezen. 
We kunnen ons achter verschillende voorstellen in dit bestuursakkoord ook scharen. Het 
bestuursakkoord geeft blijk ambitie te willen tonen, maar toch blijven we met de cd&v-fractie bij 
een aantal punten op onze honger zitten, stellen we vast dat het bestuursakkoord op 
verschillende punten toch best vaag en algemeen blijft, en hebben we bij verschillende passages 
nog vele vragen. Anderzijds gebiedt de eerlijkheid me ook te zeggen dat de toelichtingen van 
vandaag wel op een aantal punten zeer verhelderend waren en ons wel iets extra hebben 
bijgebracht na het lezen van de tekst. Een aantal van onze vragen werden zo ook beantwoord, 
maar dat neemt niet weg dat ik er nog wel een heleboel heb. 
 
We zijn er met onze fractie van overtuigd dat een provinciebestuur nog altijd een noodzakelijk 
bestuursniveau is dat tussen Vlaanderen en de gemeente kan opereren en kan inspelen op de 
ruimte die Vlaanderen niet of te weinig met beleid invult en waar onze gemeenten, onze lokale 
besturen gewoonweg de middelen en de mankracht niet voor hebben. Samenwerking, en ik heb 
het hier ook vandaag al gehoord, transversaal beleid is daarbij ook onzes inziens de sleutel om 
tot oplossingen te komen. 
 
De deputatie kiest ervoor om het flankerend onderwijsbeleid en het flankerend 
arbeidsmarktbeleid te stoppen, af te bouwen of te laten uitdoven. Hoe moeten we dat lezen? Hoe 
valt dit te rijmen met de toch gigantische uitdagingen waar ons onderwijs voor staat en met de 
mismatch die op de arbeidsmarkt een knelpunt blijft? Daarom is het volgens onze fractie niet 
verstandig om dit af te bouwen, omdat het net een essentieel onderdeel uitmaakt van een 
integraal economisch beleid in onze provincie. Onze economie versterken is een kerntaak van 
onze provincie en dat gaat veel verder dan het ontwikkelen van bedrijventerreinen. Daarom is 
een beleid dat de provincie afbouwt, niet het beleid dat onze fractie voor ogen heeft, vooral 
omdat het net het sociale beleid is dat in dit bestuursakkoord toch wel wat moet inboeten. 
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Ik zal verder de structuur van het bestuursakkoord overlopen en onze belangrijkste resterende 
zorgen en vragen daarbij oplijsten. Het is zeer goed dat dit bestuursakkoord inzet op het 
ondersteunen van lokale besturen. We vinden het belangrijk om hierbij te vertrekken van de 
noden die de lokale besturen zelf naar voren schuiven en waarvoor zij ondersteuning van de 
provincie verwachten. Daarom willen we aan de deputatie vragen om voor hun respectieve 
bevoegdheden te vertrekken van de vragen van de lokale besturen. Welke bevraging is hier de 
voorbije weken en maanden op de verschillende beleidsdomein in gebeurd en welke vragen 
komen hieruit naar voren? Dat is een eerste vraag die we aan de deputatie willen stellen. 
 
Ik ga twee voorbeelden hierbij geven. Welke ondersteuning hebben gemeenten nodig om te 
evolueren naar een verkeersveilige gemeente? Is er een bevraging geweest bij de lokale besturen 
over de ondersteuning die wij vandaag bieden, hoe gemeenten die ervaren en welke noden er 
zijn? Volstaat het aanbod van vandaag of hebben lokale besturen op dat vlak net nog meer 
ondersteuning nodig? Kan de deputatie daarover vandaag al wat meer duidelijkheid bieden? 
 
Tweede voorbeeld dat ik graag aanhaal, elke gemeente heeft een burgemeesterconvenant en een 
klimaatactieplan met doelstellingen die quasi geen enkele gemeente behaalt. We kunnen zo de 
volgende jaren nog verder werken op die basis, maar de resultaten zullen altijd onvoldoende 
zijn. Beste gedeputeerde, graag aan u de vraag welke ondersteuning u aan de lokale besturen 
gaat geven om ervoor te zorgen dat die burgemeesterconvenanten en klimaatactieplannen geen 
loze woorden blijven maar omgezet worden in voldoende daadkracht en bereikte doelstellingen. 
Wat geven onze lokale besturen aan van de provincie te verwachten op het vlak van die concrete 
ondersteuning? 
 
Dan kom ik bij het onderwijs. De kwaliteit van ons onderwijs, zo moeten wij toch altijd in de 
pers lezen, gaat jaarlijks achteruit. Scholen zitten vaak met de handen in het haar en beschikken 
over onvoldoende ondersteuning van Vlaanderen om de problemen die ze dagelijks ervaren op 
een professionele manier aan te pakken. De ongekwalificeerde uitstroom neemt toe, bedrijven 
trekken ook aan de alarmbel. Tonen wij als provincie ambitie op het vlak van het 
onderwijsbeleid, of sluiten we onze ogen een beetje voor al wat er buiten onze provinciale 
scholen gebeurt? Aan de deputatie de vraag: wat gaat u ondernemen op het vlak van 
onderwijsbeleid om alle scholen in onze provincie te ondersteunen om de kwaliteit van ons 
onderwijs te verhogen? Welke ondersteuning gaat u bieden aan de lokale besturen om een sterk 
onderwijsbeleid te voeren? Via een sterk flankerend onderwijsbeleid voeren wij ook een 
ondersteunend economisch beleid, want daar begint het. Hoe ziet u dat concreet? 
 
Dan kom ik bij wonen. Betaalbaar en vooral kwaliteitsvol wonen is een serieuze uitdaging in 
onze samenleving. De tekst van het boekje van het bestuursakkoord is hier heel beknopt over, 
als het gaat over woonbeleid. De uitdagingen in de praktijk zijn daarentegen, dat weten jullie 
ook, gigantisch. Zowel in de stad als op het platteland zien we schrijnende situaties van mensen 
en gezinnen die geen betaalbare, geen kwaliteitsvolle woning vinden. In de tekst van het boekje 
vinden we heel weinig terug over wat de provincie gaat doen om aan die problemen tegemoet te 
komen. Welke ondersteuning hebben de lokale besturen nodig, naast de ondersteuning die al 
vanuit de intercommunales geboden wordt? Daarom nog een vraag aan de deputatie: hoe 
kunnen wij als provincie het verschil maken, naast de initiatieven die intercommunales en 
lokale besturen reeds nemen? Voor ons mag er meer ambitie worden gezet in het woonbeleid 
van de provincie en we verwachten ook dat u het sociale beleid op dat vlak verwoordt in de 
beleidsnota's, actieplannen en uiteindelijk in de realisaties op het terrein. 
 
Dan kom ik nog eens terug bij het belangrijk punt van de lokale besturen. Het is belangrijk die 
lokale besturen te informeren en te kijken waar we ze kunnen ondersteunen. In het 
bestuursakkoord lezen we het team Lokale Besturen met de accountmanager. Dat klinkt zeer 
veelbelovend. Natuurlijk hebben we ook nog vragen bij de aanpak hiervan. Daarom de concrete 
vraag aan de deputatie: hoe ziet u de generalistische aanpak van de accountmanager tegenover 
de bijzondere expertise die wij als provincie moeten aanleveren aan lokale besturen om het 
verschil te maken en relevant te zijn als bestuursniveau? Graag hierover ook een beetje meer 
toelichting. 
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Cd&v is overtuigd van de meerwaarde van een transversaal beleid dat een provincie kan voeren. 
Zowel Vlaanderen als de lokale besturen werken sterk verkokerd, terwijl de oplossingen voor de 
complexe problemen van vandaag vaak liggen in een discipline-overstijgende aanpak. De schaal 
van een provinciaal bestuursniveau is hiervoor zeer geschikt, maar we moeten er dan ook 
maximaal op inzetten. In de tekst van het bestuursakkoord lezen we dat de deputatie de 
transversale gebiedsgerichte werkingen van de provincie wil versterken. Daar blijft het een 
beetje bij. Veel meer informatie krijgen we niet. Daarom de vraag: wat is de deputatie deze 
legislatuur van plan in de gebiedsgerichte werkingen? Wat zijn de doelstellingen? Willen we in 
het gebiedsgericht werken een transversaal beleid voeren dat ook provinciedekkend is? We 
moeten over beleidsdomeinen heen kijken, gebiedsgerichte knelpunten in kaart brengen en via 
samenwerking probleemoplossend werken. Nu hebben we het aanvoelen dat de gebiedsgerichte 
werkingen sterk worden benaderd vanuit het beleid Ruimtelijke Ordening. Erg sectoraal. Is dat 
echt de bedoeling of is er toch bij de deputatie de intentie om dit open te trekken naar 
verschillende beleidsdomeinen? Een bredere blik en aanpak is vanuit die verschillende noden op 
het terrein volgens onze fractie toch noodzakelijk. 
 
Waar we vandaag een mooie toepassing zien van het transversaal beleid, is het plattelandsbeleid 
in onze provincie. Het verwondert een beetje te lezen in de tekst van het bestuursakkoord dat 
het wel lijkt alsof deze deputatie het plattelandsbeleid wil stopzetten of wil omzetten in een 
ondersteunend lokaal beleid. Ik moet zeggen, die geschreven tekst komt niet bijzonder goed 
over en doet ons wat vragen stellen. Hadden wij geen samenwerkingsakkoord ondertekend met 
minister Demir als voormalig Vlaams minister van Platteland? Er zijn toch in heel Vlaanderen 
overeenkomsten afgesloten tussen Europa, Vlaanderen en de provincies om een 
plattelandsbeleid te voeren? De provincies hebben daarin ook een belangrijke rol. Gaat de 
deputatie daaraan voorbij? We kunnen het ons bijna niet voorstellen. Hoe ziet de deputatie dit? 
Graag toch wat meer toelichting daarover. 
 
Dan het vergunningenbeleid. Een belangrijke taak van de provincie, waarbij we een paar 
bedenkingen willen maken. Ten eerste willen we dat de open ruimte in onze provincie 
gevrijwaard wordt en dat de landbouwsector een prioritaire actor blijft in die open ruimte. We 
vragen dat heel nadrukkelijk, omdat we er vanuit geopolitiek oogpunt het beste voor zorgen dat 
wij ook op het vlak van ruimtelijke ordening een risicobeleid voeren. Vorig jaar bij de rede van 
de gouverneur hebben we een heel interessante uiteenzetting gekregen van experten en toen 
hebben we de boodschap gehoord dat we ons veel meer dan ooit vandaag bewust moeten zijn 
van een andere strategie in onze beleidsvoering. We moeten meer redeneren, beslissen en 
handelen vanuit risico's. Risico’s op het vlak van de digitalisering, op het vlak van veiligheid, 
maar ook op het vlak van klimaat en voedselvoorziening. We lezen dat deze deputatie de open 
ruimte graag voorziet voor natuur en bomen. Op zich mooi, maar we vragen vanuit de fractie 
toch ook te luisteren naar experten die vandaag kijken en denken op wereldniveau. We willen 
vragen om het provinciaal beleid daarop te enten. Dat betekent concreet dat we de open ruimte 
moeten vrijwaren voor voedselvoorziening. Daarom de vraag aan de deputatie hoe jullie 
daarover verder nadenken en hoe jullie dat zien. 
 
Een tweede bedenking bij het vergunningenbeleid gaat over de vergunningverlening zelf. 
Deputatie wil een beleid voeren dat sterk rekening houdt met de lokale besturen. Mooi, maar de 
bedenking, de lokale besturen die storen zich toch aan de methodiek die de laatste jaren werd 
toegepast om beroepsdossiers niet te beoordelen zoals ze voorliggen, maar om nieuwe dossiers 
te creëren met aangepaste plannen waarop de deputatie dan een eigen beoordeling kan geven, 
los van de lokale besturen. Dat is toch iets waar men heel omzichtig moet mee omgaan. We 
geven die bezorgdheid vanuit de lokale besturen mee en we geven de bezorgdheid mee, de vraag 
mee, toch te vertrekken vanuit een basisvorm van respect voor wat de lokale besturen oordelen 
in de vergunningendossiers. Blijkbaar voelen ze dit vandaag toch te weinig aan. 
 
Kom ik bij het beleidsdomein mobiliteit. We staan uiteraard volledig achter het beleid om meer 
fietsostrades te realiseren. Wij vragen aan de deputatie om ook de fietsostrade Herentals-
Turnhout aan te leggen en wij vragen ook om in de reeds gerealiseerde fietsostrades de 
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knelpunten in kaart te brengen en weg te werken. Een voorbeeld daarvan is de fietsostrade 
Herentals-Balen ter hoogte van de gemeente Mol. Kan die nog worden geoptimaliseerd? 
 
Het beleidsdomein milieu. Het bestuursakkoord voorziet 150 hectare nieuw bos. Mooie 
doelstelling, maar de vraag natuurlijk, op welke grond en waar? Is het al duidelijk waar dit 
gerealiseerd wordt? Welke principes worden hier gehanteerd? Wil deze deputatie bebossen in 
herbevestigd agrarisch gebied? Wil deze deputatie het totaal aantal hectaren landbouwgrond in 
onze provincie gevrijwaard zien of niet? Is er compensatie aan de orde om voldoende gronden te 
blijven voorzien voor voedselvoorziening? Wat is hier de intentie van onze deputatie? 
 
Een ander dossier waar we een vraag over hebben, is het grenspark Kalmthoutse Heide. Het is 
zeer mooi dat hieraan belang wordt gehecht, maar de vraag die we hebben is of de provincie 
hieraan verder financieel gaat bijdragen. 
 
De landbouwsector. De gedeputeerde haalde het heel terecht aan, die zit in een zeer moeilijke 
transitie. Praktijkonderzoek is de dag van vandaag belangrijker dan ooit om onze sector door die 
moeilijke transitie te brengen. We vinden het als fractie zeer belangrijk om blijvend in te zetten 
op praktijkonderzoek over nieuwe technologieën, nieuwe toepassingen, nieuwe gewassen. De 
deputatie lijkt te zoeken naar andere financieringsbronnen. Daarbij hebben we ook twee 
bedenkingen of vragen. Zal de provincie hiervoor zelf toch ook voldoende middelen blijven 
vrijmaken voor dit praktijkonderzoek? Ik had precies begrepen uit de mondelinge toelichting 
van wel. Graag toch nog even die bevestiging. Jullie weten dat ook de Boerenbond vandaag 
bijdraagt in de financiering van verschillende projecten van onze praktijkcentra en dat de 
Boerenbond de onderzoeken naar een duurzamer landbouwbeleid ten volle mee ondersteunt. 
Blijft die samenwerking behouden? Hoe ziet de deputatie dit? 
 
Het economisch beleid. Hierbij wordt een duidelijke keuze gemaakt, inzetten op haven- en 
bouwsector. Graag een beetje meer toelichting over het waarom van die keuze. Is die gebaseerd 
op een economische analyse? Wat zegt die? Hoe is dit onderbouwd? We begrijpen dat die keuze 
vooral impact zal hebben op het arrondissement Antwerpen. Wat is er voorzien voor de regio's 
Mechelen en Kempen? Hoe vertaalt zich die keuze daar? 
 
De sociale economie. Als we de tekst van het bestuursakkoord lezen, kunnen we ons toch niet 
van de indruk ontdoen dat de ondersteuning van de sociale economie wordt afgebouwd. Als dat 
zo is, zullen we de enige provincie in Vlaanderen zijn die hier minder op inzet. Net terwijl we op 
het vlak van sociale tewerkstelling de grootste uitdagingen hebben in Vlaanderen. Hoe zal onze 
provincie een sociaaleconomisch beleid voeren, terwijl de ondersteuning van de sociale 
economie wordt afgebouwd? Voor onze fractie is er maar één economie, en dat is een inclusieve 
economie. We vragen om verder te werken aan de verbinding reguliere sociale economie, om 
verder te werken aan Trividend en aan de vernieuwende projecten waarbij levenslang leren 
wordt gerealiseerd, ook via maatwerkbedrijven door samenwerking met het 
volwassenenonderwijs en sociale economie. 
 
Onze fractie heeft ook een bezorgdheid over de keuze die wordt gemaakt over het Gouverneur 
Kinsbergencentrum. De laatste jaren werd daar zeer sterk ingezet op innovatie. Er zijn ook 
gigantische uitdagingen in de zorgsector. Als die in de soep draait, heeft dit directe implicaties 
op heel de economie. We vragen hier voldoende aandacht voor vanuit de deputatie. Er wordt 
blijkbaar naar een overnemer gezocht. In welke richting kijkt de deputatie om dit te kunnen 
realiseren? Hoe ziet de deputatie deze aanpak? 
 
Op vlak van economie en ondernemen wil onze fractie ook nog aanvullen dat er nog meer mag 
ingezet worden op de hands-on approach van de POM. De POM moet kunnen inspelen op 
directe noden. Hoe gaan we hier deze legislatuur voortgang creëren? Het bestuursakkoord 
voorziet een nieuw, vernieuwd businessmodel en investeringsstrategie? Wat betekent dit 
concreet? Gaat de POM een soort projectontwikkelaar worden? Wat is hier de bedoeling? Hoe 
zal die zich verder op de markt profileren? 
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Op vlak van onderwijs lezen we in het bestuursakkoord een heel belangrijk punt, namelijk dat 
van de Technische Universiteit. Dat lijkt een mooi voorbeeld, maar ook hier hebben we wel wat 
vragen. Zal dit een aparte instelling zijn, zal die diploma's kunnen uitreiken? Is dat idee tot 
stand gekomen in overleg met de kennisinstellingen op ons grondgebied van de provincie 
Antwerpen? Dan bedoel ik de twee universiteiten en de drie hogescholen. Behoedt de deputatie 
er zich wel voor om nog meer versnippering te bewerkstelligen? Hoe gaat de deputatie dit 
aanpakken? Nu werken die kenniscentra al samen met de bedrijven. Waar liggen de verschillen 
in die samenwerking tussen de huidige kenniscentra en de Technische Universiteit? 
 
Nog een paar kleine puntjes, maar groots in beleid, de herbestemming van kerken. Een enorme 
uitdaging de dag van vandaag. Veel werk op de plank hier. We vragen om hier nog meer op te 
anticiperen qua middelen en mensen. 
 
Het internationaal beleid. Het bestuursakkoord voorziet het investeren in de relaties met de 
Nederlandse provincies Noord-Brabant en Zeeland. Zeer mooi. We vragen een stapje verder te 
gaan en het jaarlijkse contact ook uit te breiden op ambtelijk niveau en niveau van de 
provincieraad. 
 
VOORZITTER.- Mevrouw Weckhuysen, we hadden gisteren afgesproken, vijftien minuten. 
 
Mevrouw WECKHUYSEN.- Ik weet niet hoe ver dat ik zit. 
 
VOORZITTER.- Meer dan vijftien minuten.  
 
Mevrouw WECKHUYSEN.- Ik heb nog twee puntjes en dan ben ik helemaal klaar. Bedankt voor 
uw geduld. Het voorlaatste puntje, de financiën. Zo groot de krantenkoppen ook waren over de 
afschaffing van de provinciebelasting, zo weinig informatie vinden we erover terug in de tekst 
van het bestuursakkoord. Hier zitten we dus nog een beetje op onze honger. Graag wat 
toelichting van de deputatie. Worden er op een andere manier belastingen geïnd en inkomsten 
verworven? Wordt het sociaal beleid geschrapt, om het verlies aan inkomsten te compenseren? 
Hoe ziet de deputatie dit, wat zijn de financiële implicaties, wat is de impact op het personeel? 
Graag een beetje duidelijkheid, zodanig dat er rust in de organisatie ook op dit vlak kan worden 
gebracht. 
 
Dan het laatste puntje, de communicatie. We begrijpen de klemtoon op het B2B-verhaal, maar 
we mogen nooit uit het oog verliezen hoe weinig burgers weten wat de provincie doet. Daarom 
vragen we toch ook blijvend belang te hechten aan die communicatie naar de burger en onze 
provincie blijvend dichter bij de burger te brengen. 
 
Beste deputatie, u hoort het, onze fractie is bezorgd, heeft vragen en bedenkingen bij een aantal 
keuzes die u maakt. De noden in de samenleving zijn zeer groot. Het is belangrijk dat dit 
bestuursniveau een sterke en betrouwbare partner is en zelf nog op zoek gaat naar andere 
partners, lokale besturen, middenveldorganisaties om als provincie van betekenis te zijn en de 
complexe problemen in onze samenleving aan te pakken. Wij vragen om breed te denken en te 
kijken, om experten en middenveldorganisaties te respecteren en te betrekken. Er zijn 
waardevolle initiatieven opgezet in onze organisatie, waar medewerkers voluit voor gaan, bij 
Vlaanderen en ook in Europa. Toon respect, bouw verder, verbeter en werk positief samen. 
Beste deputatie, wij zullen dit vanuit onze fractie de volgende jaren in deze provincieraad ook 
doen. Dank jullie wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw Weckhuysen. Ik zou het appreciëren als we de consensus 
in het vast bureau ook hier zouden kunnen doen respecteren. We hebben ook commissies om al 
die uitgebreide vragen die u daarnet hebt gesteld ook daar te kunnen stellen. Dan krijg je 
misschien meer uitgebreide antwoorden dan hier vandaag. Dank u wel. Mijnheer Van der 
Taelen van Vooruit, komt u maar. 
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De heer VAN DER TAELEN.- Geachte voorzitter, geachte gouverneur, geachte gedeputeerden, 
geachte leden van de provincieraad. We staan hier vandaag niet enkel om een bestuursakkoord 
voor te stellen, maar om een toekomstvisie te delen. Een visie op een provincie Antwerpen die 
bruist van leven, die haar potentieel ten volle benut en die vooroploopt in de bouw van een 
rechtvaardige, duurzame en inclusieve samenleving. Met ons bestuursakkoord ‘Voor een 
provincie die telt, voluit voor onze lokale besturen’ zetten we effectief koers naar een sterkere, 
rechtvaardige en duurzame toekomst voor onze provincie. Dit is geen holle belofte, maar een 
plan van aanpak dat we met volle overtuiging zullen uitvoeren. Dit is meer dan slechts een 
document vol met cijfertjes en economische modellen. Het is een verhaal over mensen, over 
gemeenschappen, een verhaal over een provincie die haar kracht ontleent aan de solidariteit van 
haar inwoners en de vruchtbare samenwerking tussen haar besturen. Het is een verhaal dat de 
mens centraal plaatst, dat gebouwd is op de fundamentele waarde van gelijkheid, 
rechtvaardigheid en sociale vooruitgang. We weten allemaal dat economische groei hand in 
hand kan gaan met een rechtvaardige verdeling van onze welvaart. Een moderne infrastructuur 
is immers zinloos, als ze niet toegankelijk is voor iedereen. 
 
Dit is dan ook een sociaal bestuursakkoord, een blauwdruk voor een provincie Antwerpen waar 
iedereen, ongeacht de achtergrond, inkomen of woonplaats, de kans krijgt om mee te tellen. Het 
is een verhaal van samenwerking, van dialoog en van een gemeenschappelijk streven naar een 
betere toekomst. Een toekomst die we samen willen vormgeven. Laten we daarom dieper ingaan 
op enkele kernpunten die als een samenhangend geheel de essentie van een bloeiende, 
rechtvaardige en toekomstgerichte provincie Antwerpen weerspiegelen. Een provincie die 
investeert in haar mensen. De samenwerking met onze lokale besturen staat daarom centraal. 
De provincie Antwerpen speelt hierin een cruciale rol, niet door te dicteren, maar door te 
faciliteren en te versterken. We zien de lokale besturen als partners, als diegenen die het beste 
weten wat er leeft binnen hun gemeenschap. Onze rol is hen te versterken, te ondersteunen en te 
faciliteren in hun streven naar een leefbare en bloeiende regio. 
 
Dit komt tot uiting in een flexibel plattelandsbeleid, afgestemd op de specifieke behoeften van 
iedere regio, met aandacht voor versterking van dorpskernen, een dynamisch 
detailhandelsbeleid en investeringen in vrije tijd en landschapsbeheer. Dit is een concrete 
investering in de leefbaarheid, een investering dus in mensen. Deze versterkte samenwerking is 
cruciaal voor succes op verschillende vlakken, waaronder een sociaal woonbeleid, waarin we met 
Kamp C het voortouw nemen, een mobiliteitsbeleid dat veiligheid en bereikbaarheid vooropstelt 
en een ruimtelijk beleid dat streeft naar een duurzame en evenwichtige ontwikkeling, rekening 
houdend met de noden van zowel mens als milieu. 
 
Dit alles is onlosmakelijk verbonden met ons engagement voor een duurzaam klimaatbeleid. 
Plan Vandaag, ons ambitieus klimaatplan, is geen holle frase, maar een concreet engagement 
voor een klimaatbewuste provincie met investeringen in groene energie en een zorgvuldige 
voorbereiding op de gevolgen van onze klimaatsverandering. 
 
Een provincie die investeert ook in haar toekomst. Kwaliteitsvol onderwijs is een fundamentele 
pijler voor onze sociale rechtvaardigheid en economische vooruitgang. We investeren in 
technisch en beroepsonderwijs met een sterke focus op de noden van de arbeidsmarkt. Duaal 
leren, innovatie en samenwerking met bedrijven zijn hierbij belangrijk om jongeren optimaal 
voor te bereiden op hun toekomst. We streven naar een onderwijs dat toegankelijk is voor 
iedereen, ongeacht achtergrond of afkomst, waarbij inclusie en gelijke kansen voorop moeten 
staan. Campus Vesta illustreert perfect hoe we inzetten op kwaliteitsvolle opleidingen voor 
essentiële beroepen, een investering in onze collectieve veiligheid en in onze toekomst. 
 
Een investering in de toekomst is voor ons ook een investering in de Warande. Een 
toonaangevend cultuurcentrum zoals de Warande in Turnhout versterkt de sociale cohesie, 
stimuleert creativiteit en draagt bij aan de identiteit van onze provincie. Een duurzame en 
inclusieve provincie. 
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Een levendige provincie zoals Antwerpen vereist een duurzame en veilige mobiliteit. Daarom 
bouwen we verder aan verkeersveilige gemeenten, promoten we duurzame vervoersmiddelen en 
investeren we in infrastructuur en gedragsverandering. Veiligheid en bereikbaarheid zijn hierbij 
onlosmakelijk verbonden met een duurzaam leefmilieu en een zorgvuldig erfgoedbeleid. Ons 
engagement voor een duurzame toekomst vertaalt zich ook in ons landbouwbeleid, gericht op 
een duurzame en toekomstbestendige sector, waarbij we streven naar betaalbare voeding voor 
iedereen. Onze landbouwer staat hierin centraal. Wij luisteren naar hun noden en werken voor, 
door en met hen aan oplossingen. Dit is niet alleen een economische, maar ook een sociale 
doelstelling. 
 
Daarnaast zetten we in als provincie op een sterk personeelsbeleid dat investeert in de 
ontwikkeling en het welzijn van onze medewerkers. Dit is altijd de basis voor een positieve en 
inclusieve werkomgeving. En een provincie die natuurlijk ook openstaat voor de wereld. Een 
vooruitstrevende provincie zoals Antwerpen is ook een provincie die samenwerking met Europa 
en de wereld omarmt. Solidariteit stopt niet aan onze provinciale grenzen. We blijven investeren 
in duurzame projecten in het zuiden, versterken onze samenwerking met lokale besturen en 
benutten Europese fondsen voor projecten die onze kerntaken ondersteunen en bijdragen tot 
een rechtvaardigere wereld. 
 
Dit bestuursakkoord is geen eindpunt maar een startpunt. Het is een langetermijnvisie die 
gestoeld is op samenwerking, op dialoog en op een gemeenschappelijk streven naar een betere 
toekomst voor iedereen. Een toekomst waar provincie Antwerpen, een provincie die vooroploopt 
in duurzaamheid en sociale vooruitgang, echt voor iedereen telt. Daarom reik ik vandaag ook de 
hand naar de oppositie. Dit akkoord biedt een kader, maar het is aan ons allemaal om hier 
samen mee aan de slag te gaan. Wij hebben jullie ideeën, jullie kritische blik en jullie 
betrokkenheid nodig om van dit akkoord een succes te kunnen maken. Laten we de komende 
jaren inzetten op debat en samenwerking met één gezamenlijk doel, de provincie Antwerpen 
nog sterker, duurzamer en socialer te maken. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dank u wel om de tijd te hebben gerespecteerd. Mevrouw van 
Dienderen, zoals gisteren afgesproken op het vast bureau. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Goedemiddag collega's, gedeputeerden, gouverneur, 
ondervoorzitter, voorzitter, griffier. Dank u wel voor de toelichting over het nieuwe 
bestuursakkoord. We gaan van start voor een nieuwe legislatuur van zes jaar. Ik neem aan dat 
dit boekwerk uw leidraad is om daarmee aan de slag te gaan. Wij hebben het bestuursakkoord 
kunnen lezen en het was wel boeiend om dat te doen. We hebben dat gedaan met een politieke 
bril. U lanceert de slogan of de slagzin ‘Voluit voor onze lokale besturen’. Wij zouden eerder 
zeggen ‘Voluit voor de N-VA, dreumes Vooruit volgt wel’. 
 
Wat valt als eerste op in die politieke analyse? Een afrekening spijtig genoeg met de collega's van 
de cd&v, zo lezen wij dit bestuursakkoord. Ik ga een opsomming geven van die afrekening. 
Lokale besturen, zegt u, zijn belangrijk, maar de plattelandsgemeenten tellen dan niet meer 
mee, of wat? De dienst Plattelandsbeleid houdt op te bestaan en wordt vervangen door een team 
Lokale Besturen. Dat team zal alle gemeenten bezoeken en zal eens onderzoeken wat nodig is. 
Als ik dan zie wat u omschrijft als mogelijke noden, dan zie ik daar niks rond plattelandsbeleid 
instaan. Nochtans is er een Vlaams/Europees plattelandsbeleid. LEADER is daar één van de 
instrumenten van. In het plattelandsrapport van die Vlaamse overheid lees ik dat er wel zeker 
plattelandsgemeenten bestaan in onze provincie en dat die specifieke noden hebben. Wij maken 
ons bezorgd over de impact van wat u zegt geen plattelandsbeleid meer te zullen voeren. Gaan 
dan al die sociaal geïnspireerde projecten binnen LEADER geschrapt worden? Wat zijn juist uw 
intenties? Heeft de toekomstige deputatie wel voeling nog met de noden van het platteland, of is 
dat toch iets waar dat u zich op terugtrekt? 
 
Een tweede punt van afrekening voor de cd&v gaat over het landbouwbeleid. Het 
landbouwbeleid, daar stelt u de ecologie op de eerste plaats. Er komen subiet nog punten terug 
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die wij als groene fractie wel kunnen bekoren. Ik zie dat toch ook als een afrekening met de 
vorige bestuursperiode. 
 
Een volgend punt, het afstoten van het Gouverneur Kinsbergencentrum, ook iets dat in het 
bevoegdheidspakket van de vorige gedeputeerde van de cd&v zat. Laten we dat ook maar 
afstoten en afschaffen. Wie het zal overnemen, dat weten we niet. Wordt het de privé? We zullen 
het opvolgen. 
 
Dan een kruis over het flankerend onderwijsbeleid. Nog zoiets. Dat wordt dan gezegd in een 
paar zinnetjes. Ik vraag mij dan af, die zomerscholen, wat moet daarvan worden? Dat was wel 
iets dat heel positief geëvalueerd is. Kunnen we daar toch iets meer over te weten komen? 
Politieke bril. Cd&v wordt daarmee komaf gemaakt. 
 
Ten tweede: ‘Voluit voor de N-VA’. De impact van de N-VA op de bestuursakkoord is uiteraard 
immens. Op de eerste plaats de afschaffing van de provinciale gezinsbelasting. U had het al 
gelanceerd tijdens de verkiezingen. Een echte oekaze toen. Vorige legislatuur hebben wij daar 
steeds vragen over gesteld, hebben we gepleit om die gezinsbelasting socialer te maken. Een flat 
rate voor iedereen, dat is gewoon niet sociaal. Pas dat aan in functie van de gezinsgrootte. Voor 
alleenstaanden wilden wij een socialer tarief. Dat is er nooit kunnen komen, maar deze 
legislatuur schaft u het af. Ik heb wel gezien dat gedeputeerde De Haes een overzichtje gaf van 
de financiën, maar daar hebben wij niks gezien van de financiële impact van het schrappen van 
die gezinsbelasting. Het zal ons dus benieuwen. Is er een besparing op komst? Het zou wel best 
eens kunnen. Mogelijk kan de N-VA de rekeningen doen kloppen door onderdelen van de 
provincie af te stoten en te besparen. Het Gouverneur Kinsbergencentrum is er één van. Wij 
lezen ook een aantal reorganisaties in het bestuursakkoord. Mogelijk kunnen die ook nog een 
stuiver opleveren. De dienst Economie gaat naar de POM. De dienst Landbouw, gaat die 
verdwijnen of wat? Het is de dienst Leefmilieu en de dienst Ruimte die landbouwers gaat 
moeten begeleiden in de toekomst. Dus wat met de dienst Landbouw? Meer inkomsten is 
misschien ook een spoor om uw minder belastingen te compenseren. Dan viel het ons wel op dat 
de stad Mechelen daarvoor zal moeten zorgen. Die zou moeten betalen voor de Nekker en die zal 
ook moeten betalen voor de Sint-Romboutskathedraal. Dat kan ook een budgetlijn zijn. Tot slot, 
wij hopen dat dit niet leidt tot minder dienstverlening. 
 
Dan ten derde: ‘de dreumes Vooruit’. Wij hebben liggen zoeken wat er in dit akkoord voor 
Vooruit zit. We hebben het eigenlijk niet gevonden. Het hoofddoekenverbod bijvoorbeeld, het 
houdt onverkort stand. Eigenlijk staat het er krak hetzelfde in als in het vorige bestuursakkoord. 
In stad Antwerpen hebben ze daar nog een weggetje rond gevonden door richting een uniform te 
kiezen. Wij betreuren ten zeerste dat dit dus weeral niet gelukt is om komaf te maken met dat 
hoofddoekenverbod. Het is een discriminatie van mensen met een hoofddoek, mensen met 
talenten die niet aan de bak kunnen komen in het provinciaal onderwijs, niet voor een stage, 
niet voor een opleiding. 
 
Maaltijden op school, ook niet gevonden, nochtans ook een belangrijk punt in het kader van de 
campagne voor de Vlaamse verkiezingen van Vooruit. Wordt niks over gerept. Rond mobiliteit, 
nieuw beleid, ook dat heb ik niet gevonden. Eén van de dada’s van de vorige gedeputeerde was 
de nachtbussen. Die blijven dus ook afgeschaft. Ons lijkt dat nog altijd wel een slim plan om 
nachtbussen te voorzien. Blijvend actueel ook, denken we maar aan de crash van Tom Waes. 
 
Ten vierde: we hebben dus niks gevonden voor de coalitiepartner Vooruit, maar, en hou u vast, 
we hebben dus ook positieve punten gevonden. Dat zijn de groene accenten in het 
bestuursakkoord. Eigenlijk vinden wij dat wij vanuit de oppositie veel meer impact hebben op 
dat bestuursakkoord dan uw coalitiepartner Vooruit. Zo zien we bijvoorbeeld, iets waar dat wij 
al jaar en dag voor gepleit hebben, dat is dat die fietsostrades, dat die groene linten in dat 
landschap moeten zijn. Top. Dat het hoofdstuk landbouw, daar vindt u ecologie van belang. 
Korte keten in de landbouw wil u stimuleren, zijn wij ook fan van. Aandacht voor biolandbouw 
en agro-ecologie bij de landbouwopleidingen, supergoed. 150 hectare bosuitbreiding, 150 
hectare natte natuur. Doe zo voort. Aandacht voor verkeersveiligheid via verkeersveilige 
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gemeenten, ook wel goed. Het waterlopenbeleid en aandacht voor waterlopen en beekvalleien, u 
gaat er tien aanpakken, echt toppie. Rookvrije provinciale domeinen, vorig provincieraadslid 
Brend Van Ransbeeck heeft er z'n punt van gemaakt, ik zie dat u het overneemt. Keigoed. Meer 
Vlaamse parken, lees ik ook. U wilt bijvoorbeeld de Kalmthoutse Heide terug opvissen als een 
Vlaams park. Wij staan op de eerste rij om daarin u te ondersteunen. Waarom geen 
procesbegeleider aanduiden vanuit de provincie die dat kan faciliteren? 
 
Ten vijfde, maar dat bent u misschien van ons gewoon, het venijn zit hem in de staart. Hoewel 
enkele groene accenten in dit bestuursakkoord, zijn er toch nog tekorten. Ik ga ze ook eventjes 
voor u opsommen. Het klimaatbeleid dat blijft steken op die min 40 procent. We hebben het 
altijd gezegd: zet u in lijn met Europa. Europa gaat voor min 55. Het hoofdstuk ruimte kan ons 
ook niet overtuigen. Hoewel er iedere dag 6 hectare open ruimte verdwijnt, gaat u inzetten op 
meer bedrijventerreinen en een platform Grondbemiddeling. Van die bescherming van de open 
ruimte heb ik niet veel gelezen. De omgevingsvergunningen, dat gaat gewoon het verdere trieste 
beleid zijn van de afgelopen legislatuur. Ik vind het wel leuk om te horen dat de collega's van 
cd&v pleiten voor meer respect voor de lokale besturen in dat verband. Ze waren toch wel zes 
jaar medeplichtig aan het vergunningenbeleid dat we de vorige legislatuur hebben kunnen zien. 
Kraamkamers voor biodiversiteit, daarvan zouden wij onze provinciale domeinen willen maken. 
Ik heb met aandacht gelezen dat er beheersplannen en masterplannen zullen komen. Voor ons 
moeten dat natuur-, landschap- en bosbeheerplannen worden. 
 
Verkeersveiligheidsbeleid, we vinden het een beetje jammer dat er niet is gekeken naar alle 
acties die onze gouverneur daarrond opzet. Nultolerantie voor alcohol. Het had mooi geweest 
moest dat ook in het bestuursakkoord onderschreven staan. Hebben we niet gezien. Als 
uitsmijter voeg ik de luchthaven van Deurne er nog aan toe. We zijn heel blij dat er zoveel 
provinciale domeinen in onze provincie zijn, maar wij willen er graag nog één bij en dat is het 
park van de luchthaven van Deurne. 
 
Ten slotte, ik hoop dat ik binnen mijn tijd zit, mevrouw de voorzitter, ‘Voluit voor lokale 
besturen’, leest als ‘Vooruit voor de N-VA’. Minder inkomsten, dus meer besparen, waarop een 
raadsel. Vergunningen en ruimtelijk beleid ten behoeve van de economie en bedrijventerreinen. 
Een onderwijs dat blijft zweren bij een hoofddoekverbod dat kansen afpakt bij meisjes op de 
arbeidsmarkt. U kan een pittige oppositie van ons verwachten. Geen poedersuiker, meer peper. 
In zurigheid vervallen willen wij zeker niet doen. Wij willen u op onze eigen manier inspireren 
voor een groener en socialer provinciaal beleid. Ik dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dank u wel, mevrouw van Dienderen voor het respecteren van de 
tijd. Voor de antwoorden op uw vragen, dat laat ik over aan de deputatie. Last but not least, 
mijnheer Sohier, voor de PVDA. 
 
De heer SOHIER.- Mevrouw de gouverneur, mevrouw de voorzitter, mevrouw de 
ondervoorzitter, mijnheer de griffier, de leden van de deputatie, waarde collega’s 
provincieraadsleden. We hebben bij het begin van de nieuwe legislatuur een nieuw 
provinciebestuur en daarbij natuurlijk een bestuursakkoord. We hebben dat met de PVDA tegen 
het licht gehouden, net zoals de collega's. We willen hier kort, ik benadruk kort, binnen de 
termijn hoop ik het te houden, enkele eerste bemerkingen weer te geven. 
 
De titel van het bestuursakkoord doet het beste vermoeden: ‘Voor een provincie die telt, voluit 
voor onze lokale besturen’. Ik moet zeggen, voor ons is het teleurstellend op een aantal vlakken. 
Ik lees in het document: ’kiezen is daarbij niet verliezen, kiezen is winnen’. Dat wordt al 
tegengesproken enkele regels eerder, wanneer er staat, en ik citeer: ‘de provincie Antwerpen wil 
de komende legislatuur deze performatie opdrijven door nog meer doelgerichte keuze te maken 
en een persoonsgebonden beleid zoals flankerend onderwijs, zorg et cetera te laten uitdoven’. 
Einde citaat. Dat is al zeker niet in het voordeel van de gewone burger en zijn kinderen. Terwijl 
men de noodzaak zag in de voorbije jaren, zowel wat betreft zomerscholen die een succes waren 
als wat zorg betreft, zie je maar wat de provincie op dat vlak kon betekenen in de covidperiode. 
Het is voor ons dan ook onbegrijpelijk dat men weggestopt in het hoofdstuk economie van het 
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Gouverneur Kinsbergencentrum volledig af wil. Mijn voorganger dokter Kris Merckx, en hij is 
hier, was niet afgesproken, maar welkom in elk geval, merkte toen in de vorige legislatuur 
terecht op, en ik citeer: ‘de afbouw en de ontwrichting van het GKC en het Provinciaal Centrum 
voor de Opsporing van Metabole Aandoeningen, de hielprik bij pasgeborenen bijvoorbeeld, 
zullen een smet blijven op deze legislatuur’. Einde citaat. De totale doodsteek wordt nu gegeven 
voor een instelling zoals het GKC dat haar nut bewezen heeft voor de inwoners van onze 
provincie, en dat met socialisten in de deputatie. Onbegrijpelijk wat ons betreft. Kiezen is hier 
wel verliezen, zeker voor de inwoners. Met de keuze die de deputatie maakt, gaat volgens ons 
heel wat expertise op dat vlak verloren. Het lijkt bovendien een trend om de dingen die nuttig 
zijn voor de gewone mensen af te schaffen of te laten uitdoven en er een politiek van ‘trek uw 
plan’ voor de gewone mensen van te maken. 
 
Aan de andere kant zien we dat het voor privébedrijven, en vooral dan de grote, zo gemakkelijk 
mogelijk gemaakt wordt, van vergunningenbeleid tot en met de subsidies. We hebben in de 
voorbije legislatuur telkens tegengestemd of ons onthouden wanneer het kwam tot een 
stemming in verband met subsidies voor grote bedrijven en ook tegen publiek-private 
samenwerkingen. Dat gaan we ook verder blijven doen. Dat men lokale kleine en sociale 
ondernemingen steunt via samenwerkingen en subsidies, dat spreekt dan voor zich. Voor ons 
spreekt dat vanzelf. We willen nu al benadrukken dat we ons zullen verzetten tegen de eventuele 
afbouw van de sociale economie. Subsidies voor multinationals, die zijn helemaal niet nodig 
want die maken sowieso al winst genoeg. 
 
Bij het beleidsdomein ruimte stellen we vast dat klimaat niet prioritair blijkt te zijn. Men heeft 
het wel over ‘de open ruimte moet bestand zijn tegen de uitdagingen van de toekomst’ en men 
somt dan een aantal domeinen op zonder echt concreet te zijn. Eufemistisch stelt men het voor 
alsof we met de provincieraad en de provincieraadsleden enige inspraak zouden hebben op het 
vlak van omgevingsvergunningen. Ik meen me te herinneren dat dat het prerogatief is van de 
deputatie. 
 
We moeten wel wat bladeren in verschillende beleidsdomeinen om te kijken wat men in verband 
met mobiliteit zegt, en dan meer bepaald over openbaar vervoer. 
We hadden met heel wat interesse de duidelijke en volledige ambtelijke insteeknota van de 
griffier, de ambitie van het managementteam, gelezen waar het gaat over bovenlokaal 
mobiliteitsbeleid. Daar staan een aantal denkpistes in. In bestuursakkoord in puntje 3 op pagina 
10, nabijheid en bereikbaarheid, staat: ‘door functies zoals wonen, werken, onderwijs en 
ontspanning dichter bij elkaar te organiseren, verbeteren we de nabijheid en verminderen we de 
autoafhankelijkheid’. Einde citaat. Verder gaat het dan, terug opnieuw een citaat: ‘door slim te 
plannen, stimuleren we alternatieve vervoersmodi, zoals openbaar vervoer, deelmobiliteit, 
fietsen en wandelen, wat bijdraagt aan een duurzamere bereikbaarheid en een gezondere 
provincie’. Klinkt goed, maar is weinig overtuigend. Ik citeer even de professor aan de KUL 
Maarten Loopmans, die daar stelt in een recent artikel in het peri-urbane woondorpennetwerk, 
ik denk persoonlijk dat onze provincie daar helemaal aan beantwoordt, garandeert 
automobiliteit de toegang tot diensten, voorzieningen en divers sociaal netwerk. De autosleutel, 
met andere woorden, opent de weg naar vrijheid. Wie niet met de auto kan of mag rijden, 
ervaart die autoafhankelijkheid niet als een bevrijding maar als een strop om de nek. Ook 
leeftijd speelt daarin een rol. Kinderen tot zestien jaar, ouderen die niet meer kunnen of durven 
autorijden. Dan zijn er de buslijnen die afgeschaft worden of met lagere frequentie rijden. Het 
drukke autoverkeer, zeker voor ouderen en kinderen, is te gevaarlijk om te fietsen. De 
toenemende automobiliteit creëert dus niet enkel vervoersongelijkheid, maar beïnvloedt ook 
sociaal contact en gemeenschapsvorming. 
 
Volgens ons moet de provincie in vervoersregioraden een leidende rol opnemen en niet enkel 
lijdzaam toekijken hoe het openbaar vervoer verder wordt afgebroken. Anders gaan we de 
ambitie om tegen 2030 50 procent van alle verplaatsingen in Vlaanderen met duurzame 
vervoersmodi te laten gebeuren, dan gaan we die grandioos missen. 
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Bij het provinciaal onderwijs, naast het feit dat we toch een dubbel gevoel hebben bij de 
samenwerking met bedrijven, vragen we ons af welke impact het afstoten van het flankerend 
onderwijs concreet zal hebben. 
Er is iets wat we onbegrijpelijk vinden in de nieuwe samenstelling van de deputatie. Onder 
puntje 6, en de vorige spreker heeft er al op gewezen, neutraliteit, staat: ’ons provinciaal 
onderwijs blijft garantstaan voor gelijke kansen’, wat ook inhoudt dat we de neutraliteit in ons 
onderwijs onderschrijven. We blijven dus het verbod op politiek-religieuze of filosofische 
symbolen handhaven om een neutrale leeromgeving te behouden. Waar de collega's van 
Vooruit, toen SP.A, in de vorige legislatuur samen met ons tegen het verbod waren omdat, en ik 
citeer: ‘het belangrijker is wat er in het hoofd zit dan wat er op het hoofd zit’. We zien het nu 
opnieuw in deze samenstelling met de nieuwe deputatie opnieuw verschijnen, zonder enige 
verandering. In plaats van te zoeken naar wat het beste is voor de leerling en echt gelijke kansen 
te bieden voor zowel leerlingen als leerkrachten, en daar is al een heel groot gebrek aan. 
 
Dan hoofdstuk 16, financiën. We vinden het inderdaad met de PVDA ook positief dat men de 
provinciebelasting, of de gezinsbelasting zoals dat dan in de volksmond heet, wil afschaffen. 
Maar we vinden ook dat de dienstverlening daar niet mag onder lijden. Akkoord dat die 
maatregel nog moet worden onderzocht en dat misschien die afschaffing nog niet kan in het 
eerste jaar. Zoals het er nu staat, is het ook mogelijk dat het pas in 2030 wordt toegepast. Dan is 
het weer een verkiezingsstunt en is het weer te laat. Er moet op zijn minst een stappenplan 
worden uitgetekend daarvoor. Voor ons lijkt het doenbaar om dat eventueel al te laten ingaan in 
2026. 
 
Ook nog een woord over de belasting op bedrijven. De oppervlaktebelasting is volgens ons 
onrechtvaardig. We zijn er al een paar keer op tussengekomen in andere besprekingen. Zo 
betaalt bijvoorbeeld een bank veel minder belastingen dan bijvoorbeeld een garagist die een 
oppervlakte heeft die groter is dan een bankkantoor. We beseffen ook dat er niet kan berekend 
worden op het inkomen, de winst, want daar zijn al vennootschapsbelastingen op berekend. Je 
kan nu wettelijk eenmaal niet tweemaal hetzelfde inkomen of winst belasten. Er moeten toch 
andere mogelijkheden zijn die rechtvaardiger zijn dan de oppervlakte. Misschien een combinatie 
van maatstaven. We kijken in elk geval uit naar de discussie daarover in de commissies. 
 
Dan het domein personeel, dat ons zeer nauw aan het hart ligt als Partij Van De Arbeid. In het 
bestuursakkoord staat dat men verdergaat met de contractualisering van de aanwervingen. 
Zoals in de vorige legislaturen zullen wij altijd samen met de vakbonden het statuut van de 
ambtenaar, namelijk de vaste benoeming, blijven verdedigen, omdat het simpelweg het beste 
statuut is voor een werknemer in overheidsdienst. Het geeft haar of hem meer zekerheid om 
eventuele misbruiken binnen het bestuur aan te kaarten. Het geeft een administratie de 
mogelijkheid om op langere termijn te denken dan de duur van de legislatuur. Ook hun 
onafhankelijkheid van het politiek bestuur is dan gegarandeerd. Afdanking als represaille is dan 
veel moeilijker. 
 
Tot slot, en ik rond af, ik denk dat ik binnen de tijd zit, het provinciebestuur van Antwerpen 
heeft, nog altijd, de naam een goede werkgever te zijn. Wij hopen dat dat zo blijft. We gaan 
ervan uit. Dit zijn voor ons een beetje de belangrijkste punten waar dat we als begin van de 
legislatuur de aandacht willen op vestigen, maar we willen natuurlijk op al de punten in de 
commissies werken. Het principe, straat, raad, straat, dat we altijd hanteren, gaan we blijven 
verder zetten. Dat was het. Dank u wel, voor uw aandacht. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel voor het respecteren van de tijd. Dank u wel. Mijnheer Merckx 
daarachteraan. Als u iets wil filmen, dan moet u altijd op voorhand toestemming vragen aan de 
voorzitter of aan de ondervoorzitter hier. Dat zijn de geplogenheden. Er is ook een livestream 
waar dat Rudy heel de tijd ook kan gezien worden in herhaling. Het is de bedoeling dat er 
daarvoor toestemming wordt gevraagd. Dat staat ook in het huishoudelijk reglement dat 
binnenkort onder onze ogen zal verschijnen om daar goedkeuring aan te geven. Dan is het nu de 
tijd aan de deputatie. Wie begint er eerst? Mijnheer Lemmens, aan u het woord. 
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De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, collega's, voor die tussenkomsten, de ene al 
gezelliger dan de andere. Dat hoort ook zo. Dat verandert niet. Van de meerderheidspartijen 
krijg je meestal de bloemen aangereikt en de oppositie zorgt wel voor de bloempotten. Dat zijn 
we ondertussen al wel - en ik zeker al twaalf jaar - gewend. Ik wil ook Kristof Bossuyt en 
mijnheer Van Der Taelen toch wel proficiat wensen met hun maidenspeech hier in de 
provincieraad. Ik bedank jullie in alle geval voor de positieve inzichten die jullie hebben naar 
voren gebracht. Dat zijn dan de bloemen. U zal van mij aannemen dat ik daar niet heel veel ga 
op ingaan, omdat dat de inzichten zijn die we tussen N-VA en Vooruit hebben neergeschreven. 
U hebt die verder onderbouwd. Daar zijn we zeer dankbaar voor. 
 
Het Vlaams Belang, ik moet zeggen mijnheer Bollansée, ik dacht dat u op zeker moment dacht 
dat u in een verkeerde zaal zat, op het congres van Vlaams Belang precies, want daar zijn ze ook 
gewoon van N-VA te bashen van ’s morgens tot ’s avonds. U hebt dat ook met verve gedaan. Dat 
zal bij u in de partij op veel vreugdekreten zijn onthaald. Ik ben verrast door uw suggesties, 
aangezien ik die ook nergens in uw partijprogramma ook maar ooit heb teruggevonden. U ging 
mij dat partijprogramma nog bezorgen, maar waarschijnlijk vindt u het zelf niet, want het is wat 
onvindbaar, het partijprogramma over de provincie. Die vijf lijntjes met speerpunten, eerlijk 
gezegd, dat is toch wel heel bijzonder. Ondertussen moet ik hier mijn wachtwoord opnieuw 
ingeven. Het is toch de technologie van ICT, dat ik nog wat kan volgen. 
 
Ik ben enorm verbaasd dat u daar ook niet verder kwam, maar er zijn een aantal zaken, en u kan 
ons dat verwijten en u kan mij verwijten dat ik een droge pannenkoek ben, maar in alle geval, als 
je in twee of drie besturen gaat meebesturen als Vlaams Belang, dat maakt van u nog geen 
gezellige wafel. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Lemmens, de micro. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik moet u wel zeggen dat inderdaad uw tussenkomst toch 
een beetje weinig kennis van zaken vertoonde. Als u dan spreekt over: hebben wij Campus Vesta 
in onze provincie? Precies of wij zijn de enige provincie met zo’n veiligheidsinstelling? Neen, in 
elke provincie, en dat is ook een federale taak, hebben we dat. Ik hoop dat u de komende 
maanden nog veel zal leren samen met uw fractie. In andere provincies heten die provinciale 
veiligheidsscholen POV, PAULO, PIVO en PLOT. Ook dat u verwijst naar de Hooibeekhoeve, dat 
is ook een afspraak tussen de verschillende provincies waar wij inderdaad al die zaken doen. 
Eerlijk gezegd, ik moet u toch wel teleurstellen, wij gaan nog veel inzetten op deze provincie, 
omdat eerlijk gezegd wij geloven zolang deze provincie bestaat, dat we die inderdaad goed 
moeten besturen. Dat is inderdaad iets dat wij zullen doen. Als u dan inderdaad ook nog eens 
verwijst dat wij hier alles zouden moeten klaarmaken om deze provincie te ontmantelen, dan zal 
ik daar in alle geval niet aan meewerken. Dat is niet onze taakstelling, dat is nu eenmaal de 
taakstelling van Vlaanderen. Die zal daar moeten over oordelen. Tot hiertoe is dat niet gebeurd. 
Daar herhaal ik nog eens heel duidelijk dat zolang deze provincie bestaat en de provincies 
bestaan, zullen wij die goed besturen. Dat is onze taak. Dat moeten wij als deputatie doen. 
 
Mevrouw Weckhuysen, u hebt zich ook vergist, niet van zaal, maar wel van dus het thema waar 
we van spreken. We bespreken hier, ik zal het u uitleggen, een bestuursakkoord. We zijn niet 
bezig over de meerjarenplanning. Dat is voor binnenkort. Dan kan u inderdaad al die vragen die 
u hebt gesteld dan nog eens herhalen. Als ik uw tussenkomst nu teruglees en wat u allemaal hebt 
gevraagd en waar u allemaal terug naar verwijst, wat dat u allemaal terug zou willen gaan doen 
en behouden, dan denk ik dat dat nu juist de reden is waarom dat we met Vooruit zijn gegaan en 
niet met jullie zijn blijven gaan. Dat is één van de redenen. Wij willen inderdaad inzetten op de 
kerntaken. Dat is inderdaad wat wij willen doen. Dan zakt mijn broek af natuurlijk als er dan 
ineens wordt gezegd dat er een groot verschil is bij sommigen tussen plattelandsbeleid en tussen 
lokale besturen. Wij denken, als wij heel duidelijk maken dat wij voor alle lokale besturen er 
zullen staan, dat we dan inderdaad onze taak op een goede manier invullen. 
 
Ook nog rond flankerend onderwijs, dat wilt u ook behouden. Ik kan er alleen maar op zeggen, 
het flankerend onderwijs, dat beleid hebben we ingezet. Gemeenten hebben gezien hoe het 
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werkt, de gemeenten kunnen dat perfect overnemen. Dat is de taak van de gemeenten. 
Flankerend onderwijs, dat zien wij niet als een taak voor ons. Voor de verkeersveilige 
gemeenten, daar werken wij enorm aan. Dat doen we ook samen met de diensten van de 
gouverneur. Collega Colson zal dat overnemen. Daar zal inderdaad hard aan gewerkt worden. 
Dat zullen we blijvend doen. 
 
Ik val ook van mijn stoel dat nu ineens daar een gewijzigd beleid zou moeten zijn rond de 
omgevingsvergunningen en op de vergunningen in het algemeen, terwijl dat de cd&v de laatste 
twaalf jaar dat beleid mee heeft ondersteund. Maar dan hier ineens komen zeggen: ‘dat moet 
veranderen’, ik vind dat toch wel van het padje af. Het gebiedsgericht beleid, dat gaan we 
uiteraard verder blijven doen. Dat is een heel belangrijk iets. Die zaken zijn voor ons belangrijk, 
die hebben wij vormgegeven in de vorige legislaturen en dat gaan we blijven doen. De 
vergunningen, daar ga ik niet verder op in. De fietsostrades, dat gaan we blijven doen. Als er één 
fietsostrades is waar dat we spijtig genoeg, maar daar komt straks nog een tussenkomst over, 
waar dat we nu al lang moeten over dralen, dan is dat misschien toch wel bij één van de mensen 
die nu in de raad zit die er meer over kan vertellen, namelijk de burgemeester van Kasterlee. Het 
had al lang kunnen gerealiseerd zijn. 
 
Voor de rest denk ik, mevrouw Wendy Weckhuysen, dat u heel veel technische vragen hebt 
gesteld en dat we die inderdaad in januari, februari nog tal van andere zittingen zullen kunnen 
beantwoorden. Ik ga hier nu, dat was ook een vraag van sommige andere collega’s nog, niet 
onmiddellijk kunnen ingaan op het feit hoe dat we nu inderdaad die meerjarenplanning gaan 
opstellen en hoe dat we daar de afschaffing van de gezinsbelasting gaan doen inpassen. Dat zal 
werk zijn voor de komende maanden en daar zullen we inderdaad bij jullie op terugkomen om 
daar kennis van te geven hoe we dat gaan doen. Dat zullen wij oplossen samen met onze 
provinciale administratie. 
 
Dan kom ik bij mijn geliefde collega van Groen, die zei van: ‘het venijn zit in de staart’. Ik vond 
dat je er al goed mee begon, met dat venijn. Dat zijn we van u gewoon. Ik wil toch nog iets 
zeggen. Als u dan zo neerkijkt op de dreumes Vooruit, wat moet ik dan zeggen van de baby 
Groen? U bent nog kleiner. Je moet opletten met wat je zegt. Met al die tussenkomsten van u 
ben je er dan toch in geslaagd van een verkiezingsuitslag neer te zetten waar dat je toch niet fier 
op moet zijn. Dat mag ik ook weleens zeggen. Uw vergif heeft niet veel geholpen. 
 
Natuurlijk zijn er verschillende collega’s tussengekomen over dat flankerend onderwijs, over 
GKC, over dat we terug de fuifbussen en de feestbussen moeten gaan organiseren, zodat Tom 
Waes er ook kan gaan opstappen. Ik denk dat die dat niet gaat doen, dat is nog een andere zaak. 
In elk geval rond klimaatbeleid, je zou fier moeten zijn, we hebben nu een gedeputeerde voor 
klimaat. We zijn de eerste provincie die inderdaad zegt van: een gedeputeerde voor klimaat. Dat 
is onze collega Jan De Haes. Dat is toch een duidelijk statement dat wij hebben willen maken, 
met heel duidelijke cijfers. Dat heeft mijnheer Van Der Taelen ook duidelijk gezegd in zijn 
tussenkomst. Er staan cijfers. Dat heeft Kristof Bossuyt ook gelezen. Er staan cijfers wat wij 
willen gaan doen rond dat klimaat. Ik heb op zeker moment mij hier meer chef gevoeld dan 
gedeputeerde. Het ging hier over poedersuikerpolitiek, peper, wafels, pannenkoeken en 
dergelijke meer. Dat is allemaal aangenaam, maar goed. Piet Huysentruyt zegt dan helemaal op 
het laatste: ‘Wat hebben we vandaag geleerd?’ U bent alleen akkoord dat deze bestuursploeg vol 
ambitie zit, dat dit een startpunt is van een nieuw verhaal en dat we gaan voor een provincie die 
telt, voluit voor de lokale besturen. Inderdaad, dat doen we met Vooruit. 
 
Ik zou nog oneer aan doen om toch niet even te verwijzen naar de tussenkomst van mijnheer 
Sohier. Ook daar dezelfde opmerkingen rond GKC, rond de omgevingsvergunningen, dat de 
deputatie daarvoor bevoegd is. Dat is nu eenmaal zo. U kan betreuren wat wij met GKC doen, 
maar wij denken inderdaad dat andere overheden, of andere gegadigden, daar ook een taak 
kunnen in zien. Over het openbaar vervoer, ik weet dat dat voor u een belangrijk punt is en dat 
siert u dat u daarom bekommerd bent, maar daar kan ik ook alleen maar over zeggen dat de 
vervoersregio daar inderdaad meer een bevoegdheid heeft dan dat wij die als provincie hebben 
en dat Vlaanderen ook met De Lijn de nodige afspraken zal moeten maken. Ik noteer in elk geval 
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de steun om de belasting af te schaffen in 2026, de gezinsbelasting, want voor alle duidelijkheid, 
als er sommigen moesten aan twijfelen, dit is geen stunt, maar een bewuste keuze om de 
belastingdruk in dit land te verlagen. 
 
Ik weet niet of dat er collega's nog bepaalde tussenkomsten willen doen, dan kan dat gerust. In 
elk geval, ik zou het hierbij willen laten. Ik denk dat we een heel duidelijk bestuursakkoord 
hebben geschreven waar we fier op mogen zijn en waar dat we vanaf januari echt mee aan de 
slag gaan en dat we dat ook zullen berekenen. En dan, mevrouw Wendy Weckhuysen, zullen wij 
u op heel veel van uw vragen deftige antwoorden geven. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Lemmens. Mevrouw Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Mijnheer Bollansée, ik wil toch even nog op één ding 
terugkomen. Ik denk dat mijn collega Lemmens heel volledig is geweest wat dat alle antwoorden 
betreft, maar ik denk dat wij toch een verschillend begrip hebben over die zwarte lijst, en zeker 
als u daarmee verwijst naar de Lilse Bergen, dan begrijp ik niet zo goed wat u daarmee bedoelt. 
Ik denk ook daar dat u in de verkeerde zaal zit, want u weet dat die materie op federaal niveau 
wordt beslist en dat er ook door onze partij heel sterk aan wordt meegewerkt. U vraagt best eens 
aan de collega's die hier al langer vertoeven welke acties dat er door ons daaromtrent al 
genomen zijn. Dan kijk ik vooral even naar ons Provinciaal Recreatiedomein De Nekker. Verder 
proberen wij ook daar heel kostenefficiënt en heel bewust om te gaan met maatregelen die we in 
de verschillende domeinen daaromtrent nemen. Ik denk dat we dus daar een verschillende 
interpretatie van hebben wat dat betreft. 
 
VOORZITTER.- Dank u. Mevrouw Beels heeft het woord. 
 
Mevrouw BEELS, gedeputeerde.- Dank u wel, voorzitter. Dank u wel, collega's, voor de vragen. 
Ik denk dat het heel terecht is. Ik ben er blij om dat collega eerste gedeputeerde Lemmens heeft 
gezegd dat we de meeste van die vragen zullen beantwoorden tijdens onze commissie in januari. 
Ik doe dat ook met heel veel plezier. Ik ga hier ook niet beweren dat ik de grote 
ervaringsdeskundige ben binnen een aantal bevoegdheden die bij mij gesitueerd zijn, zoals 
wonen en landbouw en ook nog een aantal andere zaken. 
 
Het is niet omdat ik er vandaag niet op antwoord dat ik er niet naar uitkijk om jullie al die 
informatie te verschaffen tijdens de commissies, maar om op toch een aantal zaken terug te 
komen, mevrouw Weckhuysen, ik deel uw bezorgdheid, die delen we dan toch samen, rond 
wonen en rond landbouw. U zegt dat u niks sociaal kan terugvinden in het bestuursakkoord. Ik 
lees het wel anders. Het beleidsdomein wonen zat bij jullie de vorige legislatuur. Tijdens de 
onderhandelingen heb ik begrepen dat we dat gaan continueren voor een groot stuk. Dat het 
niet sociaal zou zijn, zou bijna betekenen dat het in het vorige legislatuur ook niet sociaal zou 
zijn geweest. Ik denk dat u mij daar wel in zal tegenspreken dan. U weet, expertisecentrum 
Kamp C, dat heel veel ervaring en knowhow heeft om een aantal duurzame bouwoplossingen 
aan te bieden, dat we van plan zijn om daar zitdagen bijvoorbeeld te organiseren in 
samenwerking met de lokale besturen, zodanig dat de kennis tot bij de inwoners geraakt. Dat 
heeft een directe impact op hun portemonnee. Als dat geen sociaal beleid is, dan weet ik niet wat 
sociaal beleid dan zou kunnen zijn. 
 
Zo zijn er een heleboel andere zaken rond wonen, ook al is het een aanvullende bevoegdheid, 
want daar moeten we toch ook eerlijk in zijn. Dat is geen kernbevoegdheid van de provincie, is 
het vooral Vlaams en bij de lokale besturen. Wat dat wij willen doen, is die lokale besturen alle 
kennis en expertise aanreiken zodanig dat zij op hun beurt deftig woonbeleid kunnen voeren 
voor hun inwoners. Voor de rest van uw vragen, als u het goed vindt, zal het dan zijn voor de 
komende commissies. 
 
Ook op vlak van landbouw, daar delen we denk ik een bezorgdheid. Dat is ook zeer goed. De 
transitie zal niet evident zijn. Ruimte vinden in een stad, laat staan zelfs op het platteland tussen 
de verschillende uitdagingen als landbouw, maar ook wonen en natuurbehoud, dat is geen 
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evidente. Dat weet u ook. In de vorige legislatuur zat landbouw ook bij jullie. We zijn daar van 
plan om vooral, en ik heb het daarjuist ook gezegd, de landbouw opnieuw het gevoel te geven dat 
we ook naar hen willen luisteren. We hebben twee zeer goede praktijkcentra, de Hooibeekhoeve 
en Pluimveehouderij, die een heleboel expertise hebben van op het terrein. Het is de bedoeling 
dat we die expertise ook gaan gebruiken om al die landbouwers te ondersteunen en wegwijs te 
maken in landbouw de dag van vandaag, dat we op een heel andere manier gaan moeten voeren 
dan de jaren daarvoor. Alle stakeholders, ook de Boerenbond, die graag willen samenwerken 
met ons, die zijn welkom. Het moet wel heel helder zijn dat het beleid zal gevoerd worden, niet 
voor de belangenorganisaties, maar wel voor die landbouwers en de landbouwbedrijven. 
 
Om daar een aanvulling te geven op uw vraag van, wat gaat u dan doen, want de Boerenbond 
ondersteunt ook financieel. Wij gaan die samenwerkingsverbanden niet stopzetten. Wij gaan 
wel heel helder stellen waar dat we naartoe willen gaan en daarmee hun hulp willen doen, maar 
altijd in het belang van die landbouwer, van de consument, want voeding moet ook betaalbaar 
blijven, en met respect voor Moeder Aarde, voor natuurbehoud. 
 
Mevrouw van Dienderen, ik hoor een echo van op de Grote Markt nummer 1 als ik u aan het 
woord hoor tijdens uw betoog, dus voor mij is dat niets nieuws. Ik heb dat zes jaar mogen horen 
de afgelopen jaren in het stadhuis. Wat moet ik daarop zeggen? De dreumes Vooruit. Collega 
Lemmens heeft het al gezegd. Als wij de dreumes zijn, ik wil er toch eventjes op wijzen dat wij 
als Vooruit binnen de provincie verdubbeld zijn in zetelaantal en dat we dat van uw partij niet 
kunnen zeggen. Dat we als Vooruit onze verantwoordelijkheid hebben genomen om, ondanks 
misschien het gegeven dat ze ons weer gaan vergelijken met de reus en de dwerg, dat we er toch 
wel zitten aan tafel en dat we de afgelopen zes jaar in de stad, was ook een soort gelijke 
verdeling, 23 zetels voor de collega's N-VA in de stad, 6 zetels voor Vooruit, mevrouw van 
Dienderen, het resultaat spreekt voor zich, we zitten er weer bij in de stad, we zullen ook daar 
opnieuw beleid gaan voeren. We gaan dat ook doen binnen de provincie. 
 
Ik wil u erop wijzen, ik deel uw bezorgdheid voor het platteland, maar daar hebt u wel heel 
slecht gescoord. Wij, denk ik, de N-VA en wij, hebben daar veel beter gescoord. De regio 
Kempen, toch platteland, we hebben daar als Vooruit een zetel binnengehaald, wat niet evident 
is in die regio. Ik wil u ook daarin geruststellen. De bezorgdheden van een stad zijn één ding, 
maar de bezorgdheden van het platteland zijn voor ons even belangrijk als Vooruit. Als u geen 
enkel sociaal aspect vindt in het bestuursakkoord, u draagt geen bril maar misschien wordt het 
dan wel tijd om dat nog eens op te zetten, een bril op te zetten en te lezen, want er staan een 
heleboel sociale zaken in het bestuursakkoord. Wij gaan ermee over waken, wij socialisten, dat 
het beleid waartoe dat we bevoegd zijn, grondgebonden bevoegdheden, dat we dat ook sociaal 
gaan uitvoeren. Dat betekent dat alle beslissingen die we zullen nemen de komende zes jaar 
altijd zullen getoetst worden aan het sociale aspect. Het moet betaalbaar blijven voor de 
mensen, het moet toegankelijk blijven voor de mensen en het moet kwalitatief blijven voor de 
mensen. Ik kan erop rekenen dat wij als Vooruit daar zullen over waken. 
 
Dan natuurlijk, het zat eraan te komen, zoals gewoonlijk het verwijt: ‘Vooruit, hoofddoeken, je 
hebt je daar weer laten gaan. Waar sta je nu voor?’ Vooruit, laat het heel duidelijk zijn, ik zal het 
hier nogmaals herhalen. Wij vinden of wij zijn of wij verschillen drastisch van mening op dat 
vlak, N-VA en Vooruit. We zijn ook geen Siamese tweelingen, denk ik. We zijn twee aparte 
partijen die elk een visie hebben, die een compromis hebben moeten sluiten om tot een 
bestuursakkoord te komen. Daar hebben wij het niet kunnen binnenhalen. Dat klopt. Dat is ook 
effectief zo. Vinden wij dat een spijtige zaak? Zeer zeker. Gaan wij er blijven voor strijden? Zeer 
zeker. Maar nu, voor alle duidelijkheid, mevrouw van Dienderen, we gaan ons net zoals de zes 
jaar in de stad niet laten doen door hetgeen dat we niet hebben binnengehaald, we gaan ons 
vooral focussen op de zaken die we wel hebben binnengehaald. Als u een tweede lezing zal doen 
van het bestuursakkoord, dan zal u zien dat Vooruit ondanks het feit dat we misschien maar de 
juniorpartner weer zijn toch ontzettend onze stempel hebben kunnen drukken op een 
bestuursakkoord van de provincie. De rest van uw vragen zal ik met plezier beantwoorden 
tijdens de commissies die nog zullen volgen. 
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VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer De Haes heeft het woord. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Het ging over binnenhalen. Ik heb iets heel opmerkelijk 
genoteerd uit de tussenkomst van de heer Bollansée. Die had het over de provincie en dat wij in 
het kader van het N-VA bashen dat wij uit zijn op de postjes, heb je op een bepaald moment 
gezegd: ‘Vlaams Belang kiest de moeilijkste weg naar de privileges’. Ik noteer wel dat je die 
ambitie nog hebt, die privileges. Ik wil maar zeggen dat ik dat meeneem. 
 
Ik kom graag heel kort tussen over de klimaatondersteuning. Ik denk dat het heel belangrijk is 
dat wij een doelstelling halen over gans onze provincie. Wij willen daar de gemeentebesturen, de 
lokale besturen mee ondersteunen. We hebben dat al gedaan, we hebben heel veel 
klimaatplannen meegeschreven van die lokale besturen. Wij ondersteunen hen met cijfers. We 
willen hen ook op maat gaan ondersteunen. We hebben daar een aanbod in. Trouwens, op 10 
februari worden alle lokale besturen uitgenodigd om te komen kijken naar ons aanbod. Dat gaat 
heel breed, maar ik ga ook niet de cataloog hier opsommen, maar dat begint al met bijvoorbeeld 
ons ruimtelijk beleidsplan. Dat is een klimaatgestuurd plan. We gaan daar binnenkort nog een 
aanvulling op doen in hele datagestuurde systemen voor de bodem als basis waar dat we de 
ecosysteemdiensten en het juist aanwenden van de bodem zullen toelichten aan de 
gemeentebesturen. 
 
We gaan een vergroeningstraject per gemeente in gang zetten, met raamcontracten waar ze 
beroep zullen kunnen op doen. Met aanpak van de 3-30-300-regel. Wat betreft water, we gaan 
valleien, beekvalleien en waterlopen, aan waterberging doen. Dat is infiltratie, maar dat is ook 
koolstofopslag. We doen dat bijvoorbeeld al in water-land-schap, ik denk dan aan water-land-
schap in Ravels, waar dat we dat samen doen met individuele landbouwers. We gaan bos- en 
natuurkanten versterken. Ik weet niet wat ik nog moet opsommen. De energielandschappen. In 
landbouw gaan we dan kijken naar de verdienmodellen versus natuurruimtegebruik. Misschien 
het drie-compartimentensysteem, maar die cataloog, dat is een meerjarenplan. We hebben met 
ons bestuursakkoord een visie uitgezet. Dat is de eerste stap bij het uitstellen van uw gps. De gps 
moet zeggen: ‘waar wil je naartoe?’, en dan gaat die gps mee zeggen, hoe kan je daar de beste 
weg kiezen? In die beste weg kies je: ik ben met zulk voertuig, ik wil tol betalen of niet tol 
betalen of veerponden nemen. Dat is het werk van het komende jaar. 
 
Er is ook een opmerking geweest over Kalmthoutse Heide. We gaan niet daar terug een Vlaams 
Park van maken. Dat is niet de ambitie. Ik denk wel, en ik denk dat we op de, zou ik zeggen, op 
dezelfde golflengte zitten als de burgemeester van Kalmthout, we hebben elkaar daar ook heel 
goed in gevonden, daar is een en ander misgelopen. Ik kan niet anders zeggen dan dat dat traject 
niet goed gelopen is richting de erkenning als Vlaams Park, maar dat wil niet zeggen dat de 
Kalmthoutse Heide nu plots weg is. Die ligt daar nog altijd. We moeten daar nog altijd de nodige 
aandacht aan geven. Ik denk niet dat centen daar het grootste probleem zijn, maar dat daar 
meer een aanpak is die we moeten herdenken. Ik wil me daartoe engageren en ik kijk daar zeker 
ook naar de lokale besturen die daarbij betrokken zijn. 
 
Nog één ding over belasting. Dat is een ambitie. Groen wil het socialer maken. Wij leefden altijd 
met het idee dat door de uitsluiting van Omnio-statuten bijvoorbeeld dat die gezinsbelasting al 
heel sociaal was. Socialer maken door te zeggen dat alleenstaanden minder moeten betalen dan 
gezinnen, ik denk dat sommige alleenstaanden er warmer voorzitten dan een aantal gezinnen. Ik 
weet niet wat daar zo specifiek sociaal aan is. 
 
De opmerking van Rudy Sohier heb ik ook onthouden, waar die zegt: ‘een bank betaalt minder 
dan een garagist’. De garagist, ons ondertarief is 1000 vierkante meter. Een garagist die meer 
dan 1000 vierkante meter heeft, dat is geen kleine garagist. Dat is al een grotere garagist. Ik 
denk dat daar het voorbeeld niet helemaal goed gekozen was. Anderzijds, we hebben al een 
vermogensbelasting, de opcentiemen. We zijn er al goed mee onderweg richting ‘haal het geld 
waar het zit’, zoals de slogan weleens zegt. 
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Ik wil daar ook afronden, want ik denk dat alle antwoorden op de vele vragen, dat die in de loop 
van de komende jaren zullen komen. Dat zijn trajecten, dat is uittekenen. Naast elk traject staat 
een kostenplaatje en we gaan dat kostenefficiënt doen en we gaan dat zo snel mogelijk aan u 
voorleggen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dank u wel iedereen. Wilt u nog iets zeggen, mijnheer Bollansée? 
 
De heer BOLLANSEE.- Ik had toch nog graag een korte repliek. Of dat nu op een congres is van 
Vlaams Belang of hier in deze zaal, Vlaams Belang is het inderdaad gewoon om altijd de 
waarheid te spreken over N-VA. Mijnheer Lemmens, ik zou u toch nog eventjes een citaat willen 
geven: ‘Binnen Vlaanderen willen we het aantal bestuursniveaus beperken tot twee, de gemeente 
en de Vlaamse overheid. Daarom schaffen we de provinciale bestuursniveaus af. De huidige 
taken en middelen van de provincies verschuiven bij voorkeur naar de gemeente, zo niet naar de 
Vlaamse overheid.’ Die komt rechtstreeks uit uw programma. Blijkbaar bent u dat dan toch 
vergeten, sinds dat u twaalf jaar hier zit. Ik kan alleen maar constateren dat het uw historische 
verantwoordelijkheid is dat we, ondanks dat we samen 22 op de 36 zetels hebben en samen dit 
punt volledig in overeenkomen, dat daar geen stap in wordt gezet. 
 
Ik vind het niet correct dat u mij wegzet alsof dat ik inhoudelijk hier nog niet zou kennen van die 
provincie. Het zal u misschien verbazen, maar ik ben uitgenodigd geweest door de leiding van 
Campus Vesta. Ik ben daar geweest voor een rondleiding. Ik heb zeer open met die 
leidinggevenden daar gesproken en die mensen zeggen zelf dat het niet logisch is dat iedereen 
op zijn provinciaal eilandje werkt. Dat er veel voor te zeggen valt, net om provincie per 
provincie, dan bedoel ik niet dat dat provinciebestuur dat dat moet regelen, maar dat er 
specialisaties zijn in elke provincie en dat Vlaanderen niet zo heel groot is om eventjes van hier 
de specialisatie in West-Vlaanderen te gaan doen en omgekeerd. Doen alsof dat ik niet weet hoe 
dat Campus Vesta zou werken of wat dat daar leeft, dat is volledig niet correct. 
 
Het is hetzelfde met heel het verhaal rond de kerntaken. Ik zeg u dat we zolang dat dat hier 
bestaat moeten we die kerntaken ook doen, maar ik vind het onze kerntaak op dit moment om 
het wel voor te bereiden. Ik herinner mij nog iets uit ons gesprek dat u zei: ‘zolang dat daar niet 
meer zekerheid is, dan kunnen we daar toch geen stappen in zetten’. Het is toch wanneer dat u 
hier zelf aan die knoppen zit, zelf weet hoe dat heel die personeelsorganisatie hier werkt, dan is 
het toch net uw taak om dat mee voor te bereiden? Moet u dat alleen doen? Nee. Vraag gerust 
ook uw collega's van de N-VA op het Vlaamse om dat te doen. Maar ik vind dat dat uw 
verantwoordelijkheid is om daar stappen in te zetten. 
 
Voor de rest over het verhaal van de zwarte lijst, ik zal noteren dat ik minder complimenten 
moet geven. Ik dacht daar goed aan te doen met jullie daarin te bedanken, maar uiteraard klopt 
het dat het federale niveau daar zal over gaan, maar het klopt ook dat u en Vooruit daar een 
centrale as in is. Ik twijfel er niet aan dat we na nieuwjaar dat ook in het federaal regeerakkoord 
zullen zien staan, waardoor dat dat bijvoorbeeld ook op de Lilse Bergen kan gebeuren. 
 
Nog een laatste opmerking. De privileges, mijnheer De Haes, had ik het voor alle duidelijkheid 
niet over de chauffeur of over het kantoor dat ik mijzelf zou willen toeverrichten, maar wel het 
privilege om mee actief vanuit het beleid te kunnen werken aan de afschaffing van deze 
provincie. Want ik constateer, hoe groot dat de N-VA ook is, zonder het Vlaams Belang komen 
jullie geen stap dichterbij om jullie visie op de provinciebesturen door te zetten die ik in het 
begin van deze tussenkomst heb geciteerd. Dat is jullie verantwoordelijkheid en ik betreur dat 
wij daar niet met jullie mee actief aan mogen samenwerken. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mijnheer Bollansée, je moet niet zo triestig eindigen. Ik zou 
alleen maar zeggen, u moet die tussenkomst houden in het Vlaams Parlement, maar dan moet je 
dan eerst u verkiesbaar daar stellen, zien dat je verkozen geraakt en dan kan je daar inderdaad 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 38 

de nodige tussenkomst houden. Zolang ik hier zit met de N-VA, zullen wij inderdaad doen wat 
wij moeten doen, en dat is deze provincie op een goede manier besturen. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Kennes heeft nog het woord gevraagd. 
 
De heer KENNES.- Dank u wel, voorzitter. Ik was wat verbaasd door de tussenkomst van de 
eerste gedeputeerde over de plattelandsgemeente. Als u stelt dat een beleid voor een bepaalde 
doelgroep vervangen kan worden door een doelgroep voor iedereen, dan weten we toch al heel 
wat decennia dat doelgroepbeleid juist vraagt dat specifieke problemen door specifiek beleid 
worden aangepakt. Zou ook heel merkwaardig zijn om te zeggen, we gaan een beleid voor 
personen met een beperking of rond vrouwenrechten of zo allemaal vervangen door een 
algemeen beleid voor alle mensen, wat altijd de basis is van uw beleid, maar je moet altijd voor 
doelgroepen werken. Als u voor alle gemeenten werkt, en dat is heel goed, ben ik ervan 
overtuigd dat ook de volgende zes jaren het noodzakelijk zal zijn om voor de 
plattelandsgemeenten in onze provincie toch aparte accenten te leggen en daar ook bepaalde 
keuzes te maken die specifiek betrekking hebben op de plattelandsgemeenten en niet op alle nu 
nog 67 gemeenten die er over blijven in de provincie. Stedenbeleid verdient een aparte aanpak. 
Plattelandsgemeenten verdienen een aparte aanpak. Ik denk dat maatwerk één van de 
pluspunten is waarmee een provinciebestuur zich kan laten opmerken en waarmee ze een 
toegevoegde waarde kan betekenen voor het beleid. Dank u, voorzitter. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Kennes. Nog een korte repliek, mijnheer Lemmens. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik stel voor, mijnheer Kennes, dat u op 10 februari hier 
naar het provinciehuis komt. Dan is het de dag van de Dag van de Lokale besturen. Dan zal u 
kunnen zien hoe wij dat inderdaad willen aanpakken. Voor ons zijn alle lokale besturen 
belangrijk. Die willen wij ondersteunen. Ik dacht dat uw partij zoiets zou toejuichen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Niemand meer. Dan stel ik voor dat we dan overgaan naar onze 
dagorde. We hebben de bespreking van het bestuursakkoord achter de rug. Dat is een 
kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 0/3 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Deputatie. Toewijzing bevoegdheden. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 57 van het provinciedecreet bepaalt dat de deputatie een van de 

gedeputeerden kan belasten met de aangelegenheden die tot haar bevoegdheid 

behoren. 

 

De deputatie stelt de provincieraad in kennis van die verdeling. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

De deputatie heeft over haar bevoegdheidsverdeling beslist. Het college stelt de 

provincieraad in kennis van haar bevoegdheidsverdeling. 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 december 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van de bevoegdheidsverdeling van de deputatie: 

 

1. Luk Lemmens Algemeen beleid 

Griffie 

Interne audit 

Communicatie 

Lokale besturen 

Ruimtelijke ordening 

Omgevingsvergunningen & omgevingsberoepen 

Economie en innovatie 

Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij (POM) Antwerpen 

Onderwijs 

Erfgoed 

Havenwereld 

Sportpaleis 

 

2. Mireille Colson Mobiliteit 

Toerisme 

Vrije tijd 

Provinciale groen- en recreatiedomeinen 

ICT 

 

3. Jinnih Beels Personeel 

Landbouw 

Wonen 

Herbestemming van kerken 

Detailhandelsbeleid 
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Mondiaal beleid 

Kamp C 

De Warande 

Campus Vesta 

 

4. Jan De Haes Klimaat 

Milieu en natuur 

Waterbeleid 

Regionale landschappen en Bosgroepen 

Logistiek 

Financiën 

Europese samenwerking 

Stichting Kempens Landschap 

 

Bijlage: 

- Gedetailleerde bevoegdheidsverdeling. 

 

 

VOORZITTER.- Dat is ook een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 0/4 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Provincieraad. Wijziging huishoudelijk reglement. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 40 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad een huishoudelijk 

reglement vaststelt. Paragraaf 2 van hetzelfde artikel bepaalt dat de provincieraad 

haar huishoudelijk reglement te allen tijde kan wijzigen. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 39, §5 van het provinciedecreet bepaalt dat het huishoudelijk reglement de 

regels dient te bepalen voor de samenstelling en de werkwijze van de commissies. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

AANPASSING VOLGORDE AGENDAPUNTEN INSTALLATIEVERGADERING 

De installatievergadering van de provincieraad volgt een strakke volgorde. We 

volgen hiervoor de richtlijnen van de Vlaamse overheid. De samenstelling van het 

vast bureau komt niet voor in deze richtlijnen, dus plaatsen we achteraan de 
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agenda en dus na de verkiezing van de gedeputeerden. In art. 12 van het 

huishoudelijk reglement staat opgenomen dat de verkiezing van de gedeputeerden 

volgt na de samenstelling van het bureau. We stellen voor om deze woorden te 

schrappen. 

 

TOEVOEGING HOOFDSTUK GEBRUIK VAN ICT-OPLOSSINGEN 

Enerzijds wordt opgenomen dat provincieraadsleden ter goeder trouw moeten 

omgaan met de hun toevertrouwde ICT-oplossingen. Anderzijds worden de 

gegevens van de provincieraadsleden meegenomen in een globale controle. Het 

gaat hierbij enkel om de gegevens van de raadsleden wanneer zij met een 

provinciaal toestel verbinding maken met het provinciaal netwerk. 

 

Samen met het huishoudelijk reglement wordt de privacyverklaring van de 

provincieraadsleden ter kennisname voorgelegd. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 12 december 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van de privacyverklaring voor de 

provincieraadsleden. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de wijzigingen van het huishoudelijk reglement van de 

provincieraad goed en stelt het huishoudelijk reglement van de provincieraad vast 

als volgt: 

 

 

HUISHOUDELIJK REGLEMENT 

 

HOOFDSTUK 1 INSTALLATIEVERGADERING, ONDERZOEK VAN DE 

GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING 

 

ARTIKEL 1 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 42 

Na elke volledige vernieuwing van de provincieraad zit de uittredende voorzitter 

overeenkomstig artikel 7,§2 van het provinciedecreet de installatievergadering voor 

en leidt de procedure in voor het onderzoek van de geloofsbrieven van de verkozen 

provincieraadsleden. 

 

 

ARTIKEL 2 

Drie bijzondere commissies van elk vier verkozen raadsleden, bij lottrekking 

aangeduid, onder de verkozen raadsleden uit een ander kiesdistrict, onderzoeken in 

besloten zitting de geloofsbrieven van de pas gekozen raadsleden en hun 

opvolgers. 

 

Bij het ontstaan van een vacature, onderzoekt een bijzondere commissie van vier 

raadsleden, samengesteld uit raadsleden uit de andere kiesdistricten in besloten 

zitting de geloofsbrieven van het opvolgend raadslid. 

 

Een op dezelfde wijze samengestelde bijzondere commissie van vier raadsleden 

onderzoekt in besloten zitting of de vertrouwenspersonen, bedoeld in artikel 18 van 

het provinciedecreet, voldoen aan de verkiesbaarheidsvereisten voor het mandaat 

van provincieraadslid. 

 

Iedere bijzondere commissie benoemt haar voorzitter en haar 

verslaggeefster/verslaggever die de besluiten aan de raad voorstelt. 

 

 

ARTIKEL 3 

Al de verkozen raadsleden, met uitsluiting van die raadsleden van wie de 

geloofsbrieven verdaagd of niet aanvaard werden, beslissen over de verslagen 

omtrent de voorstellen uitgebracht door de in artikel 2 van het reglement bedoelde 

commissies. 

 

 

ARTIKEL 4 

Na geldigverklaring van hun geloofsbrieven leggen de raadsleden in handen van de 

voorzitter van de installatievergadering de voorgeschreven eed af. Onmiddellijk 

hierna leggen de vertrouwenspersonen, die aan de voorwaarden voldoen, de eed af 

in handen van de voorzitter. 

 

Wanneer een raadslid afwezig is, legt zij/hij de eed af zodra zij/hij zitting neemt in 

de raad. Het raadslid, dat weigert de eed af te leggen of na afwezig te zijn geweest 

op de installatievergadering, zonder geldige reden afwezig blijft na een 

uitdrukkelijke oproep op de eerste daaropvolgende vergadering, wordt geacht 

afstand te hebben gedaan van zijn/haar mandaat. 

 

 

HOOFDSTUK 2 VERKIEZING VOORZITTER EN SAMENSTELLING BUREAU 
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ARTIKEL 5 

§1. Na het onderzoek van de geloofsbrieven en de eedaflegging, kiest de raad 

tijdens de installatievergadering een nieuwe voorzitter. Dit gebeurt overeenkomstig 

de bepalingen van artikel 8 van het provinciedecreet. 

 

§2. Onmiddellijk na de verkiezing van de voorzitter benoemt de raad een 

ondervoorzitter bij afzonderlijke geheime stemming. 

Wanneer de raad instemt met de voorgestelde kandidaat, verkiest de raad de 

ondervoorzitter met handgeklap. 

 

 

ARTIKEL 6 

Na de verkiezing van de voorzitter en de ondervoorzitter, stelt de raad tijdens de 

installatievergadering, het bureau samen. 

 

Het bureau omvat de volgende leden: een voorzitter, een ondervoorzitter en de 

voorzitter van elke fractie. 

De voorzitter van de provincieraad is voorzitter van het bureau. 

 

De eerste gedeputeerde of zijn vervanger maakt als waarnemer deel uit van het 

bureau. 

 

Het bureau blijft aan tot de ontbinding van de raad. 

 

 

ARTIKEL 7 

Het bureau vergadert ingevolge uitnodiging van zijn voorzitter, die dag, plaats en 

uur van de vergadering bepaalt en de wijze van vergaderen (digitaal, hybride of 

fysiek). 

 

Op verzoek van een derde van de leden van het bureau is de voorzitter ertoe 

gehouden het bureau samen te roepen op de aangeduide dag en het aangeduide 

uur en met de aangeduide agenda. 

 

Het bureau kan slechts geldig vergaderen wanneer de meerderheid van de leden 

aanwezig is. 

 

Indien een fractievoorzitter niet kan aanwezig zijn, kan zij/hij zich laten vervangen 

door een lid van haar/zijn fractie. Het plaatsvervangend lid heeft stemrecht en 

recht op presentiegeld. 

 

Het vast bureau beslist in consensus. 

 

Alvorens aan de vergadering deel te nemen tekenen de leden de aanwezigheidslijst. 

In geval van digitale aanwezigheid, stelt de voorzitter de aanwezigheidslijst vast. 
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ARTIKEL 8 

De voorzitter handhaaft de orde in de vergadering van het bureau. 

 

Het bureau kan overleggen over al de zaken die de algemene werking van de 

provincieraad aanbelangen en over aangelegenheden die niet tot de bevoegdheid 

van de provincieraadscommissies behoren. 

 

Van de vergaderingen van het bureau wordt een verslag opgesteld. 

 

De voorzitter vertegenwoordigt het bureau. 

 

 

ARTIKEL 9 

Bij verhindering van de voorzitter zit de ondervoorzitter het bureau voor en bij 

haar/zijn verhindering het lid van het bureau met de hoogste rangorde. 

 

 

ARTIKEL 10 

Indien de voorzitter of de ondervoorzitter actief deelnemen aan de debatten in de 

raad verlaten zij hun plaats aan het bureau. 

 

Het raadslid met de meeste dienstanciënniteit zal indien nodig in het kader van de 

vervanging van de voorzitter, de afwezige of verhinderde ondervoorzitter 

vervangen. 

 

 

ARTIKEL 11 

Het bureau regelt het ceremonieel en beraadslaagt in overleg met de deputatie. 

 

Het bureau wijst de raadsleden hun plaatsen in de raadszaal toe. 

 

 

HOOFDSTUK 3 DE DEPUTATIE 

 

ARTIKEL 12 

Na elke volledige hernieuwing van de provincieraad gaat de raad over tot de 

verkiezing van de gedeputeerden. Deze verkiezing gebeurt overeenkomstig artikel 

45 van het provinciedecreet. 

 

De voorzitter, de ondervoorzitter en de leden van het bureau kunnen geen lid zijn 

van de deputatie. 
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HOOFDSTUK 4 DE POLITIEKE FRACTIES 

 

ARTIKEL 13 

De raadsleden kunnen politieke fracties vormen. Onverminderd de bepalingen van 

artikel 38§2 van het provinciedecreet vormen provincieraadsleden die op eenzelfde 

lijst verkozen zijn één fractie. Mits voldaan is aan de voorwaarden van artikel 38§3 

van het provinciedecreet vormen het provincieraadslid of de provincieraadsleden 

die verkozen zijn op lijsten die zich uiterlijk op de installatievergadering hebben 

verenigd, eveneens één fractie. Een raadslid kan slechts tot één politieke fractie 

behoren. 

 

Elke politieke fractie overhandigt tijdens de installatievergadering aan de voorzitter 

van de raad de lijst van haar leden en geeft de naam van haar fractievoorzitter en 

haar/zijn plaatsvervanger op. 

 

 

ARTIKEL 14 

§1. Binnen de perken van de beschikbare kredieten, die op het provinciebudget 

werden voorzien, verleent de provincie jaarlijks een toelage aan alle fracties, zoals 

bedoeld in artikel 13 van dit huishoudelijk reglement. 

 

§2. De fracties mogen de ontvangen toelage alleen gebruiken voor de 

ondersteuning van de eigen werking en van de werking van de provincieraad 

waarvan ze deel uitmaken.  

In het bijzonder mag de toelage worden aangewend voor de vorming en de 

administratieve ondersteuning van de provincieraadsleden en de personeels-, 

administratie- en werkingskosten van de fracties. 

De middelen mogen niet gebruikt worden voor partijwerking of verkiezingen, noch 

ter compensatie van presentiegeld of wedde. 

 

 

ARTIKEL 15 

De jaarlijkse fractietoelage bedraagt 2.000 EUR per lid dat geen deel uitmaakt van 

de deputatie. 

 

 

ARTIKEL 16 

§1. De deputatie kent de toelage, berekend per jaar, toe aan een vereniging die de 

ondersteuning van de eigen werking van een provincieraadsfractie en van de 

provincieraad waarvan deze fractie deel uitmaakt, als hoofddoel heeft. 

Deze vereniging moet opgericht zijn door leden van een provincieraadsfractie, 

hetzij in de vorm van een vereniging zonder winstoogmerk, hetzij als feitelijke 

vereniging. 

De maatschappelijke zetel van de vzw of het secretariaatsadres van de feitelijke 

vereniging moet in de provincie gevestigd zijn. De bestuursorganen van de 

vereniging bestaan uitsluitend uit provincieraadsleden. 
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§2. De aanvraag van de toelage dient jaarlijks vóór 30 april ingediend via een e-

loket subsidies provincie Antwerpen. 

 

§3. Indien de provincieraadsfractie bestaat uit één provincieraadslid, kent de 

deputatie in afwijking op §1 de toelage toe aan dit provincieraadslid. 

 

 

ARTIKEL 17 

§1. De toelage dient steeds uitsluitend en integraal aangewend voor het doel 

waarvoor ze werd toegekend en het gebruik ervan dient gerechtvaardigd. 

 

§2. Indien de vereniging een vzw is, wordt de verantwoording ingediend door 

diegene die gerechtigd is om de vzw te vertegenwoordigen. Indien de vereniging 

een feitelijke vereniging is, wordt de verantwoording ingediend door een 

gemachtigde van de fractie. Indien de toelage toegekend is aan een 

provincieraadslid, wordt de verantwoording ingediend door dit provincieraadslid. 

 

§3. De verantwoording dient op volgende wijze te worden afgelegd: 

1° jaarlijks indienen van een activiteitenverslag; 

2° jaarlijks indienen van een uitgavenstaat, facturen of schuldvorderingen 

waaruit blijkt dat de toelage werd aangewend voor het doel waarvoor ze werd 

toegekend; 

3° jaarlijks indienen van een balans, een resultatenrekening en een verslag 

inzake beheer en financiële toestand indien de vereniging de vorm aanneemt 

van een vzw; jaarlijks indienen van een financieel verslag indien de 

vereniging de vorm aanneemt van een feitelijke vereniging. 

 

§4. De verantwoording moet worden voorgelegd bij het indienen van de nieuwe 

aanvraag zoals bepaald in artikel 16 § 2 en ten laatste op 31 augustus van het jaar 

volgend op het jaar waarvoor de toelage werd toegekend. 

 

§5. Indien de voorgelegde verantwoording niet afdoende is, wordt het bedrag dat 

niet afdoende verantwoord is teruggevorderd of afgehouden van de toegekende 

toelage van het lopende jaar. 

 

§6. De griffie stelt jaarlijks een verslag op in verband met de aanwending van de 

middelen toegekend aan de fracties. 

 

 

HOOFDSTUK 5 DE COMMISSIES 

 

ARTIKEL 18 - Algemeen 

De provincieraad richt raadscommissies op die de voorstellen aan de raad 

onderzoeken en advies uitbrengen over aangelegenheden die tot hun specifieke 
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bevoegdheden behoren, tenzij een bespreking in de commissie door de raad niet 

noodzakelijk geacht wordt. 

 

De raadscommissies formuleren ook voorstellen over de wijze waarop vorm wordt 

gegeven aan de inspraak van de bevolking telkens als dat voor de beleidsvoering 

wenselijk wordt geacht. 

 

De raad kan in zijn schoot nog andere commissies oprichten belast met bijzondere 

bevoegdheden, bepaalt het aantal leden ervan en duidt ze aan. 

 

 

ARTIKEL 19 – Centrale commissie 

Er wordt in de schoot van de provincieraad een centrale commissie opgericht 

bestaande uit de leden van het bureau en twee gedeputeerden, afgevaardigd door 

de deputatie. De centrale commissie staat in voor de algemene organisatie van de 

werkzaamheden en het opstellen van de vergaderschema’s voor de raad en zijn 

commissies. De voorzitter van de raad is ook voorzitter van de centrale commissie. 

 

 

ARTIKEL 20 – Verenigde raadscommissie 

De verenigde commissie bestaat uit alle leden van de provincieraad. Zij heeft tot 

doel de raadsleden informatie en toelichting te verstrekken rond actuele thema’s of 

over de stand van zaken van belangrijke beleidsdossiers. 

 

Zij wordt bijeengeroepen op initiatief van de voorzitter van de provincieraad of door 

de voorzitter op verzoek van de deputatie 

 

 

PROVINCIERAADSCOMMISSIES 

ARTIKEL 21 

Er worden 4 vaste raadscommissies opgericht. Elke raadscommissie telt 6 

stemgerechtigde leden. De leden zijn allen lid van de provincieraad, maar geen lid 

van de deputatie. 

 

De provincieraad duidt voor elke raadscommissie een voorzitter en een 

ondervoorzitter aan. De 4 voorzitters worden verkozen op voordracht van de 4 

grootste fracties van de raad in volgorde van hun grootte. Zijn ze even groot dan 

heeft de fractie met de meeste stemmen bij de laatste provincieraadsverkiezingen 

de eerste keuze. Hetzelfde gebeurt voor de 4 ondervoorzitters. Bij verhindering van 

zowel de voorzitter als de ondervoorzitter wordt de commissie voorgezeten door 

het raadslid met de meeste dienstanciënniteit. 

 

Indien een lid niet kan aanwezig zijn, kan zij/hij zich laten vervangen door een lid 

van haar/zijn fractie. Aan de voorzitter van de raadscommissie wordt kennis 

gegeven van deze vervanging door het raadslid dat zich laat vervangen of door de 

voorzitter of de secretaris van de fractie van het te vervangen raadslid. 
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De vervanger heeft steeds recht op een presentievergoeding. 

 

De deputatie duidt voor elke raadscommissie een personeelslid aan, dat als 

secretaris belast is met de samenvatting van de besprekingen. 

 

 

ARTIKEL 22 

Na elke volledige vernieuwing van de provincieraad en na de samenstelling van het 

bureau en de verkiezing van de deputatie, legt de voorzitter van de raad een 

voorstel aan de raad voor inzake de samenstelling van de vaste raadscommissies 

en de materies waarvoor ze bevoegd zijn. Hiertoe overhandigen de 

fractievoorzitters aan de voorzitter van de raad de akte van voordracht van de 

commissieleden, aangeduid door hun fractie. 

 

Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht ten minste ondertekend zijn 

door een meerderheid van de leden van de fractie. 

 

Het aantal mandaten in elke raadscommissie wordt bepaald volgens het principe 

van de evenredige vertegenwoordiging, stelsel D’Hondt.  

 

Als een fractie ingevolge de toepassing van de evenredige vertegenwoordiging niet 

vertegenwoordigd is in een raadscommissie, kan die fractie een raadslid aanwijzen 

dat als lid met raadgevende stem in die commissie zetelt. Dergelijk lid heeft 

eveneens recht op presentiegeld met een maximum van 1 vergoeding voor de 

vaste raadscommissies ter voorbereiding van een zitting van de provincieraad. 

 

 

ARTIKEL 23 

De voorzitter van de commissie roept de raadsleden via e-mail samen tot de 

vergadering, minstens vijf kalenderdagen op voorhand. Hij nodigt tevens de 

bevoegde gedeputeerden uit. De voorzitter van de commissie bepaalt de locatie van 

de vergadering en de wijze waarop de leden samenkomen (digitaal, hybride, 

fysiek). 

 

De agenda van een raadscommissie bevat steeds minimaal de agendapunten die 

opgenomen zijn op de agenda van de eerstvolgende vergadering van de 

provincieraad en die tot de bevoegdheid van de betrokken commissie behoren. 

 

Op verzoek van een derde van de effectieve leden is de voorzitter van de 

commissie gehouden deze op de aangeduide dag en het aangeduide uur met de 

voorgestelde agenda bijeen te roepen. 

 

De raadscommissies kunnen vergaderen ongeacht het aantal aanwezige leden.  

Wanneer de raad een voorstel van een raadslid naar een commissie verzendt 

waarvan dit raadslid geen deel uitmaakt, nodigt de voorzitter van deze commissie 

het bedoelde raadslid uit op de vergadering tijdens dewelke het voorstel op de 

agenda staat. 
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Twee of meer commissies kunnen, met het akkoord van hun respectieve 

voorzitters, samen vergaderen. 

 

De verslagen van de raadscommissies worden ondertekend door de secretaris en 

de voorzitter. 

 

 

ARTIKEL 24 

De leden van de commissie tekenen de aanwezigheidslijst. Deze geldt als titel voor 

de uitbetaling van het presentiegeld en de reiskosten. 

In het geval van digitale aanwezigheid, stelt de voorzitter van de commissie de 

aanwezigheidslijst vast. 

De plaatsvervangende leden hebben stemrecht en recht op vergoedingen wanneer 

het effectieve lid waarvoor zij als plaatsvervanger optreden, afwezig is. 

 

Commissieleden die wegens onvoorziene omstandigheden (bv. files) pas na afloop 

van de vergadering de vergaderlocatie bereiken, kunnen aanspraak maken op een 

reisvergoeding voor zover het lid de dag zelf van de vergadering of uiterlijk de dag 

nadien, de oorzaak van de laattijdigheid meldt aan de secretaris van de 

raadscommissie. 

 

Andere raadsleden mogen, zonder stemrecht en zonder vergoedingen, de 

vergaderingen van de commissies bijwonen. Zij hebben het recht om het woord te 

nemen. 

 

Stemmingen binnen een commissie zijn slechts indicatief. 

 

 

ARTIKEL 25 

Elke commissie kan op verzoek van de voorzitter of op verzoek van haar leden 

deskundigen en belanghebbenden uitnodigen op de vergaderingen. 

 

 

ARTIKEL 26 

De raad kan bij elke bestaande commissie één of meer subcommissies of 

werkgroepen oprichten waarvan hij opdracht, samenstelling en werkwijze bepaalt. 

 

De raad kan, op voorstel van het bureau en na verslag van de deputatie, beslissen 

dat voor de raadsleden die van een dergelijke subcommissie deel uitmaken, de 

getekende aanwezigheidslijst geldt als titel voor de uitbetaling van de vergoedingen 

voorzien in artikel 65 en 66 van dit reglement. 
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ARTIKEL 27 

Ieder heeft het recht verzoekschriften, door een of meer personen ondertekend, 

schriftelijk bij de provincieraad in te dienen. 

 

Verzoekschriften die een onderwerp betreffen dat niet tot de bevoegdheid van de 

provincieraad behoort, zijn onontvankelijk. 

 

De verzoeker of, indien het verzoekschrift door meer personen ondertekend is, de 

eerste ondertekenaar van het verzoekschrift, kan worden gehoord door de centrale 

commissie. In dat geval heeft de verzoeker of de eerste ondertekenaar van het 

verzoekschrift het recht zich te laten bijstaan door een persoon naar keuze. 

 

De centrale commissie adviseert de provincieraad, die binnen drie maanden na de 

indiening van het verzoekschrift een gemotiveerd antwoord verstrekt aan de 

verzoeker of, indien het verzoekschrift door meer personen ondertekend is, aan de 

eerste ondertekenaar van het verzoekschrift. 

 

 

ARTIKEL 28 – Openbaarheid 

De vergaderingen van de commissies zijn in beginsel openbaar. 

Besloten zijn: 

− de vergaderingen waarin punten besproken worden, die de persoonlijke 

levenssfeer raken; 

− de vergadering waarin punten besproken worden die op de provincieraad in 

besloten zitting besproken worden; 

− de vergaderingen van de centrale commissie, behoudens het bepaalde in 

artikel 27. 

 

 

HOOFDSTUK 6 DE VERGADERINGEN VAN DE PROVINCIERAAD  

 

ARTIKEL 29 

De provincieraad vergadert telkens als de aangelegenheden die onder zijn 

bevoegdheid vallen het vereisen en ten minste tienmaal per jaar. 

 

De raad vergadert in principe niet op zaterdag, zon- en feestdagen en in de 

maanden juli en augustus. 

 

De raad wordt door zijn voorzitter bijeengeroepen. 

 

De voorzitter is verplicht de provincieraad bijeen te roepen op verzoek van een 

derde van de leden of van de deputatie. 

De voorzitter is ook verplicht de provincieraad bijeen te roepen op verzoek van een 

vijfde van de leden als zes weken na de datum van de vorige provincieraad nog 

geen bijeenroeping heeft plaatsgevonden. De periode van zes weken wordt 

geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus. 
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In de gevallen van verplichte bijeenroeping, roept de voorzitter de provincieraad 

bijeen op de aangewezen dag en het aangewezen uur met de voorgestelde agenda. 

Daarvoor bezorgen de provincieraadsleden en de deputatie voor elk punt op die 

agenda hun voorstel van beslissing met toelichting aan de provinciegriffier, die de 

voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de provincieraad. 

 

 

ARTIKEL 30 

Behalve in spoedeisende gevallen wordt de oproeping ten minste acht 

kalenderdagen vóór de dag van de vergadering via e-mail aan het raadslid bezorgd. 

De oproeping bevat de agenda. De toelichtingsnota’s en de voorstellen van 

beslissing, net als alle relevante bijlagen zijn vanaf dat moment raadpleegbaar op 

een digitaal platform toegankelijk voor de provincieraadsleden. Deze voorstellen 

kunnen uitgaan van de deputatie of van één of meerdere raadsleden. 

 

De termijn vermeld in het eerste lid wordt teruggebracht tot twee kalenderdagen 

voor de toepassing van artikel 26 van het provinciedecreet. 

 

In spoedeisende gevallen kan de termijn vermeld in het eerste lid ingekort worden 

zonder evenwel korter te mogen zijn dan twee kalenderdagen. 

 

De samenstelling van de agenda verloopt telkens op een eenvormige manier in de 

volgorde van de rubrieken zoals hierna vermeld: 

 

Openbare vergadering: 

1. Actualiteitsdebat (in voorkomend geval) en mondelinge vragen 

2. voorstellen (gegroepeerd per bevoegde raadscommissie) 

3. moties 

4. interpellaties 

Besloten vergadering 

 

De voorzitter kan de volgorde wijzigen indien bepaalde actualiteiten dit vereisen. 

 

De voorzitter bepaalt de volgorde van de punten in elke rubriek. 

 

De niet behandelde agendapunten worden bij voorrang in elke rubriek behandeld 

tijdens de eerstvolgende vergadering. 

 

 

ARTIKEL 31 

Plaats, dag, tijdstip en agenda van de vergadering van de provincieraad worden ter 

kennis gebracht van het publiek via publicatie op de provinciale website 

(www.provincieantwerpen.be), uiterlijk acht kalenderdagen voor de vergadering 

van de provincieraad. 

 

 

http://www.provincieantwerpen.be/
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ARTIKEL 31 bis 

Als de situatie dit vereist omwille van noodomstandigheden of om algemene 

gezondheids-of veiligheidsredenen, vindt de provincieraadszitting plaats op digitale 

of hybride wijze. De voorzitter neemt hiertoe de beslissing. 

De digitale of hybride vergadering voldoet aan de democratische principes uit de 

toepasselijke regelgeving. Het openbare gedeelte van de provincieraad is 

rechtstreeks en integraal via livestream te volgen. De provincie stelt een link ter 

beschikking via dewelke het publiek het openbare gedeelte van de vergadering 

tijdens de zitting zelf kan volgen. In geval van hybride vergadering heeft het 

publiek de keuze om fysiek dan wel digitaal de vergadering van de provincieraad te 

volgen. 

 

In geval van hybride vergadering kiezen de raadsleden of zij fysiek aanwezig zijn 

dan wel digitaal aan de raad zullen deelnemen. De raadsleden die digitaal 

deelnemen zijn zichtbaar en hoorbaar voor de andere raadsleden en voor het 

publiek. De raadsleden die digitaal deelnemen kunnen mee debatteren, 

beraadslagen en stemmen. 

 

De stemming gebeurt tijdens een digitale of hybride vergadering van de 

provincieraad via een digitaal stemsysteem toegankelijk voor alle raadsleden. 

 

 

ARTIKEL 32 

De voorzitter opent en sluit de vergadering. 

 

De voorzitter waakt over de toepassing van het reglement, verleent het woord, 

stelt de vragen en deelt de uitslag van de stemmingen en de beslissingen van de 

raad mee. 

 

Hij/zij komt in de debatten enkel tussen om de stand van zaken uiteen te zetten of 

om de spreker tot het behandelde onderwerp terug te roepen. Indien hij/zij zelf 

actief aan het debat deelneemt, verlaat hij/zij de voorzitterszetel en keert slechts 

terug nadat de bespreking over de zaak volledig beëindigd is. 

 

De voorzitter vertegenwoordigt de raad. 

 

Bij verhindering van de voorzitter, of wanneer hij/zij actief aan het debat 

deelneemt, neemt de ondervoorzitter van het bureau het voorzitterschap waar. Is 

de ondervoorzitter eveneens verhinderd, neemt het raadslid met de meeste 

anciënniteit het voorzitterschap waar. 

 

 

ARTIKEL 33 

De raadsleden tekenen een aanwezigheidslijst, die geldt als titel voor de uitkering 

van het presentiegeld en de reisvergoeding. 
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In geval van digitale aanwezigheid, in een digitale of hybride zitting, stelt de 

voorzitter de aanwezigheid vast. 

 

De voorzitter heeft het recht over te gaan tot de naamafroeping. 

 

Het raadslid stelt de voorzitter vooraf in kennis van haar/zijn voorgenomen 

afwezigheid. 

 

De voorzitter deelt aan de raad de namen mee van de verontschuldigde raadsleden. 

 

 

ARTIKEL 34 

Indien bij de aanvang of tijdens de vergadering blijkt dat een onvoldoende aantal 

raadsleden aanwezig is om geldig te kunnen beraadslagen en beslissen, kan de 

voorzitter de vergadering schorsen voor ten hoogste één uur. Indien na het 

verstrijken van deze schorsing de raad nog niet in aantal is, verklaart de voorzitter 

de vergadering voor gesloten. Zij/hij stelt dan vooraf dag en uur van de volgende 

vergadering vast met inachtname van artikel 26 van het provinciedecreet. 

 

 

ARTIKEL 35 

Indien de raad, nadat hij een tweede maal bijeengeroepen is met dezelfde agenda, 

nog niet het vereiste aantal leden telt om geldig te kunnen beraadslagen en 

beslissen, roept de voorzitter, overeenkomstig artikel 26 van het provinciedecreet 

de raad voor een derde en laatste oproeping bijeen. De raad kan alsdan, ongeacht 

het aantal aanwezige leden, een beslissing nemen over de onderwerpen die voor de 

derde maal op de agenda komen. 

 

 

ARTIKEL 36 

De voorzitter verleent het woord aan de raadsleden in volgorde van wie het eerst 

het woord vraagt. 

 

Van deze volgorde kan de voorzitter afwijken voor: 

1. de tussenkomsten van de gouverneur; 

2. de vraag of een onderwerp van de agenda al dan niet ontvankelijk of 

vatbaar voor bespreking is; 

3. het voorstel tot verdaging of tot verzending naar een commissie; 

4. de vraag om voorrang te verlenen aan een ander onderwerp dan hetgeen 

dat ter bespreking is; 

5. de vraag om de stand van zaken te geven van het punt dat in bespreking is; 

6. het beroep op de toepassing van het reglement; 

7. het antwoord op een persoonlijk feit of het rechtzetten van een aangehaald 

feit; 

8. het indienen van een ordemotie. 
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De ordemotie kan betrekking hebben op: 

a) een voorstel tot aanvulling van de agenda of verdaging van een 

agendapunt; 

b) een voorafgaande vraag over de toepassing van de procedure; 

c) een voorafgaande vraag tot afwijzing van de behandeling; 

d) een voorstel tot sluiting van de beraadslaging; 

e) een voorstel tot spoedbehandeling in plenaire vergadering; 

f) een voorafgaande vraag over de coördinatie van de werkzaamheden van 

de provincieraad met die van andere overheden. 

 

Bovendien kan de voorzitter hiervan afwijken en beurtelings het woord verlenen 

voor of tegen het behandelde onderwerp. 

 

De maximum spreektijd is, behoudens bij de algemene bespreking van het budget, 

themaraden en voor bijzondere aangelegenheden; 

a. in een algemene bespreking: 10 minuten per spreker; 

 

b. in een bespreking van artikelen en amendementen: 5 minuten per spreker; 

- voor bijzondere aangelegenheden kan het vast bureau de duur van een 

beraadslaging en het aantal sprekers bepalen. 

- wanneer de voorzitter oordeelt dat de werkzaamheden van de raad worden 

belemmerd, kan hij de spreektijd van alle sprekers beperken. 

 

Geen spreker mag in de rede worden gevallen, tenzij door de voorzitter en in de in 

volgend artikel vermelde gevallen en tenzij een lid beroep doet op toepassing van 

het reglement. 

 

 

ARTIKEL 37 

De voorzitter legt voorafgaandelijk ter stemming: de klachten over de agenda, het 

al dan niet ontvankelijk verklaren voor bespreking van een onderwerp, het voorstel 

tot verdagen, de vraag tot het geven van voorrang aan een ander voorstel, het 

beroep op het reglement en de ordemotie. Deze stemming schorst de bespreking 

van de hoofdvraag. 

 

 

ARTIKEL 38 

1) De voorzitter oefent toezicht uit op de orde in de vergaderzaal. 

2) Raadsleden die de orde verstoren, worden door de voorzitter tot de orde 

geroepen. Elke belediging of aantijging met kwade bedoeling wordt geacht 

een schending van de orde te zijn. 

3) In geval van herhaling worden zij door de voorzitter andermaal tot de orde 

geroepen. Bovendien ontneemt de voorzitter hun het woord en mogen zij 

voor de verdere duur van de vergadering niet meer het woord voeren. 
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4) Raadsleden aan wie het woord om deze reden is ontnomen, kunnen deze 

maatregel ongedaan maken door te verklaren dat het hen spijt de orde te 

hebben verstoord. 

5) Alle geluidsproducerende persoonlijke toestellen dienen gedempt of 

uitgeschakeld worden in de raadszaal en telefoneren dient buiten de 

raadszaal te gebeuren. 

6) Het is verboden om te filmen of foto’s te nemen in de provincieraadzaal, 

tenzij de voorzitter hiervoor toestemming geeft.  

 

 

ARTIKEL 39 

Wanneer een onderwerp voldoende is toegelicht, kan de voorzitter voorstellen de 

bespreking ervan te sluiten. 

 

 

ARTIKEL 40 

De notulen van de vergadering van de provincieraad worden onder de 

verantwoordelijkheid van de provinciegriffier opgesteld overeenkomstig de 

bepalingen van artikel 176 en 177 van het provinciedecreet. 

 

Behalve in spoedeisende gevallen worden de notulen van de vorige vergadering ten 

minste acht kalenderdagen voor de dag van de vergadering op de provinciale 

website gepubliceerd. De raadsleden ontvangen een e-mail van de publicatie. 

 

Elk provincieraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken 

over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen 

worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. 

 

Als er geen opmerkingen worden gemaakt, worden de notulen als goedgekeurd 

beschouwd en worden ze door de voorzitter van de provincieraad en de 

provinciegriffier ondertekend. 

 

 

ARTIKEL 41 

De notulen van de vergaderingen van de provincieraad vermelden, in 

chronologische volgorde, alle besproken onderwerpen, alsook het gevolg dat werd 

gegeven aan de punten waarover de provincieraad geen beslissing heeft genomen. 

Ze maken melding van alle beslissingen en het resultaat van de stemmingen. 

Behalve bij geheime stemming, vermelden de notulen hoe elk lid gestemd heeft. 

 

 

ARTIKEL 42 

De vergaderingen van de provincieraad zijn openbaar. 

 

Behalve wat betreft de vergaderingen met betrekking tot de begroting, kan de 

provincieraad, in het belang van de openbare orde en op grond van ernstige 
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bezwaren tegen de openbaarheid, met een tweederde meerderheid van de 

aanwezige leden, beslissen dat de vergadering niet openbaar is. 

 

De vergadering is niet openbaar wanneer het om personen gaat. Zodra een 

dergelijk punt aan de orde is, beveelt de voorzitter terstond de behandeling in 

besloten vergadering. 

 

Uitgezonderd in tuchtzaken kan de besloten vergadering eerst plaatsvinden na de 

openbare vergadering. 

 

Wanneer tijdens de openbare vergadering blijkt dat de behandeling van een punt 

moet worden voortgezet in besloten vergadering, kan de openbare vergadering, 

enkel met dit doel, worden onderbroken. 

 

Van de besloten vergadering worden geen notulen opgesteld, tenzij de raad anders 

beslist. 

 

De stemming over de grond van de zaak heeft plaats in openbare vergadering. 

 

 

HOOFDSTUK 7 HET STEMMEN 

 

ARTIKEL 43 

De raad stemt elektronisch, tenzij dit systeem niet ter beschikking is dan stemt de 

raad mondeling bij naamafroeping of bij zitten en opstaan. 

 

Een mondelinge stemming bij naamafroeping kan gevraagd worden door éénderde 

van de aanwezige leden. 

 

Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd: 

- de vervallenverklaring van het mandaat van provincieraadslid en 

gedeputeerde; 

- de aanwijzing van de leden van de provinciale bestuursorganen en van de 

vertegenwoordigers van de provincie in overlegorganen en in de organen 

van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen; 

- individuele personeelszaken. 

 

De ondervoorzitter noteert de uitslag van de stemmingen als er niet elektronisch 

wordt gestemd. 

 

 

ARTIKEL 44 

Na bespreking van elk ontwerp van besluit verzoekt de voorzitter de raadsleden 

hun stem uit te brengen en zij/hij kondigt de aanvang van de stemming aan. 
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Eens de stemming begonnen, kan de voorzitter aan niemand nog het woord 

verlenen. 

 

Vooraleer de stemming af te sluiten, vraagt de voorzitter of iedereen gestemd heeft 

en sluit daarna de stemverrichtingen af. 

 

De in de raadszaal aanwezige leden moeten aan de stemming deelnemen. 

 

Alle beslissingen worden bij volstrekte meerderheid van stemmen genomen; bij 

staking van stemmen is het voorstel verworpen. 

 

De voorzitter stemt het laatst en kondigt nadien de uitslag van de stemming af. 

 

 

ARTIKEL 45 

Elk raadslid dat zich bij de stemming onthoudt, kan de reden van de onthouding 

meedelen in het debat rond het agendapunt.  

 

Elk raadslid dat tegenstemt, kan de reden van de tegenstem meedelen in het debat 

rond het agendapunt. 

 

Een stemhouding meedelen is niet mogelijk bij een geheime stemming.  

 

Raadsleden die op het ogenblik van de stemming zich hebben aangemeld en niet 

stemmen, worden geacht zich te hebben onthouden. 

 

 

ARTIKEL 46 

Mits instemming van alle aanwezige leden kan de raad de besluiten met 

gelijkaardige inhoud bij één enkele stemming behandelen. De uitslag van de 

gezamenlijke stemming geldt dan als stemming voor elk afzonderlijk ontwerp. 

 

 

HOOFDSTUK 8 VOORSTELLEN, AMENDEMENTEN, INTERPELLATIES, MOTIES 

 

ARTIKEL 46 bis 

Provincieraadsleden en de deputatie kunnen uiterlijk vijf kalenderdagen vóór de 

vergadering punten aan de agenda toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun voorstel 

van beslissing, vergezeld van een toelichtende nota, aan de provinciegriffier die de 

voorstellen overmaakt aan de voorzitter van de provincieraad. 

 

De provinciegriffier deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de 

voorzitter van de provincieraad, samen met de bijhorende voorstellen en de 

toelichtende nota’s, via e-mail onverwijld mee aan de provincieraadsleden. 
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Van de mogelijkheid vermeld in het vorige lid kan geen gebruik worden gemaakt 

door een lid van de deputatie. De deputatie als college beschikt echter wel over 

deze mogelijkheid. 

 

De verzoeken tot aanvulling van de agenda dienen tijdig via e-mail verzonden te 

worden aan de provinciegriffier. 

Een punt dat niet op de agenda voorkomt kan ter zitting niet besproken worden, 

behalve in dringende gevallen, erkend door ten minste twee derden van de 

aanwezige leden. 

 

 

ARTIKEL 47 

Elk voorstel kan een algemene bespreking, te weten het geheel van het voorstel en 

de grondbeginselen waarop het steunt, en een bespreking van de artikelen 

bevatten. 

 

 

ARTIKEL 48 

Elk raadslid heeft het recht om voorstellen aan de raad in te dienen. Deze 

voorstellen moeten ten minste vijf kalenderdagen voor de vergadering per e-mail 

worden bezorgd aan de provinciegriffier die ze overmaakt aan de voorzitter van de 

provincieraad.  

 

 

ARTIKEL 49 

Voor elk agendapunt van de provincieraad worden alle stukken die erop betrekking 

hebben, ter beschikking gesteld aan de leden van de provincieraad. Dat gebeurt 

vanaf het verzenden van de agenda op een digitaal platform toegankelijk voor de 

provincieraadsleden. 

 

De griffier of de door haar/hem aangewezen personeelsleden verstrekken aan de 

raadsleden die erom verzoeken uitleg over de in het dossier voorkomende stukken. 

Vragen naar een waardeoordeel of intenties worden niet beantwoord. 

 

 

ARTIKEL 50 

Elk lid heeft het recht om de aan de raad gedane voorstellen te amenderen. 

 

Amendementen en subamendementen worden schriftelijk en door minimaal één 

raadslid ondertekend of per e-mail aan de voorzitter bezorgd. 

 

De amendementen worden besproken bij het artikel waarop ze betrekking hebben. 

 

Subamendementen worden vóór amendementen en amendementen worden voor 

de hoofdvraag ter stemming gelegd. 
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ARTIKEL 51 

Wanneer de raad een voorstel naar de deputatie doorverwijst, dient de voorzitter 

het binnen drie maanden op de agenda te plaatsen opdat de deputatie de besluiten 

van haar onderzoek zou kunnen voorleggen. Behalve bij hoogdringendheid, wordt 

deze termijn opgeschort tijdens de maanden juli en augustus. 

 

 

ARTIKEL 52 

Een raadslid kan de deputatie interpelleren over een aangelegenheid van 

provinciaal belang. 

 

Het verzoek tot interpellatie, met toevoeging van een nota die nauwkeurig het 

onderwerp of de feiten opgeeft waarover opheldering wordt gevraagd, en de 

voornaamste beschouwingen die de interpellant daaraan wenst vast te knopen, 

moet per e-mail aan de provinciegriffier worden bezorgd die ze overmaakt aan de 

voorzitter 

 

Een interpellatie houdt een controle in van de beleidsdaden van de deputatie. Met 

een beleidsdaad wordt bedoeld: 

− een beslissing van de deputatie of van diegene aan wie de deputatie een 

bevoegdheid heeft gedelegeerd; 

− handelingen ter voorbereiding of ter uitvoering van een beslissing van de 

deputatie; 

− het stilzitten van de deputatie wanneer er een rechtmatige verwachting tot 

handelen bestaat. 

De leden van het vast bureau oordelen over de ontvankelijkheid van een 

ingediende interpellatie. 

 

Interpellaties die ten minste vijf kalenderdagen voor de raadszitting worden 

aangevraagd, worden behandeld op de eerstvolgende vergadering, in 

chronologische volgorde van indiening. 

 

Interpellaties die betrekking hebben op een punt dat geagendeerd is, worden 

behandeld samen met het desbetreffende punt van de agenda. 

 

Interpellaties kunnen wel aanleiding geven tot een debat maar niet tot het nemen 

van enig besluit. 

 

De uiteenzetting van een interpellatie mag niet langer dan 10 minuten duren, met 

een antwoord van de deputatie van 5 minuten en een wederwoord van de 

interpellant van 5 minuten. De mogelijkheid om andere politieke fracties toe te 

laten aan te sluiten op de interpellatie kan mits een spreektijd van 5 minuten per 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 60 

politieke fractie. Daarna beschikken de interpellant, de aansluitende sprekers en de 

deputatie nog over een wederwoord van telkens 5 minuten. 

 

 

ARTIKEL 53 

Elk raadslid heeft het recht om moties aan de raad in te dienen. Deze moties 

worden per e-mail aan de provinciegriffier bezorgd, die ze overmaakt aan de 

voorzitter. 

 

Moties die ten minste vijf kalenderdagen voor de raadszitting worden ingediend, 

worden behandeld op de eerstvolgende zitting. 

 

Wanneer in het bureau geen overeenstemming is over de onontvankelijkheid van 

een motie, kan de indien(st)er in een toelichting van maximum 5 minuten de 

ontvankelijkheid ervan bepleiten. 

 

 

HOOFDSTUK 9 SCHRIFTELIJKE EN MONDELINGE VRAGEN EN 

ACTUALITEITSDEBAT 

 

ALGEMENE BEPALINGEN 

 

ARTIKEL 54 

De provincieraadsleden hebben het recht aan de deputatie mondelinge en 

schriftelijke vragen te stellen over het bestuur van de provincie en over zaken die 

betrekking hebben op de aan de deputatie toegewezen taken. Het vraagrecht kan 

niet uitgeoefend worden als de deputatie optreedt als rechtscollege. 

 

De gouverneur kan bevraagd worden in het kader van de taken die zij/hij behartigt 

voor de provincie. 

 

Het vraagrecht kan geen aanleiding geven tot een debat of het nemen van enig 

besluit. In geval van een actualiteitsdebat is er wel debat mogelijk. 

 

 

ARTIKEL 55 

De vragen moeten beperkt blijven tot wat strikt nodig is opdat het onderwerp 

beknopt en zonder nadere toelichting kan worden uiteengezet. 

 

De voorzitter van de provincieraad oordeelt over de ontvankelijkheid van de 

vragen. 

 

Onontvankelijk zijn onder meer: 

a) vragen met betrekking tot particuliere aangelegenheden of persoonlijke 

gevallen; 
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b) vragen die uitsluitend strekken tot het verkrijgen van statistische gegevens, 

documentatie ofwel juridische of administratieve adviezen of inlichtingen; 

c) vragen die betrekking hebben op beslissingen die door de deputatie nog 

genomen moeten worden zijn niet ontvankelijk. 

 

De vragen mogen geen aanleiding geven tot het doorvoeren van omvangrijke 

studies of opzoekingen of tot het houden van enquêtes dan op bevel van de 

provincieraad. 

 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

 

ARTIKEL 56 

Ieder raadslid kan aan de deputatie en aan de gouverneur, via de voorzitter van de 

provincieraad, schriftelijk vragen stellen over aangelegenheden, zoals bepaald in 

artikel 54. 

 

 

ARTIKEL 57 

Het lid dat een schriftelijke vraag tot de deputatie of de gouverneur wenst te 

richten, bezorgt haar/zijn vraag via e-mail aan de provinciegriffier of overhandigt ze 

op het provinciebestuur aan de griffier of het daartoe aangeduide personeelslid. 

 

Bij ontvankelijkheid bezorgt de voorzitter de vraag aan de deputatie of de 

gouverneur. 

 

Het antwoord moet binnen twintig werkdagen aan het raadslid worden bezorgd. 

 

Bedoelde antwoordtermijn gaat in de eerste werkdag na de ontvangst van de 

schriftelijke vraag door de deputatie of de gouverneur. 

 

Vraag en antwoord worden opgenomen in het Bulletin van vragen en antwoorden, 

dat periodiek op de provinciale website verschijnt. 

 

Indien het antwoord niet is ingekomen binnen de gestelde termijn, wordt alleen de 

vraag in het Bulletin opgenomen, met dien verstande dat zij bij de publicatie van 

het antwoord in het Bulletin opnieuw wordt opgenomen. 

 

 

MONDELINGE VRAGEN 

 

ARTIKEL 58 

Bij het begin van iedere vergadering van de raad  is het mogelijk om mondelinge 

vragen te stellen. 
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De raadsleden die de deputatie of de gouverneur een mondelinge vraag over 

actuele onderwerpen willen stellen, geven de voorzitter van de raad schriftelijk of 

via e mail kennis van het onderwerp van hun vraag ten minste drie kalenderdagen 

vóór de dag van de vergadering. Gelijktijdig wordt een kopie van de vraag aan de 

provinciegriffier bezorgd. 

 

Bij ontvankelijkheid geeft de voorzitter de deputatie of de gouverneur onverwijld 

kennis van de vraag. 

 

De vragen worden in chronologische volgorde van indiening vooraan geplaatst op 

de agenda van de vergadering. Vragen over hetzelfde onderwerp worden 

samengevoegd. 

Mondelinge vragen die betrekking hebben op een punt dat geagendeerd is (bv. Een 

voorstel of een interpellatie), worden behandeld samen met het desbetreffende 

punt van de agenda. 

Interpellaties hebben voorrang op mondelinge vragen wanneer het over eenzelfde 

onderwerp gaat. 

 

Het stellen van de vraag mag niet langer duren dan vijf minuten. Er kunnen geen 

aanvullende vragen worden gesteld. 

 

Elke vraag wordt afgehandeld tijdens de vergadering waarin zij wordt uiteengezet. 

 

Het recht om als vraagsteller het woord te voeren, is persoonlijk. 

 

Indien de vraagsteller afwezig is, wordt de vraag als ingetrokken beschouwd. 

 

In geen geval mag een vraag in onveranderde omstandigheden opnieuw worden 

gesteld in de loop van dezelfde zitting. 

 

 

ACTUALITEITSDEBAT 

 

ARTIKEL 58 bis 

Een fractie kan ten minste drie kalenderdagen vóór de dag van de vergadering een 

voorstel indienen tot het voeren van een actualiteitsdebat. Dit voorstel moet 

gesteund zijn door 3 andere fracties en wordt besproken in het vast bureau. 

 

De provincieraad vangt aan met dit actualiteitsdebat, voor de behandeling van de 

overige mondelinge vragen. 

 

Per provincieraad kan er maximum één actualiteitsdebat georganiseerd worden. 

 

Per jaar kunnen er maximum 2 actualiteitsdebatten gevoerd worden die 

voorgesteld zijn door dezelfde fractie. 
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Indien een actualiteitsdebat georganiseerd wordt, kunnen gedurende maximum 

1uur alle fracties in debat aan bod komen over het afgesproken onderwerp. 

 

Indien er een actualiteitsdebat georganiseerd wordt, kan elke fractie maximum één 

mondelinge vraag indienen over een ander onderwerp. 

 

 

HOOFDSTUK 10 INZAGERECHT VAN DE PROVINCIERAADSLEDEN 

 

ARTIKEL 59 

Het inzagerecht van de raadsleden wordt geregeld in artikel 30 van het 

provinciedecreet. 

 

 

ARTIKEL 60 

Met uitzondering van de stukken bedoeld in artikel 49, richten de raadsleden hun 

aanvraag tot inzageper e-mail aan de provinciegriffier. De griffie noteert elke 

aanvraag in een register dat “Inzageregister voor de provincieraadsleden” heet. 

Inzage wordt verleend binnen een termijn van 10 kalenderdagen na ontvangst van 

de vraag. In bijzondere gevallen en mits akkoord van het aanvragende 

provincieraadslid kan hiervan worden afgeweken. 

 

Afschriften worden kosteloos verleend. 

 

 

ARTIKEL 61 

De met toepassing van dit reglement verkregen documenten mogen niet verspreid 

worden noch gebruikt worden voor commerciële doeleinden. 

 

 

ARTIKEL 62 

De bepalingen van dit reglement zijn ook van toepassing op de documenten in het 

provinciaal archief.  

 

 

ARTIKEL 63 

De provinciegriffier ziet toe op het bijhouden van een register van inkomende en 

uitgaande stukken in de diensten en instellingen van de provincie. Deze registers 

kunnen door de raadsleden ingezien worden. 

 

 

ARTIKEL 64 

De provincieraadsleden hebben inzage, via het provinciaal Intranet in de notulen 

van de vergaderingen van de deputatie nadat zij op de eerstvolgende vergadering 

van de deputatie zijn goedgekeurd. 
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De agenda van de vergaderingen van de deputatie is ter inzage op Intranet vanaf 

het ogenblik dat de vergadering van de deputatie aanvangt. 

 

 

ARTIKEL 65 

De provincieraadsleden mogen alle inrichtingen en diensten bezoeken die de 

provincie opricht en beheert. 

 

Zij richten daartoe een verzoek aan de provinciegriffier, die binnen de 7 werkdagen 

antwoordt op welk tijdstip en onder welke modaliteiten dat bezoekrecht kan worden 

uitgeoefend. 

 

 

HOOFDSTUK 11 VERGOEDINGEN 

 

ARTIKEL 66 

Alvorens aan de vergaderingen van de provincieraad, het vast bureau en de 

commissies waarvan sprake in dit reglement deel te nemen, tekenen de raadsleden 

een aanwezigheidslijst. Deze geldt als titel voor de uitbetaling van het presentiegeld 

en de reisvergoeding. Het bedrag van het presentiegeld voor deze vergaderingen 

wordt vastgesteld op 124,98 EUR, gekoppeld aan de spilindex 138,01. 

 

De raadsleden die hun woonplaats hebben op ten minste vijf kilometer van de 

plaats van de vergadering, ontvangen een reisvergoeding gelijk aan de kostprijs 

van de verplaatsing van hun woonplaats naar de zetel van de provincieraad met het 

openbaar vervoer. Als zij van hun eigen voertuig gebruikmaken, wordt de 

vergoeding berekend volgens het tarief, vastgesteld op het stuk van de reiskosten 

toegekend aan het personeel van de provincie. 

 

De provincie vermindert de presentiegelden van het provincieraadslid dat andere 

wettelijke of reglementaire bezoldigingen, pensioenen, vergoedingen of toelagen 

ontvangt, op voorwaarde dat de mandataris daar zelf om verzoekt. 

 

 

ARTIKEL 67 

Daarnaast worden nog de volgende specifieke aan de index gekoppelde 

vergoedingen toegekend: 

- de provincieraadsvoorzitter die de raad zowel intern als extern 

vertegenwoordigt, ontvangt een extra vergoeding van 10.712,76 EUR per 

jaar; voor het voorzitten van de raad ontvangt hij/zij per zitting een dubbel 

presentiegeld. Wanneer zij/hij de vergadering niet kan voorzitten, ontvangt 

haar/zijn plaatsvervanger een dubbel presentiegeld. 

- de fractievoorzitters ontvangen een extra vergoeding van 1.785,46 EUR per 

jaar. 
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- de voorzitter van een commissie ontvangt een extra vergoeding van 

1.071,28 EUR per jaar. Wanneer zij/hij de vergadering niet kan voorzitten, 

ontvangt haar/zijn plaatsvervanger een dubbel presentiegeld. 

 

De jaarbedragen, bedoeld in dit artikel, worden gekoppeld aan de spilindex 138,01. 

 

 

HOOFDSTUK 12 DE PROVINCIEGRIFFIER 

 

ARTIKEL 68 

De provinciegriffier woont de zittingen van de provincieraad bij. Hij neemt plaats bij 

het bureau. 

 

Het is hem toegelaten de vergaderingen van de commissies bij te wonen. Hij kan 

ook de vergaderingen van het bureau bijwonen. 

 

Wanneer de raad in geheime zitting vergadert, woont de provinciegriffier de zitting 

bij, tenzij de raad er anders over beslist. 

 

Bij verhindering wordt hij vervangen, overeenkomstig de bepalingen van artikel 78 

van het provinciedecreet. 

 

 

ARTIKEL 69 

Hij is belast met het opstellen van de notulen van de vergaderingen van de raad, 

met hun bewaring, met de ondertekening, samen met de voorzitter, van de notulen 

en van alle stukken die van de raad uitgaan, met het verzenden van de voor de 

raad bestemde stukken, de bewaring van het archief en de aflevering van voor 

eensluidend verklaarde uitgiften. 

 

 

ARTIKEL 70 

(opgeheven) 

 

ARTIKEL 71 

De provinciegriffier treft de nodige schikkingen voor de redactie van de notulen die 

uiterlijk acht kalenderdagen voor de volgende vergadering van de raad, aan de 

leden worden bezorgd. 

De provinciegriffier treft tevens de nodige schikkingen om de opgenomen 

livestreamvergaderingen die als zittingsverslag worden beschouwd, uiterlijk acht 

kalenderdagen voor de volgende vergadering van de raad via de provinciale website 

ter beschikking te stellen. 
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ARTIKEL 72 

De notulen van de vergaderingen worden door de voorzitter en de provinciegriffier 

(digitaal) ondertekend. Zij worden op papier of digitaal gearchiveerd. 

 

De opgenomen livestreamvergaderingen van de provincieraad worden digitaal 

gearchiveerd. 

 

 

HOOFDSTUK 13 POLITIE VAN DE VERGADERINGEN 

 

ARTIKEL 73 

De voorzitter is belast met de handhaving van de orde in de vergadering; hij kan, 

na een voorafgaande waarschuwing, terstond ieder persoon uit de zaal doen 

verwijderen die openlijk tekens van goedkeuring of afkeuring geeft of op enigerlei 

wijze wanorde veroorzaakt. 

 

De voorzitter kan bovendien een proces-verbaal opmaken tegen die persoon en dat 

proces-verbaal bezorgen aan het Openbaar Ministerie met het oog op de eventuele 

vervolging van de betrokkene. 

 

 

ARTIKEL 74 

Gedurende de zitting, zal het publiek het stilzwijgen bewaren.  

 

 

HOOFDSTUK 14 DEONTOLOGIE 

 

ARTIKEL 75 

De raad stelt een deontologische code op inzake de dienstverlening door de 

raadsleden aan de bevolking. 

 

 

HOOFDSTUK 15 – VERWERKING PERSOONSGEGEVENS RAADSLEDEN  

 
ARTKEL 76 

De provincie dient te kunnen beschikken over een aantal persoonsgegevens van de 

provincieraadsleden teneinde volledig uitvoering te kunnen geven aan het mandaat 

van ieder raadslid, in het bijzonder om een kwalitatieve organisatie en werking van 

de provincieraad te kunnen garanderen én te kunnen voldoen aan de (sociale en 

fiscale) wetgeving, waarbij moet begrepen worden onder: 

 

- Persoonsgegevens: gegevens die gebruikt kunnen worden om u te identificeren, 

rechtstreeks of onrechtstreeks, bijvoorbeeld: naam, contactgegevens, 

bankrekeningnummer, audio- en beeldmateriaal, … betreffen persoonsgegevens op 

basis waarvan u rechtstreeks resp. onrechtstreeks geïdentificeerd kan worden; 
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- Verwerken: het geheel van bewerkingen van persoonsgegevens. Dit is een zeer 

ruim begrip en houdt het verzamelen, vastleggen, ordenen, structureren, opslaan, 

bijwerken of wijzigen, opvragen, raadplegen, gebruiken, … van persoonsgegevens 

in. 

 

Elk provincieraadslid wordt verzocht alle persoonsgegevens (en wijzigingen hierin) 

noodzakelijk voor de uitvoering van zijn/haar mandaat aan de provincie mede te 

delen. 

 

Deze persoonsgegevens zullen worden verwerkt en opgeslagen zolang dat nodig is 

voor het doel waarvoor ze zijn verzameld, weliswaar met inachtneming van 

hetgeen is bepaald in Omzendbrief KB/ABB 2018 /4 betreffende het bestuurlijk 

toezicht en de bekendmakingsplicht in het Decreet van 22 december 2017 over het 

lokaal bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005 met betrekking tot de 

minimale duurtijd van de rechtens vereiste bekendmakingen van de provincie. 

 

 

ARTIKEL 77 

De provincie zal de persoonsgegevens verwerken op een rechtmatige, behoorlijke 

en transparante wijze en enkel voor welbepaalde, uitdrukkelijk omschreven en 

gerechtvaardigde doeleinden en dit steeds conform de geldende reglementering 

inzake privacy en gegevensbescherming en steeds op basis van (minstens) één van 

de rechtsmatige grondslagen, zoals voorzien door artikel 6 van de Algemene 

Verordening Gegevensbescherming. De voornaamste grondslagen van de provincie 

voor een verwerking van de persoonsgegevens van provincieraadsleden zijn: 

 

- wettelijke verplichting: de verwerking van de persoonsgegevens is 

voorgeschreven door, respectievelijk noodzakelijk voor een wettelijke 

verplichting/opdracht; 

 

- gerechtvaardigde belang: de verwerking van de persoonsgegevens kadert binnen, 

respectievelijk is noodzakelijk voor een gerechtvaardigd belang van de provincie; 

 

- toestemming: de verwerking van de persoonsgegevens steunt op een actieve, 

specifieke, ondubbelzinnige en geïnformeerde toestemming van het 

provincieraadslid resp. de provincieraadsleden. 

 

In de mate dat er door de provincie ook bijzondere categorieën van 

persoonsgegevens zouden verwerkt worden (bv. persoonsgegevens waaruit een 

politieke opvatting blijkt), dan zal deze verwerking steeds beperkt blijven tot die 

kennelijk door de provincieraadsleden zelf openbaar zijn gemaakt, of minstens 

berusten op een uitdrukkelijke toestemming van het provincieraadslid resp. de 

provincieraadsleden. 

 

 

ARTIKEL 78 
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De provincie zal tevens genoodzaakt zijn een aantal persoonsgegevens te delen 

met derden. Daarbij verbindt de provincie zich ertoe enkel de noodzakelijke 

gegevens te bezorgen aan de derden waarmee zij de persoonsgegevens dient te 

delen teneinde te voldoen aan zijn wettelijke en werkgeversverplichtingen, dan wel 

gegevens te delen waarvoor de toestemming van de provincieraadsleden werd 

bekomen. 

 

Bepaalde persoonsgegevens van provincieraadsleden zullen eveneens doorgegeven 

en/of gedeeld worden met de verschillende instanties die noodzakelijk zijn in het 

kader van het mandaat. Meer bepaald gaat het over de volgende instanties:  

UBO-register (indien van toepassing); 

Pinakes (overheidsdatabank van de VVSG en Politeia); 

Gemeentelijk Zakboekje Databank (Wolters Kluwer). 

 

De provincie verbindt er zich toe de persoonsgegevens niet buiten de Europese 

Economische Ruimte te verwerken. 

 

 

ARTIKEL 79 

In overeenstemming met de toepasselijke regelgeving kan ieder provincieraadslid, 

behoudens wanneer één van de wettelijk voorziene uitzonderingen van toepassing 

is, met betrekking tot de hem/haar betreffende persoonsgegevens die door de 

provincie worden verwerkt, een recht laten gelden op: 

 

- Inzage: ieder provincieraadslid heeft het recht om van de provincie uitsluitsel te 

verkrijgen over het al dan niet verwerken van zijn/haar persoonsgegevens en in 

casu inzage en/of kopie te verkrijgen van (o.m.) deze persoonsgegevens; 

 

- Rectificatie: ingeval een provincieraadslid meent dat de persoonsgegevens 

waarover de provincie beschikt onjuist of onvolledig zouden zijn, kan dit 

provincieraadslid verzoeken om een correctie of een vervollediging van deze 

persoonsgegevens; 

 

- Wissing: ieder provincieraadslid kan verzoeken om zijn/haar persoonsgegevens te 

wissen; 

 

- Beperking: onder bepaalde omstandigheden kan het provincieraadslid verzoeken 

om de beperking van de verwerking van zijn/haar persoonsgegevens. In dat geval 

zal de provincie deze persoonsgegevens niet verder verwerken voor andere 

doeleinden dan het opslaan ervan; 

 

- Bezwaar: ieder provincieraadslid beschikt over de mogelijkheid om bezwaar te 

maken tegen een verwerking van zijn/haar persoonsgegevens, wanneer deze 

verwerking berust op een andere rechtsgrond dan toestemming. Zo kan het 

provincieraadslid, wanneer zijn/haar persoonsgegevens worden verwerkt in het 

algemeen belang of in het kader van de uitoefening van een openbaar gezag, 
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bezwaar maken tegen deze verwerking door ter rechtvaardiging van het bezwaar 

een reden op te geven die verband houdt met zijn of haar specifieke situatie. 

 

- Intrekken van toestemming: ingeval de verwerking van persoonsgegevens zou 

berusten op een toestemming, dan heeft ieder provincieraadslid steeds het recht 

om deze toestemming in te trekken, met dien verstande dat zulks geen afbreuk kan 

doen aan de rechtmatigheid van de verwerking(en) op basis van deze toestemming 

voor de intrekking ervan; 

 

- Gegevensoverdraagbaarheid: voor zover wettelijk van toepassing, heeft ieder 

provincieraadslid het recht om de persoonsgegevens die hij/zij aan de provincie 

heeft verstrekt in een gestructureerde, gangbare en machinaal leesbare vorm te 

verkrijgen of voor zover technisch mogelijk, over te laten dragen aan een derde 

partij. 

De uitoefening van deze rechten is -in beginsel- kosteloos en zal zo spoedig 

mogelijk -doch uiterlijk binnen de wettelijk voorziene termijnen- worden behandeld. 

 

 

ARTIKEL 80 

Iedere mandataris heeft ook steeds de mogelijkheid een klacht in te dienen bij de 

bij de bevoegde toezichthoudende autoriteit, dewelke zijn klacht vervolgens zal 

onderzoeken. In voorkomend geval kan het provincieraadslid zijn klacht richten 

aan: 

 

Vlaamse Toezichtcommissie voor de verwerking van persoonsgegevens 

Koning Albert II-laan 15 

1210 Brussel 

contact@toezichtscommissie.be 

 

 

ARTIKEL 81 

De provincie neemt passende technische en organisatorische 

beveiligingsmaatregelen om onbevoegde toegang tot bekendmaking, wijziging of 

vernietiging van de persoonsgegevens te voorkomen. 

De verwerking van de persoonsgegevens waarover de provincie beschikt, gebeurt 

in eerste instantie met gebruik van computers en/of IT-tools, waarbij 

organisatieprocedures en werkwijzen worden gevolgd die nauw aansluiten op de 

aangegeven doelen. 

 

 

ARTIKEL 82 

Indien er sprake zou zijn van een gegevensinbreuk dat een hoog risico kan vormen 

voor de rechten en vrijheden van één of meerdere provincieraadsleden, zal dit 

provincieraadslid resp. deze provincieraadsleden onverwijld ingelicht worden door 

de provincie. 
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Wanneer dit nodig blijkt te zijn zal ook de Vlaamse Toezichtcommissie voor de 

verwerking van persoonsgegevens binnen de 72 uur worden ingelicht. 

 

 

HOOFDSTUK 16 GEBRUIK VAN ICT-OPLOSSINGEN 

ARTIKEL 83 

Provincieraadsleden krijgen verbinding tot het internet en een elektronische 

mailadres ter beschikking. Provincieraadsleden moeten hier ter goeder trouw mee 

omgaan. 

 

Te allen tijde is verboden: 

• het downloaden en/ of verspreiden van bestanden of gegevens die op 

illegale wijze zijn gereproduceerd of ter beschikking gesteld; 

• het downloaden en installeren van eender welke software of software-

updates; 

• het verspreiden van vertrouwelijke gegevens betreffende het bestuur, haar 

personeelsleden of enige derde partij waarmee het provincieraadslid in de 

uitvoering van zijn/ haar functie in contact komt, tenzij dit redelijkerwijze 

noodzakelijk is voor de goede uitvoering van het werk; 

• het plegen van ongeoorloofde of lasterlijke feiten of feiten die strijdig zijn 

met de goede zeden of die de waardigheid van een andere persoon kunnen 

schaden (bijvoorbeeld maar niet uitsluitend cyber pesten); 

• Deze lijst is niet limitatief. 

 

 

ARTIKEL 84 

Wanneer provincieraadsleden met een provinciaal toestel verbinding maken met 

het provinciaal netwerk, worden hun gegevens meegenomen in een globale 

controle die gebeurt om te controleren of het provinciepersoneel zich houdt aan de 

afspraken omtrent de regels m.b.t. het internet- en mailgebruik, zoals opgenomen 

in hoofdstuk 10 IT-policy van het arbeidsreglement. 

 

 

HOOFDSTUK 17 SLOTBEPALINGEN 

 

ARTIKEL 85 

Het huishoudelijk reglement is door iedereen raadpleegbaar op de website. 

 

 

ARTIKEL 86 

Het gewijzigd reglement, zoals goedgekeurd door de provincieraad van 19 

december 2024 treedt in werking op 19 december 2024. 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Sohier heeft het woord. 
 
De heer SOHIER.- Nog heel kort. Gisteren op het vast bureau heb ik ook de bemerking gemaakt, 
er moeten een aantal wijzingen gebeuren aan het huishoudelijk reglement. Ik heb begrepen dat 
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het nodig is om dit goed te keuren, om in de toekomst te kunnen werken met de provincieraad. 
We zullen er vooral zeker op terugkomen in de loop van volgend jaar. 
 
VOORZITTER.- We gaan de opmerkingen van alle fracties verzamelen en dan op één van de 
volgende vast bureaus dit bespreken. Dank u wel. Kunnen we tot de stemming overgaan? 
 
De heer BOLLANSEE.- Behoudens vergissing was er gisteren gezegd op het vast bureau dat er 
nog een kleine passage over de softwaregebruik eventjes zou opgehelderd worden, of op zijn 
minst, die mededeling werd meegegeven dat hij er nu wel te strikt in stond. Ik denk dat dat een 
opmerking was van de collega van N-VA. De diensten zijn ervan op de hoogte dat dit iets te 
strikt is. 
 
VOORZITTER.- De diensten. Mijnheer de griffier zegt mij dat we dat mee gaan nemen. 
 
De heer BOLLANSEE.- Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. 34 aanwezigen, 34 ja. 
 
Voor de heer De Quick wordt ook een ja-stem genoteerd. 

 

Goedgekeurd met 35 stemmen ja. 

 

 

Nr. 0/5 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Provincieraad. Samenstelling raadscommissies. 

Goedkeuring. 

Voorstel 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 39 provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad commissies kan oprichten die 

zijn samengesteld uit provincieraadsleden. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 35 van het provinciedecreet bepaalt de aangelegenheden waarover de 

provincieraad geheim stemt. 

Art. 18 van het huishoudelijk reglement bepaalt dat de provincieraad de 

commissies opricht die de voorstellen aan de raad onderzoeken en advies 

uitbrengen over aangelegenheden die tot hun specifieke bevoegdheden behoren. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bij de aanvang van de nieuwe bestuursperiode worden de vaste raadscommissies 

samengesteld. De fractie die vertegenwoordigd zijn in de provincieraad hebben hun 

voorstellen ingediend. 

 

BESLUIT: 
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Enig artikel: 

De 4 vaste provincieraadscommissies worden als volgt samengesteld: 

 

1. Commissie Ruimte, Economie en Onderwijs 

Leden 

• N-VA (3): Ilse Jacques, Kathleen Krekels, Marleen Peeters 

• Vlaams Belang (1): Bruno Valkeniers 

• cd&v (1): Lukas Jacobs 

• Vooruit (1): Fauzaya Talhaoui 

• Groen (1 – niet stem gerechtigd): Ingrid Pira 

• PVDA (1 – niet stemgerechtigd): Leen Swinnen 

 

2. Commissie Mobiliteit, Vrije tijd en ICT 

Leden 

• N-VA (3): Nathalie Cuylaerts, Lenn De Cleene, Koen Palinckx 

• Vlaams Belang (1): Catherine François 

• cd&v (1): Lili Stevens 

• Vooruit (1): Els Opdenbergh 

• Groen (1 – niet stem gerechtigd): Daan Reydams 

• PVDA (1 – niet stemgerechtigd): Leen Swinnen 

 

3. Commissie Landbouw, Wonen, Detailhandel en Personeel 

Leden 

• N-VA (3): Kristof Bossuyt, André Gantman, Vera De Hert 

• Vlaams Belang (1): Wouter Bollansée 

• cd&v (1): Ward Kennes 

• Vooruit (1): Els Opdenbergh 

• Groen (1 – niet stem gerechtigd): Daan Reydams 

• PVDA (1 – niet stemgerechtigd): Rudy Sohier 

 

4. Commissie Leefmilieu, Logistiek, Financiën en Europa 

Leden 

• N-VA (3): Marc Hendrickx, Sarah Demartelaere, Kathleen Rombauts 

• Vlaams Belang (1): Erik De Quick 

• cd&v (1): Kathleen Helsen 

• Vooruit (1): Ivan Van der Taelen 

• Groen (1 – niet stem gerechtigd): Ilse Van Dienderen 

• PVDA (1 – niet stemgerechtigd): Rudy Sohier 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een geheime stemming. Geheime stemming, dus dat is onzichtbaar. Heeft 
iedereen gestemd? Kan ik de stemming afsluiten? Iedereen? 34 aanwezigen, 32 ja, 
2 onthoudingen. Dank u wel. 

 

Men gaat over tot de geheime stemming. 34 leden nemen eraan deel. Er zijn 32 

stemmen ja, bij 2 onthouding, zodat het voorstel is goedgekeurd. 
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Nr. 0/6 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Provincieraad. Aanduiding voorzitters en 

ondervoorzitters raadscommissies. Goedkeuring. 

Voorstel 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 39 provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad commissies kan oprichten die 

zijn samengesteld uit provincieraadsleden. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 35 van het provinciedecreet bepaalt de aangelegenheden waarover de 

provincieraad geheim stemt. 

Art. 21 van het huishoudelijk reglement bepaalt dat de provincieraad voor elke 

commissie een voorzitter en een ondervoorzitter aanduidt. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Wanneer de samenstelling van de vaste provincieraadscommissies vastligt, kan er 

per raadscommissie een voorzitter en ondervoorzitter gekozen worden. De fracties 

hebben hun voorstellen ingediend. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad duidt de heer Bruno Valkeniers aan als voorzitter van de 

raadscommissie Ruimte, Economie en Onderwijs. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad duidt de heer Lukas Jacobs aan als ondervoorzitter van de 

raadscommissie Ruimte, Economie en Onderwijs. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad duidt mevrouw Els Opdenbergh aan als voorzitter van de 

raadscommissie Mobiliteit, Vrije tijd en ICT. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad duidt de heer Koen Palinckx aan als ondervoorzitter van de 

raadscommissie Mobiliteit, Vrije tijd en ICT. 

 

Artikel 5: 
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De provincieraad duidt de heer André Gantman aan als voorzitter van de 

raadscommissie Landbouw, Wonen, Detailhandel en Personeel. 

 

Artikel 6: 

De provincieraad duidt mevrouw Els Opdenbergh aan als ondervoorzitter van de 

raadscommissie Landbouw, Wonen, Detailhandel en Personeel. 

 

Artikel 7: 

De provincieraad duidt mevrouw Kathleen Helsen aan als voorzitter van de 

raadscommissie Leefmilieu, Logistiek, Financiën en Europa. 

 

Artikel 8: 

De provincieraad duidt de heer Erik De Quick aan als ondervoorzitter van de 

raadscommissie Leefmilieu, Logistiek, Financiën en Europa. 

 

 

VOORZITTER.- Ook een geheime stemming hier. De stemming kan beginnen. Heeft iedereen 
gestemd? Kan ik de stemming afsluiten? 34 aanwezigen, 29 ja, 1 neen, 4 onthouding. Dank u 
wel. 

 

Men gaat over tot de geheime stemming. 34 leden nemen eraan deel. Er zijn 

29 stemmen ja, bij 1 stemmen nee en 4 onthouding, zodat het voorstel is 

goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Collega's, ik moet even twee dienstmededelingen doen. De uitleg over de 
provincieraad na de provincieraad gaan we naar een ander moment verdagen, omdat we anders 
waarschijnlijk hier nog lang gaan zitten en iedereen wacht op het happy hour. Zoals beloofd ga 
ik dat handhaven. 
 
Ten tweede, veel belangrijker is het erkenningsdossier dat op jullie tafel ligt, om dat alstublieft 
in te vullen en te ondertekenen, zodat de diensten dat straks kunnen ophalen. Dan zou ik jullie 
willen voorstellen om gewoon verder met de stemmingen te doen, zodat we vroeger gedaan 
hebben. Dan kunnen we inderdaad informeel met elkaar een drankje nuttigen. 
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1. Ruimte, Economie en Onderwijs 

 

Nr. 1/1 van de agenda 

 

Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. Zesde 

wijziging meerjarenplan 2020 - 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 43 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het 

meerjarenplan en de wijzigingen ervan. 

 

De provincieraad spreekt zich uit over de goedkeuring binnen een termijn van 

honderd dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het advies van het erkend 

representatief orgaan bij de provincieoverheid (…). De provincieraad kan het 

meerjarenplan goedkeuren, niet goedkeuren of aanpassen aan wat in het overleg, 

(…), besproken werd. 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 41 juncto art. 78 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, stelt de kerkraad een 

meerjarenplan vast dat de financiële afspraken tussen de kerkfabriek en de 

provincie bevat voor de periode van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het 

tweede jaar dat volgt op de algehele vernieuwing van de provincieraad. 

Het meerjarenplan kan herzien worden in de loop van de periode waarvoor het is 

opgemaakt. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 20 februari 2020 heeft de provincieraad het meerjarenplan 

2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit 

meerjarenplan voorzag geen toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie noch voor de investeringen in de periode 2020-2025. 

 

Omwille van de wereldwijde corona COVID-19 pandemie in het voorjaar van 2020, 

werden die budgettaire prognoses en ramingen grondig verstoord. 

 

In vergadering van 24 september 2020 heeft de provincieraad de eerste wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 
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te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 250.000,00 EUR voor 2020. 

 

In vergadering van 25 februari 2021 heeft de provincieraad de tweede wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 727.600,00 EUR voor 2021. 

 

In vergadering van 23 september 2021 heeft de provincieraad de derde wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 

te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 1.009.000,00 EUR voor 2021 en 500.000,00 EUR voor 2022. 

 

In vergadering van 23 februari 2023 heeft de provincieraad de vierde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 343.000,00 EUR voor 2023, 341.000,00 EUR voor 2024 en 

290.000,00 EUR voor 2025. 

 

In vergadering van 25 januari 2024 heeft de provincieraad de vijfde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 0,00 EUR voor 2023, 0,00 EUR voor 2024 en 162.500,00 EUR voor 

2025. 

 

De toeristische activiteiten en de daaraan gekoppelde inkomsten (toegangsgelden 

en kaarsenverkoop) zijn voldoende opdat de kathedrale kerkfabriek ook 

zelfbedruipend is voor het jaar 2025. De kathedrale kerkfabriek staat voor 

belangrijke investeringen en wenst een deel van de exploitatie-inkomsten aan te 

wenden voor investeringen middels een overboeking van deze gelden. 

 

De kathedrale kerkraad van de Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw heeft 

deze zesde wijziging aan het meerjarenplan 2020 - 2025 opgemaakt en 

goedgekeurd in vergadering van 25 oktober 2024. 

 

Uit de uitgevoerde vormelijke, inhoudelijke en rekenkundige controle blijkt dat: 

• er meermaals voorafgaande overleg is geweest met de adviseur erediensten 

en het Agentschap Binnenlands Bestuur; 

• het meerjarenplan volledig is; 

• de financiële nota van het meerjarenplan werd opgemaakt volgens het 

model van het ministerieel besluit; 



VERGADERING VAN 19 DECEMBER 2024 

 77 

• voor elk jaar van het meerjarenplan een afzonderlijke provinciale toelage 

werd berekend (rubriek M); 

• er aansluiting is tussen de totalen van de hoofdfuncties en de geraamde 

bedragen op de onderliggende rekeningen; 

• de totalen per hoofdfunctie in het samenvattende gedeelte en de geraamde 

bedragen in het onderliggende detailgedeelte in overeenstemming zijn; 

• de berekende totalen in het samenvattende gedeelte van het meerjarenplan 

(rubrieken F, H, J, L, N, T, V en Z ) correct zijn; 

• de afspraken gerespecteerd werden en vertaald zijn in de documenten 

betreffende het meerjarenplan; 

• er geen opmerkingen gemaakt werden in het advies van het erkend 

representatief orgaan, zijnde de bisschop; 

• er geen provinciale toelagen voor exploitatie voorzien worden (rubriek M) 

voor 2024 en 2025; het tekort op de exploitatie in 2024 wordt geheel 

gedekt door eigen middelen. Dit is slechts een boekhoudkundig tekort te 

wijten aan het gebruik van enerzijds het systeem van de dubbele 

boekhouding en anderzijds het systeem van de eredienstenboekhouding; 

• er geen provinciale investeringstoelagen worden voorzien; 

• de geraamde uitgaven en ontvangsten voor exploitatie in de lijn van de 

verwachtingen liggen, uitgaande van: 

o de ramingen opgenomen in het vorige en het originele 

meerjarenplan; 

o de gegevens in budgetten van voorgaande boekjaren; 

o de gegevens opgenomen in rekeningen van voorgaande boekjaren 

• er overboekingen worden voorzien met eigen inkomsten in 2024; 

• De gecorrigeerde overschotten/tekorten op exploitatie n-2 (K-waarde) voor 

2024 en 2025 op nul staan; 

• de overschotten op investeringen n-2 (rubriek Y) en de overschotten bij 

budgetwijziging n-1 (rubriek Y’) eveneens op nul staan vanaf 2024; 

• er geen exploitatie- of investeringstoelage van de provincie gevraagd wordt 

voor het onderhoud van het private patrimonium daar dit beheer een 

positief saldo oplevert; 

• het provinciale meerjarenplan qua exploitatietoelagen aan deze wijziging 

dient aangepast te worden. 

 

De zesde wijziging aan het meerjarenplan kan als volgt worden samengevat: 

 
 

2024 2025 

EXPLOITATIE 

Ontvangsten 3.065.500,00 3.062.000,00 

Uitgaven 2.935.500,00 2.962.000,00 

Voor financiering 130.000,00 100.000,00 

Financiering 0,00 0,00 

Voor overboek 130.000,00 100.000,00 

Overboeking -500.000,00 0,00 

Eigen Dj -370.000,00 100.000,00 

Corr. Over/tekort 0,00 0,00 

Voor toelage -370.000,00 100.000,00 

Toelage 0,00 0,00 

Saldo -370.000,00 100.000,00 
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INVESTERINGEN 

Ontvangsten 211.046,00 0,00 

Uitgaven 930.000,00 1.112.000,00 

Voor financiering -718.954,00 -1.112.000,00 

Financiering -32.000,00 -33.000,00 

Voor overboek -750.954,00 -1.145.000,00 

Overboeking 500.000,00 0,00 

Eigen Dj -250.954,00 -1.145.000,00 

Gecor. overschot 0,00 0,00 

Saldo -250.954,00 -1.145.000,00 

 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het gewijzigde meerjarenplan 2020-2025 werd via het Digitaal Loket Vlaanderen 

ontvangen op 13 november 2024. 

 

Luidens art. 43, eerste lid van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de meerjarenplannen en 

de wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, 

in casu de bisschop. 

 

Dit advies werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen door de 

provincieoverheid op 14 november 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 november 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

BBC: Actieplan: Interne werking DREM 2020-2025 - Actie: SREM Erediensten. 

 

In het provinciale meerjarenplan werd de exploitatietoelage voor 2025 ten bedrage 

van 162.500,00 EUR ten voordele van kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen voorzien op boekhoudsleutel 2025/64902000/0790 - Niet-nominatieve 
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subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone begroting van de 

kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer MJP001467, van 

het budget 2025. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de zesde wijziging van het meerjarenplan 2020-2025 van de 

kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen goed 

• zonder toelage voor het exploitatietekort in 2024 noch toelage voor 2025, en  

• zonder boekhoudkundige-technische opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Ik zie daar een vraag van mevrouw Swinnen. 
 
Mevrouw SWINNEN.- Wat betreft de erediensten zullen wij ons net zoals voorheen telkens 
onthouden, omdat we met de PVDA van mening zijn dat belastinggeld geen erediensten moet 
financieren. In het bestuursakkoord pagina 39 spreekt u terecht over een anomalie. Wij hebben 
gewoon een vraag, maar dat is voor de commissies, of dat u ook een stappenplan vooropstelt om 
die anomalie weg te werken. Dat is onze motivatie voor onthouding. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw, ik heb dat daarjuist kort toegelicht. Wij zullen 
daar de nodige stappen ondernemen. Het is zo dat wij in dit kader dit nog wettelijk moeten 
doen. Dat is één van onze taken. Dat ligt hier nu voor. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dan kunnen we nu overgaan naar de stemming. Heeft iedereen 
gestemd? Aanwezigen 33, 28 ja, 3 neen, 2 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 2 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/2 van de agenda 

 

Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Budgetwijziging Nr. 1 van 2024. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 
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Luidens artikel 47 juncto artikel 78 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 

termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 78 stelt de kathedrale kerkraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de kathedrale kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

Luidens artikel 50 juncto artikel 78 worden de budgetwijzigingen na het advies van 

het erkend representatief orgaan voor 15 september van het lopende jaar 

gecoördineerd bij de provincieoverheid ingediend. De artikel 48 en 49 zijn dan van 

overeenkomstige toepassing. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 20 februari 2020 heeft de provincieraad het meerjarenplan 

2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit 

meerjarenplan voorzag geen toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie noch voor de investeringen in de periode 2020-2025. 

 

In vergadering van 24 september 2020 heeft de provincieraad de eerste wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 

te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 250.000,00 EUR voor 2020. 

 

In vergadering van 25 februari 2021 heeft de provincieraad de tweede wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 727.600,00 EUR voor 2021. 

 

In vergadering van 23 september 2021 heeft de provincieraad de derde wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 

te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 1.009.000,00 EUR voor 2021 en 500.000,00 EUR voor 2022. 

 

In vergadering van 23 maart 2023 heeft de provincieraad de vierde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de goedgekeurd zonder boekhoudkundig-
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technische opmerkingen ter zake. Dit meerjarenplan voorziet in een toelage van de 

provincie Antwerpen voor de exploitatie van 343.000,00 EUR voor 2023, 

341.000,00 EUR voor 2024 en 290.000,00 EUR voor 2025. 

 

In vergadering van 25 januari 2024 heeft de provincieraad de vijfde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 0,00 EUR voor 2023, 0,00 EUR voor 2024 en 162.500,00 EUR voor 

2025. 

 

In vergadering van 19 december 2024 werd de zesde wijziging aan het 

meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen aan de provincieraad voorgelegd. Dit meerjarenplan voorzag in een 

toelage van de provincie Antwerpen voor de exploitatie van 0,00 EUR voor 2024 en 

0,00 EUR voor 2025. 

 

In vergadering van 25 januari 2024 heeft de provincieraad het budget voor 2024 

van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen goedgekeurd zonder 

boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

 

De kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen heeft een wijziging aan 

het budget 2024 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 25 oktober 2024. 

 

De budgetwijziging nr. 1 van 2024 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 3.065.500,00 EUR  
Uitgaven 2.935.500,00 EUR  
Voor financiering 130.000,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking 130.000,00 EUR  
Overboeking -500.000,00 EUR  
Eigen dienstjaar -370.000,00 EUR  
Gecor. Expl. -2 0,00 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 0,00 EUR  
Voor toelage -370.000,00 EUR  
Gewone toelage 0,00 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo -370.000,00 EUR   

 

Investeringen Ontvangsten 211.046,00 EUR  
Uitgaven 930.000,00 EUR  
Voor financiering -718.954,00 EUR  
Financiering -32.000,00 EUR  
Voor overboeking -750.954,00 EUR  
Overboeking 500.000,00 EUR 
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Eigen dienstjaar -250.954,00 EUR  
Gecor. Invest. -2 0,00 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 0,00 EUR  
Saldo -250.954,00 EUR   

 

Toelage   0,00 EUR 

 

De budgetwijziging nr. 1 van 2024 vergeleken met het meerjarenplan 2020-2025, 

voor wat betreft de voorziene exploitatiesubsidie voor 2024 geeft: 

 

Gevraagde provinciale subsidie 2024 0,00 EUR 

Voorziene subsidie na wijziging van het meerjarenplan 0,00 EUR 

Verschil 0,00 EUR 

 

De ingediende budgetwijziging valt aldus binnen het geldende goedgekeurde 

meerjarenplan. De provincieraad dient derhalve akte te nemen van de ingediende 

budgetwijziging nr. 1 van 2024. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De kathedrale kerkraad heeft de budgetwijziging besproken en goedgekeurd in 

vergadering van 25 oktober 2024. 

 

De eerste budgetwijziging voor 2024 werd via het Digitaal Loket Vlaanderen 

ontvangen op 13 november 2024. 

 

Luidens de artt. 47 en 50 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en de 

wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, in 

casu de bisschop. 

 

Dit advies werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen door de 

provincieoverheid op 14 november 2024. 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 november 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

BBC: Actieplan: Interne werking DREM 2020-2025 - Actie: SREM Erediensten. 

 

Er zijn geen financiële gevolgen voor de provincieoverheid verbonden aan dit 

besluit. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van de budgetwijziging nr. 1 van 2024 van de 

kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen zonder provinciesubsidie 

voor de tekorten op het exploitatiebudget 2024 en zonder formulering van 

boekhoudkundig-technische of andere opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- We gaan over naar de naamstemming. Heeft iedereen gestemd? 34 aanwezigen, 
30 ja en 4 onthoudingen en 0 neen.  

 

Goedgekeurd met 30 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/3 van de agenda 

 

Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens artikel 47 juncto artikel 78 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 

termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 
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2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 78 stelt de kathedrale kerkraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de kathedrale kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

Luidens artikel 50 juncto artikel 78 worden de budgetwijzigingen na het advies van 

het erkend representatief orgaan voor 15 september van het lopende jaar 

gecoördineerd bij de provincieoverheid ingediend. De artikel 48 en 49 zijn dan van 

overeenkomstige toepassing. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 20 februari 2020 heeft de provincieraad het meerjarenplan 

2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit 

meerjarenplan voorzag geen toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie noch voor de investeringen in de periode 2020-2025. 

 

In vergadering van 24 september 2020 heeft de provincieraad de eerste wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 

te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 250.000,00 EUR voor 2020. 

 

In vergadering van 25 februari 2021 heeft de provincieraad de tweede wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 727.600,00 EUR voor 2021. 

 

In vergadering van 23 september 2021 heeft de provincieraad de derde wijziging 

aan het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 

te Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter 

zake. Dit meerjarenplan voorziet in een toelage van de provincie Antwerpen voor 

de exploitatie van 1.009.000,00 EUR voor 2021 en 500.000,00 EUR voor 2022. 

 

In vergadering van 23 maart 2023 heeft de provincieraad de vierde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorziet in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 343.000,00 EUR voor 2023, 341.000,00 EUR voor 2024 en 

290.000,00 EUR voor 2025. 
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In vergadering van 25 januari 2024 heeft de provincieraad de vijfde wijziging aan 

het meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit meerjarenplan voorziet in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 0,00 EUR voor 2023, 0,00 EUR voor 2024 en 162.500,00 EUR voor 

2025. 

 

In vergadering van 19 december 2024 werd de zesde wijziging aan het 

meerjarenplan 2020-2025 van de kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te 

Antwerpen aan de provincieraad voorgelegd. Dit meerjarenplan voorzag in een 

toelage van de provincie Antwerpen voor de exploitatie van 0,00 EUR voor 2024 en 

0,00 EUR voor 2025. 

 

Het budget 2025 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 3.062.000,00 EUR  
Uitgaven 2.962.000,00 EUR  
Voor financiering 100.000,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking 100.000,00 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar 100.000,00 EUR  
Gecor. Expl. -2 0,00 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 0,00 EUR  
Voor toelage 100.000,00 EUR  
Gewone toelage 0,00 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo 100.000,00 EUR    

Investeringen Ontvangsten 0,00 EUR  
Uitgaven 1.112.000,00 EUR  
Voor financiering -1.112.000,00 EUR  
Financiering -33.000,00 EUR  
Voor overboeking -1.145.000,00 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar -1.145.000,00 EUR  
Gecor. Invest. -2 0,00 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 0,00 EUR  
Saldo -1.145.000,00 EUR    

Toelage   0,00 EUR 

 

Het budget 2025 vergeleken met het meerjarenplan 2020-2025, voor wat betreft 

de voorziene exploitatiesubsidie voor 2025 geeft: 

 

Gevraagde provinciale subsidie 2025 0,00 EUR 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 86 

Voorziene subsidie na de zesde wijziging van het 

meerjarenplan 

0,00 EUR 

Verschil 0,00 EUR 

 

Het ingediende budget valt aldus binnen het geldende goedgekeurde 

meerjarenplan. De provincieraad dient derhalve akte te nemen van het ingediende 

budget 2025. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De kathedrale kerkraad heeft het budget besproken en goedgekeurd in vergadering 

van 25 oktober 2024. 

 

Het budget 2025 werd via het Digitaal Loket ontvangen op 13 november 2024. 

 

Luidens de artt. 47 en 50 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en de 

wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, in 

casu de bisschop. 

 

Dit advies werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen door de 

provincieoverheid op 14 november 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 november 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

BBC: Actieplan: Interne werking DREM 2020-2025 - Actie: SREM Erediensten. 

 

Er zijn geen financiële gevolgen voor de provincieoverheid verbonden aan dit 

besluit. 

 

BESLUIT: 
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Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van het budget van 2025 van de kathedrale 

kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw te Antwerpen met een provinciesubsidie van 

0,00 EUR aangezien er geen tekort is op het exploitatiebudget 2025, zonder 

formulering van boekhoudkundig-technische of andere opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- We gaan over tot de stemming. 34 aanwezigen, 30 ja, 0 neen, 4 onthoudingen. 

 

Goedgekeurd met 30 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/4 van de agenda 

 

Erediensten. Mechelen. Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens artikel 47 juncto artikel 78 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 

termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 78 stelt de kathedrale kerkraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de kathedrale kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast en dient het in voorkomend geval voor 30 juni in bij het centraal 

kerkbestuur. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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In vergadering van 20 februari 2020 heeft de provincieraad het meerjarenplan 

2020-2025 van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Antwerpen 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

 

In vergadering van 24 juni 2021 heeft de provincieraad de wijziging aan het 

meerjarenplan 2020-2025 van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit gewijzigde meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen 

ten bedrage van 244.159,70 EUR voor de exploitatie voor 2025. 

 

De provincieraad gaf een gunstig advies over de rekening 2023 in vergadering van 

25 april 2024, met een batig saldo voor de exploitatie ten bedrage van 

230.510,60 EUR; dit bedrag is correct ingeboekt in het budget 2025. 

 

De kathedrale kerkraad van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus heeft 

het budget 2025 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 24 oktober 2024. 

 

Het budget 2025 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 529.050,00 EUR  
Uitgaven 867.048,71 EUR  
Voor financiering -337.998,71 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -337.998,71 EUR  
Overboeking -62.600,00 EUR  
Eigen dienstjaar -400.598,71 EUR  
Gecor. Expl. -2 230.510,60 EUR 

 Gecor. Budget -1 74.071,59 EUR  
Voor toelage -244.159,70 EUR  
Gewone toelage 244.159,70 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Investeringen Ontvangsten 3.600,00 EUR  
Uitgaven 66.200,00 EUR  
Voor financiering -62.600,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -62.600,00 EUR  
Overboeking 62.600,00 EUR  
Eigen dienstjaar 0,00 EUR  
Gecor. Invest. -2 0,00 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Toelage   244.159,70 EUR 
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Het budget 2025 vergeleken met het gewijzigde meerjarenplan 2020-2025 voor 

wat betreft de voorziene subsidie voor 2025: 

 

Gevraagde provinciale subsidie budget 2025 244.159,70 EUR 

Voorziene subsidie in het meerjarenplan 244.159,70 EUR 

Verschil 0,00 EUR 

 

Het ingediende budget valt aldus binnen het goedgekeurde meerjarenplan. De 

provincieraad dient aldus akte te nemen van het ingediende budget 2025. 

 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het budget 2025 werd digitaal via ReligioPoint en het Digitaal Loket ingediend op 

6 november 2024; het budget werd aldus niet tijdig, i.e. voor 1 oktober 2024, 

ingestuurd. Hierop staan echter geen strafbepalingen. 

 

Luidens de artt. 47 en 50 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en de 

wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, in 

casu de aartsbisschop. 

 

Dit advies werd verstrekt op 5 november 2024 en eveneens digitaal via ReligioPoint 

en het Digitaal Loket op 6 november 2024 ingediend. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 november 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Een budget ten belope van 244.159,70 EUR voor exploitatie ten voordele van 

Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Mechelen werd voorzien in het 

provinciale meerjarenplan 2020-2025 op boekhoudsleutel 2025/64902000/0790 - 

Niet-nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone 
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begroting van de kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer 

MJP001467, van het budget 2025. 

 

De thans gevraagde exploitatietoelage ten bedrage van 244.159,70 valt aldus 

binnen hetgeen de provincie in haar meerjarenplan heeft voorzien. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van het budget 2025 van de Metropolitaanse 

Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Antwerpen met een provinciesubsidie van 

244.159,70 EUR voor het tekort op het exploitatiebudget 2025, zonder formulering 

van boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- We gaan over tot stemming. 34 aanwezigen, 30 ja, 0 neen, 4 onthoudingen. 

 

Goedgekeurd met 30 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/5 van de agenda 

 

Erediensten. Antwerpen. Islamitische gemeenschap Mehmet Akif. Budget 

2025. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens art. 48 juncto art. 272 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens art. 49 juncto art. 272 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de provincieraad 

bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget indien dit niet 

past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens art. 47 juncto art. 272 worden de budgetten na het advies van het erkend 

representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid ingediend 

(…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een termijn van 

vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 
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Luidens art. 46 juncto art. 272 stelt het comité jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de islamitische gemeenschap voor het volgende 

boekjaar vast. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

Luidens artikel 50 juncto artikel 272 worden de budgetwijzigingen na het advies 

van het erkend representatief orgaan voor 15 september van het lopende jaar 

gecoördineerd bij de provincieoverheid ingediend. De artikel 48 en 49 zijn dan van 

overeenkomstige toepassing. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 20 februari 2020 heeft uw raad het meerjarenplan 2020-2025 

van de Islamitische gemeenschap Mehmet Akif te Antwerpen goedgekeurd zonder 

boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit meerjarenplan voorzag in 

een toelage van de provincie Antwerpen voor de exploitatie van 29.678,00 EUR 

voor het jaar 2025. 

 

Het comité van de Islamitische gemeenschap Mehmet Akif heeft het budget 2025 

opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 14 september 2024. 

 

Uw raad gaf een gunstig advies over de rekening 2023 in vergadering van 25 april 

2024, met een batig saldo voor de exploitatie ten bedrage van 3.143,75 EUR; dit 

bedrag is correct ingeboekt in het budget 2025. 

 

Het budget 2025 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 19.785,00 EUR  
Uitgaven 53.963,00 EUR  
Voor financiering -34.178,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -34.178,00 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar -34.178,00 EUR  
Gecor. Expl. Rek. n-2 3.143,75 EUR  
Gecor. Expl. Budget n-1 -8.075,72 EUR  
Voor toelage -22.958,53 EUR  
Gewone toelage 22.958,53 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Toelage   22.958,53 EUR 

 

Er zijn in 2025 geen investeringsontvangsten noch investeringsuitgaven. 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 92 

Het budget 2025 vergeleken met het meerjarenplan 2020-2025 voor wat betreft de 

voorziene subsidie voor 2025: 

 

Voorziene subsidie in het meerjarenplan 29.678,00 EUR 

Gevraagde provinciale subsidie budget 2025 22.958,53 EUR 

Verschil 6.719,47 EUR 

 

Het ingediende budget valt aldus binnen het goedgekeurde meerjarenplan. De 

provincieraad dient derhalve akte te nemen van het ingediende budget 2025. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het budget 2025 werd ontvangen op 17 november 2024. 

 

Luidens de artt. 47 en 50, eerste lid van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en 

de wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, 

in casu de Moslimraad. 

 

Dit advies werd verstrekt op 23 september 2024 en eveneens ontvangen door de 

provincieoverheid op 17 november 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 november 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

BBC: Actieplan: Interne werking DREM - Actie: SREM Erediensten. 

 

Een budget ten belope van 29.678,00 EUR ten voordele van de Islamitische 

gemeenschap Mehmet Akif te Antwerpen werd reeds voorzien in het provinciale 

meerjarenplan 2020-2025 op boekhoudsleutel 2025/64902000/0790 - Niet-

nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone begroting 

van de kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer 

MJP001467, van het budget 2025. 
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BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van het budget 2025 van de Islamitische 

gemeenschap Mehmet Akif te Antwerpen met een provinciesubsidie van 

22.958,53 EUR voor het tekort op het exploitatiebudget 2025, zonder formulering 

van boekhoudkundig-technische of andere opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen? Kunnen we overgaan tot de stemming? 33 aanwezigen, 22 ja, 7 neen en 
4 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 7 stemmen nee en bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/6 van de agenda 

 

Streekfondsen. Verlenging overeenkomst IGEMO. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 2 van het Provinciedecreet. 

Artikel 42 § 1 van het Provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Op 17 juni 2016 verscheen in het Belgisch Staatsblad het decreet van 13 mei 2016 

tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de 

intergemeentelijke samenwerking en het Provinciedecreet van 9 december 2005. In 

artikel 80, §1 van het (gewijzigd) decreet van 6 juli 2001 betreffende de 

intergemeentelijke samenwerking wordt bepaald dat de provincies uittreden uit de 

dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen uiterlijk op 31 december 2018 

en dat de provinciale aandelen worden overgenomen tegen een tussen de partijen 

overeen te komen waarde. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken. 
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SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen. 

 

In de provincieraad van 20 februari 2020 werd de uittredingsovereenkomst tussen 

de Provincie Antwerpen en IGEMO goedgekeurd. De einddatum van de 

overeenkomst werd vastgesteld op 1 januari 2025. Aangezien er nog steeds 

initiatieven worden besproken voor de besteding van de middelen uit het 

streekfonds is het wenselijk om de looptijd van de overeenkomst te verlengen tot 

31 december 2028. 

 

De Raad van Bestuur van IGEMO keurde de verlenging van de overeenkomst goed 

in haar zitting van 29 november 2024. 

 

De deputatie keurde het verlengen van de looptijd van de overeenkomst met 

IGEMO goed in zitting van 21 november 2024. 

 

Uw raad kan het addendum bekijken via Sindala-ABM. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 december 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het addendum aan de overeenkomst over de verplichte 

uittreding van de provincie Antwerpen uit IGEMO goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad machtigt gedeputeerde Luk Lemmens en provinciegriffier Maarten 

Puls om namens de provincie Antwerpen het addendum bij de overeenkomst te 

ondertekenen waarin de verlenging van de overeenkomst tot 31 december 2028 

wordt bevestigd. 

 

 

VOORZITTER.- Geen vragen? Kunnen we overgaan tot de stemming? 34 aanwezigen, 34 ja, 
neen 0, onthouding 0 stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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2. Mobiliteit, Vrije tijd en ICT 

 

Nr. 2/1 van de agenda 

 

Vastgoed. Boom. Provinciaal recreatiedomein De Schorre. Addendum bij 

erfpacht. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43, §2, 12° van het Provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad bevoegd 

is voor daden van beschikking over onroerende goederen. 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende erediensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

Voorgeschiedenis 

 

Op de zitting van 28 april 2022 besliste de provincieraad om via een mededingings-

procedure met onderhandeling een overheidsopdracht van werken te plaatsen voor: 

- financiering, ontwerp, bouw en exploitatie van een brasserie en speeltuin in 

de vorm van een erfpacht voor provinciaal domein De Schorre; 

- financiering, ontwerp en bouw van de publieke toiletten voor provinciaal 

domein De Schorre. 

 

Op de zitting van 23 juni 2022 keurde de provincieraad het bestek voor deze 

overheidsopdracht goed. 

 

Op de zitting van 6 april 2023 werd de opdracht door de deputatie gegund aan 

WAOW. 
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Op de zitting van 23 april 2023 keurde de provincieraad de onderhandse 

erfpachtovereenkomst goed, met als voorwerp een stuk grond gelegen in 

provinciaal recreatiedomein De Schorre te Boom en ten kadaster bekend als Boom, 

2e afdeling, sectie C, nummers 369k/deel, 355b2/deel en 355z/deel. 

 

Deze erfpachtovereenkomst werd aangegaan onder de volgende 2 opschortende 

voorwaarden: 

1. Het bekomen van een omgevingsvergunning door de erfpachter voor het bouwen 

en exploiteren van een brasserie met speeltuin binnen de 3 jaar na ondertekening 

van de onderhandse erfpacht. De termijn 3 jaar is in onderling overleg verlengbaar. 

2. Het voldoen aan de voorwaarden uit het Bodemdecreet voor de overdracht van 

de gronden in het kader van deze overeenkomst, hetzij: 

− door het verkrijgen van de erfpachtgever van een akkoord van de bevoegde 

actoren in overeenstemming met het Bodemdecreet, 

− hetzij met toepassing van artikel 164 van het Bodemdecreet, hetzij met 

toepassing van artikel 115 §§1 tot en met 5 van het Bodemdecreet; 

− hetzij door een andere in het Bodemdecreet voorziene procedure of werkwijze. 

 

Beide partijen hebben dit ontwerp van erfpachtovereenkomst ondertekend 

zodoende dat deze een onderhandse werking heeft tussen partijen in afwachting 

van het bekomen van de omgevingsvergunning enerzijds en het oplossen van de 

bodemproblematiek anderzijds. 

 

Motivering van de te nemen beslissing 

 

Inmiddels werd een omgevingsvergunning bekomen voor het bouwen van de 

brasserie en heeft een sanering plaatsgevonden van het perceel kadastraal gekend 

als Boom, 2de afdeling, sectie C, nummer 369K, d.i. het perceel waarop de brasserie 

zal worden gebouwd. 

 

Voor de overige percelen die voorwerp zijn van de erfpacht is het oriënterend 

bodemonderzoek nog lopende, zodat de opschortende voorwaarde voor die 

percelen nog niet vervuld is. 

 

Sedert de gunning van de opdracht zijn de provincie en APB De Schorre tot nieuwe 

inzichten gekomen over de verdere ontwikkeling van het domein met het oog op 

het aanbieden van laagdrempelige recreatiemogelijkheden 365 dagen per jaar. Een 

masterplan is momenteel in opmaak, waarin o.m. alternatieve locaties voor een 

speeltuin op het domein onderzocht worden. De huidige locatie van de speeltuin 

lijkt op lange termijn niet ideaal, onder meer omdat deze middenin de zone ligt die 

bij overeenkomst van 1 oktober 2024 in domeinconcessie werd gegeven aan WAOW 

met oog op de organisatie van evenementen. 
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Op korte termijn daarentegen wordt vastgesteld dat de toestand van de bestaande 

speeltuin snel achteruit gaat en dat, o.m. om veiligheidsredenen relatief ingrijpende 

investeringen zich op relatief korte termijn (d.w.z. sneller dan de termijn 

waarbinnen het masterplan opgemaakt en uitgevoerd kan worden) opdringen. 

 

Met het oog op de aantrekkelijkheid van De Schorre als provinciaal 

recreatiedomein, acht de provincie een volledige vernieuwing van de speeltuin op 

korte termijn aangewezen; de timing die hiervoor werd vooropgesteld in de 

definitieve offerte van WAOW van 4 april 2023 die de basis vormde voor de 

gunning, namelijk definitieve realisatie tegen 2032, dient op basis van hoger 

vermelde motieven te worden bijgesteld. 

 

Gelet op bovenstaande problematiek zijn de provincie, APB De Schorre en WAOW in 

overleg getreden en zijn zij akkoord om de erfpacht te beperken tot het kadastraal 

perceel 369K, zodoende dat de bouw van de brasserie kan starten, en de percelen 

kadastraal gekend als Boom, 2de afdeling, sectie C, nummers 355Z en deel van 

355B2 niet meer in erfpacht te geven. 

 

De speeltuin zal niet langer door WAOW, maar door APB De Schorre zelf worden 

gerealiseerd. De nodige besluitvorming hierrond wordt later voorgelegd aan de 

bevoegde organen. 

 

Het addendum dat hierbij wordt voorgelegd, heeft als doel deze minimale 

wijzigingen opzichtens de erfpachtovereenkomst zoals goedgekeurd door de 

provincieraad in zitting van 27 april 2023 tussen partijen vast te leggen. 

 

De voornaamste wijzigingen zijn als volgt: 

 

- Het voorwerp van de erfpacht wordt beperkt tot het perceel kadastraal gekend 

als Boom, 2de afdeling, sectie C, nummers 369K; 

- De verwijzingen naar de speeltuin worden geschrapt uit de artikels 3 

(bestemming), 10 (onderhoud), 14 (verzekering) en 24 (bijzondere 

voorwaarden); 

- Alle overige bepalingen van de overeenkomst blijven ongewijzigd. 

 

De volledige tekst van het addendum wordt gevoegd als bijlage. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 december 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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Er zijn geen directe gevolgen voor de provinciebegroting. De financiële middelen 

voor de realisatie van de speeltuin zullen worden voorzien door APB De Schorre en 

het voorwerp vormen van latere besluitvorming. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad  keurt het ontwerp van addendum bij de erfpachtovereenkomst 

van 27 april 2023 met WeAreOne.world BV zoals voorgebracht in bijlage goed. 

 

Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Bollansée heeft het woord. 
 
De heer BOLLANSEE.- Gisteren op het vast bureau was er een terechte vraag gesteld door de 
collega van Groen. Ik begreep, als ik me niet vergis, ik begreep dat daar nog wat toelichting zou 
over komen, over de mogelijke financiële gevolgen voordat we zouden stemmen. 
 
VOORZITTER.- We hebben dat antwoord binnengekregen in de loop van de namiddag. Ik weet 
niet of dat iemand van uw fractie dat ook heeft gezien. Mevrouw Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Dat klopt. De twee antwoorden zijn inderdaad bezorgd. 
Daar waren twee vragen, dat ging ten eerste over de afgeleverde vergunning, die werd inderdaad 
aangevraagd door We Are One World en ook verkregen. Het budget voor de speeltuin, want het 
wordt inderdaad voorzien door De Schorre, we hadden nu daar de afspraak dat die speeltuin 
moest gerealiseerd worden voor 2032. Doordat we inderdaad een vertraging hebben opgelopen 
met nu de bodemsanering, vinden we dat dat ook allemaal veel te lang geduurd heeft voor 
onszelf dan, want daar zijn we zelf in gebreke gebleven. We willen dit zelf gaan realiseren. 
Ondertussen is er ook een nieuwe afspraak gemaakt, vorig jaar, of ik denk dat die bekrachtigd is 
in de provincieraad van september of oktober, dat er een langdurige 
samenwerkingsovereenkomst is gesloten met We Are One World, waar dat we aanzienlijk 
hogere bedragen innen en die we ook hebben voorzien om terug te investeren in het domein. Dit 
is één van de zaken die we gaan doen met herbruikbare of herplaatsbare speeltoestellen. Het is 
zo dat die speeltuin op termijn niet meer op de correcte locatie zal staan in het domein. Ik hoop 
dat dat voldoende uw vragen beantwoordt. 
 
VOORZITTER.- U kunt ook de mail erop nalezen voor meer details. We kunnen overgaan naar 
de stemming als er geen andere vragen zijn. Heeft iedereen gestemd? 33 aanwezigen, 29 ja, 0 
neen, 5 onthoudingen. 

 

Goedgekeurd met 29 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 
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4. Leefmilieu, Logistiek, Financiën en Europa 

 

Nr. 4/1 van de agenda 

 

Agendapunt afgevoerd van de agenda:  

Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst 

evenementencatering in het provinciehuis. Bestek. Goedkeuring. 

 

 

Het agendapunt is afgevoerd. 

 

 

Nr. 4/2 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Antwerpen. avAnt, campus Brialmontlei. 

Renovatiewerken in functie van capaciteitsuitbreiding. Ontwerp. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43.§2.11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 36 van de Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Aan uw raad wordt het ontwerp voorgelegd voor de renovatiewerken bij avAnt 

Campus Brialmontlei te Antwerpen. 

 

Het ontwerp omvat de herinrichting en renovatie van enkele ruimtes zoals de 

inkom, de polyvalente zaal, de leegstaande conciërgewoning, de leerlingenrefter 

en de lerarenkamer die moet resulteren in een efficiënter ruimtegebruik. Zo kan 

extra leeromgeving gecreëerd worden. Bedoeling is circa 160 m² bijkomende 

onderwijsinfrastructuur te realiseren waarmee 48 extra leerlingen kunnen worden 

opgeleid. 

 

De deputatie stelt voor om voornoemd ontwerp goed te keuren en als wijze van 

gunnen van de werken de openbare procedure vast te stellen. 

 

Het ontwerp is digitaal beschikbaar. 
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SDG 4 Kwaliteitsonderwijs 

SDG-subdoelstelling 4.a Bouwen en verbeteren van onderwijsfaciliteiten die 

aandacht hebben voor kinderen, mensen met een beperking en gendergelijkheid 

en die een veilige, geweldloze, inclusieve en doeltreffende leeromgeving bieden 

voor iedereen 

 

 
SDG 9 Industrie, innovatie en infrastructuur 

SDG-subdoelstelling 9.1 Ontwikkelen van kwalitatieve, betrouwbare, duurzame 

en veerkrachtige infrastructuur, met inbegrip van regionale en 

grensoverschrijdende infrastructuur, ter ondersteuning van de economische 

ontwikkeling en het menselijk welzijn, met klemtoon op een betaalbare en billijke 

toegang voor iedereen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 december 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

In de meerjarenplanning werd een krediet voorzien voor de renovatiewerken bij 

avAnt Campus Brialmontlei te Antwerpen in functie van een 

capaciteitsuitbreiding. 

 

De kostenraming van deze werken bedraagt 1.524.642,10 EUR + 91.478,53 EUR 

(6 % btw) = 1.616.120,63 EUR. 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad hecht goedkeuring aan het ontwerp voor de renovatiewerken 

bij avAnt Campus Brialmontlei te Antwerpen in functie van een 

capaciteitsuitbreiding en stelt als wijze van gunnen van deze werken de openbare 

procedure vast. 

 

 

VOORZITTER.- Zijn er nog vragen? Kunnen we overgaan tot de stemming? Iedereen gestemd? 
34 aanwezigen, 34 ja, 0 onthoudingen, 0 neen. 
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Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/3 van de agenda 

 

Vastgoed. Beerse. Laakbeek (A.9.05). Subsidieoproep ANB voor aankoop 

van gronden voor bebossing. Aankoop van 5 percelen in de hoek 

Oostmalseweg en Sint-Corneliusstraat. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

1. Bevoegdheid 

 

− Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

− Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op 22 april 2021 keurde de deputatie het indienen goed van een subsidieaanvraag 

bij het Agentschap voor Natuur en Bos voor de aankoop van gronden in functie van 

bebossing nabij provinciale domeinen. 

Deze subsidie bedraagt thans 90% van het aankoopbedrag, inclusief alle 

aankoopkosten, met een plafond van 7,00 EUR/m². 

 

Momenteel staan er 5 percelen langs de Laakbeek te Beerse te koop, in de hoek 

Oostmalseweg en Sint-Corneliusstraat, ter hoogte van het waterzuiveringsstation 

van Aquafin. 

 

Het betreft de percelen ten kadaster gekend als Beerse, 1ste afdeling, sectie D, 

nummers 93 (8.655 m²), 97a (12.038 m²), 98 (4.655 m²), 101b (20.218 m²) en 

102b (6.394 m²), hetzij samen 51.960 m². Ze zijn eigendom van een 

landbouwbedrijf, de bv Stal Blakheide, en ze zijn vrij van gebruik. 

 

De percelen liggen direct ten westen van de dorpskern van Beerse, ongeveer 

halverwege tussen het centrum en natuurreservaat Eksterheide. 

Aan de zuidkant worden ze begrensd door de Laakbeek (A.9.05). In het noorden 

grenzen ze aan een rij tuinen. Ten oosten en westen liggen andere 

landbouwpercelen. Vlakbij, oostelijk, bevindt zich een waterzuiveringsstation van 

Aquafin, en iets verder westwaarts loopt een tweede waterloop van 2de categorie, 

de Dalloop (A.9.05.2). In de directe omgeving bevinden zich geen grote 

landbouwbedrijven. 
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De percelen worden op het gewestplan Turnhout aangeduid als agrarisch gebied. De 

gronden zijn niet opgenomen in een gemeentelijk, provinciaal of gewestelijk RUP en 

werden niet aangeduid als HAG (herbestemd agrarisch gebied). De percelen maken 

geen deel uit van enige databank ter bescherming van landschap, natuur of 

erfgoed. Ten zuiden ervan, onder de Laakbeek, liggen percelen die zijn opgenomen 

in het bosbeheerplan ‘gemeentebossen Beerse’. 

 

De percelen liggen ingesloten en zijn enkel bereikbaar via de Oostmalseweg, langs 

een onverharde toegang tussen de woningen 27 en 29 en een uitweg via perceel 

108e. 

Alle percelen bestaan uit grasland, met tussenin hier en daar een gracht en enkele 

bomen en houtkanten. 

 

De percelen ogen ondanks hun p-score D niet overdreven nat. Ze worden wel natter 

naarmate ze dichter bij de Laakbeek liggen. 

Volgens de bodemkaart bestaat de bodem van percelen 93, 97a en 98 uit ‘natte 

lemige zandbodem zonder profiel’ (het deel tot op 40m van de beek zelfs uit ‘zeer 

natte lichte zandleembodem zonder profiel’), die van perceel 101b uit ‘matig natte 

zandbodem met dikke antropogene humus A horizont’ en die van perceel 102b uit 

‘natte zandbodem met dikke antropogene humus A horizont’. 
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In haar schattingsverslag van 1 juli 2024 kent provinciaal landmeter-expert 

Marianne Vanhuffel aan de percelen een waarde toe van 500.000 EUR voor het 

geheel, zijnde 9,62 EUR/m². 

 

Bij aankoop tegen deze schattingsprijs heeft de provincie Antwerpen recht op een 

ANB-subsidie van 363.720,00 EUR (7,00 EUR/m²); er blijft nog 136.280,00 EUR zelf 

te betalen. 

 

Voorgesteld wordt de voorliggende verkoopbelofte goed te keuren. 

 

Volgens de vastgoedinformatie hebben er op deze percelen geen risico-activiteiten 

plaatsgevonden. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en herbebossing 

mondiaal opvoeren 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 december 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet voor de aankoop is voorzien in het budget van 2024 en 2025 onder 

MJP001488. 

Na de aankoop zal een subsidieaanvraag ingediend worden. De aankoop is voor 

363.720,00 EUR subsidieerbaar. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de uitbreiding van het bosareaal in de provincie Antwerpen, wordt machtiging 

verleend tot de aankoop van de percelen ten kadaster gekend als Beerse, 1ste 

afdeling, sectie D, nummers 93 (8.655 m²), 97a (12.038 m²), 98 (4.655 m²), 101b 

(20.218 m²) en 102b (6.394 m²), hetzij samen 51.960 m² groot en eigendom van 

de bv Stal Blakheide, tegen de prijs van 500.000,00 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer De Quick heeft het woord. 
 
De heer DE QUICK.- Dank u wel, voorzitter. In het bestuursakkoord staat dat de deputatie 
150 hectare bos wil aanplanten. Dat is hier waarschijnlijk een eerste aanzet toe. Op het eerste 
zicht is dat een goed initiatief. In het bestuursakkoord staat ook dat landbouw centraal moet 
staan. Collega Weckhuysen verwees er ook al naar. Nu valt het mij op dat deze gebieden 
allemaal zich bevinden in agrarisch gebied en niet grenzen aan bestaand bosgebied. In uw 
besluit stelt de deputatie zelf dat deze gronden een grote landbouwwaarde hebben en zelfs 
14,8 procent van de totaal door de landbouwers bewerkte oppervlakte beslaan. Vandaar mijn 
vragen. Werden deze gronden vooraf aangeboden aan andere landbouwers? Was er interesse 
voor, was er geen interesse voor? Mijn tweede vraag: is er dan compensatie voorzien van 
landbouwgrond? Dank u. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer De Haes heeft het woord. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Misschien voor de volledigheid, dit is nog uitvoeren van 
eerder beslist beleid. Dat is nog uitvoeren van de 150 hectare uit het vorige bestuursakkoord. De 
150 hectare van het nieuwe akkoord begint in 2026, voor alle duidelijkheid. Belangrijk 
ingrediënt hier is enerzijds dat je het besluit van de deputatie dat erbij zit, er alles moet van 
lezen. Niet alleen de opmerking van de dienst Landbouw, maar ook de opmerking van de dienst 
Duurzaam Milieu en Natuurbeleid. Dat is niet onbelangrijk. Het gaat over watergevoelig gebied. 
Het ligt aan de Laakbeek. Het is niet alleen watergevoelig, maar ook overstromingsgevoelig, dus 
het biedt ons kansen. Niet onbelangrijk is, het is de landbouwer zelf die het aangeboden heeft. 
Wij kunnen dan als hij dat aanbiedt of te koop stelt, wij gaan daar niet actief naar op zoek. We 
hebben dat eens een paar keer uitgelegd. We gaan niet aan landbouwers vragen, wil je alsjeblieft 
verkopen? Het is iets dat te koop aangeboden wordt op de markt, dus iedereen heeft de kans om 
daarop te bieden. Dit zijn geen interessante gronden, voor alle duidelijkheid. Die zijn wel 
interessant voor ons om waterberging vanuit de Laakbeek. 
 
Bovendien moet je het een beetje genuanceerd bekijken. Daar stond in de opmerking, het sluit 
niet aan bij bos. Als je de kaart zou bekijken, zie je dat het in het zuiden wel aansluit bij bos en 
dat het ook toegankelijk kan gemaakt worden zodanig dat het, wat we altijd doen als er een bos 
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zou komen, dat er ook kan van genoten worden. Niet dat dat recreatie moet worden. Dat zal 
geen speeltuin worden, maar dat is wel doorwandelbaar bos. Ik denk dat we hier nog uitvoeren 
van wat we al langer doen. Het is aangeboden. Het is overstromingsgevoelig. We gaan dat ook 
op de juiste manier dan bebossen, zodanig dat dat ook met zwarte els en dergelijke is, om te 
zorgen dat dat in nat gebied kan, dat die bomen kunnen groeien, ik zal het zo zeggen. 
 
Het kadert ook nog in de subsidieregeling van de Vlaamse regering, waar we geld krijgen om 
zulks aan te kopen. Dat stopt ook. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer De Quick heeft het woord. 
 
De heer DE QUICK.- Dank u wel voor het duidelijk antwoord. Ik mag er dus van uitgaan dat het 
beleid dat de vorige legislatuur gevoerd werd inzake bosaanplanting en aankopen van 
landbouwgronden, dat dat deze legislatuur verder gezet wordt? 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Je mag ervan uitgaan dat er nog een doelstelling is om bos 
aan te planten, maar de manier waarop is niet per definitie dezelfde. De weg ernaartoe zal 
anders zijn. Al is het maar om de simpele reden dat er geen subsidies vanuit Vlaanderen meer 
zullen gegeven worden. En om de tweede reden dat we in ons bestuursakkoord hebben 
gestipuleerd dat we ook kijken naar houtkanten. Ik zou het eenvoudig kunnen zeggen, in heel 
het beleid ook richting landbouw zijn houtkanten heel belangrijk, ook naar natuurverbindingen 
maken en dergelijke, hittestress op de akkers en dergelijke. Ik zou het heel gemakkelijk kunnen 
zeggen, maar één hectare bos is één kilometer houtkant, als het breed genoeg is tenminste. 
 
VOORZITTER.- Is dat voldoende? Dank u wel. Dan gaan we over tot de stemming. 
34 aanwezigen, 33 ja, geen nee-stemmen, 1 onthouding. Dank u wel. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja, bij 1 onthouding. 
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6. Interpellaties 

 

Nr. 6/1 van de agenda 

 

Interpellatie in verband met de opleiding biolandbouw van Landwijzer 

ingediend door Ilse Van Dienderen (Groen) 

Interpellatie 

 

 

Interpellatie: Besparingen op de gewaardeerde opleiding voor 

biolandbouw van Landwijzer: springt de provincie in het gat voor extra 

ondersteuning?  

 

 

De Vlaamse subsidies voor de opleiding biolandbouw door Landbouw verminderen 

fors. Dat konden we begin december in verschillende media lezen.  

 

Landwijzer voorziet al meer dan 27 jaar in een praktijkgerichte opleiding voor 

biolandbouw. Hiermee trekt ze zij-instromers aan, zowel als professionals die zich 

willen bijscholen in de biolandbouw en de agro-ecologie.  

 

Zo stel Landwijzer (zie Vilt: https://vilt.be/nl/nieuws/landwijzer-verliest-subsidies-

voor-biolandbouwopleiding-en-roept-vlaanderen-op-om-beslissing-te-herzien).  

 

“Onze afgestudeerden hebben bijgedragen aan de start of verderzetting van meer 

dan 150 biolandbouwbedrijven verspreid over heel Vlaanderen, wat overeenkomt 

met ongeveer een kwart van alle biolandbouwbedrijven”.   

 

De besparing zal zeker een impact hebben op de professionele instroom in de 

biolandbouw. Zeer betreurenswaardig, wat een landbouwtransitie is nodig.   

 

Bovendien bestaat de kracht van de opleiding ook in het aantrekken van nieuwe 

mensen die zich professioneel op de biolandbouw oriënteren.  

 

Vlaanderen argumenteert de beslissing door te zeggen dat de opleiding zich op de 

professionele landbouwers moet richten. De reactie van Landwijzer leest als: “Het is 

erg teleurstellend dat de focus nu vooral gelegd wordt naar actieve landbouwers die 

een opleiding wensen. De maatschappij vraagt nochtans om meer. Decennialang 

zien we bedrijven verdwijnen. Vorig jaar waren nog maar 21.000 

landbouwbedrijven actief. Daar moeten we iets aan doen. We vinden het 

alarmerend dat de landbouwminister zijn sector ziet leeglopen en toch de keuze 

maakt om de steun voor naschoolse vorming enkel en alleen te voorzien voor de 

steeds kleiner wordende groep die nog overblijft.”  
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Een foute beslissing dus, vinden wij. Tegengesteld aan de trend dat de vraag naar 

bioproducten stijgt en dat men in alle sectoren toejuicht dat er zij-instromers 

komen.  

 

De open brief om terug te komen op deze besparing is door vele duizenden mensen 

ondertekend. Tientallen organisaties ondersteunen de eisen uit de brief.  

 

En dan lezen we in het bestuursakkoord van de provincie:  

 

“Land- en tuinbouw | In het kader van de Europese Green Deal en de SDG’s, 

schenken we in onze secundaire scholen in het land- en tuinbouwonderwijs – buiten 

de leerplannen om - extra aandacht aan biolandbouw en agro-ecologie binnen de 

praktijk- en theorielessen. Ook zullen we bij de Vlaamse overheid een aanvraag 

doen om opleidingen in het domein ‘Groen en tuin’ in ons provinciaal 

volwassenenonderwijs te kunnen organiseren, zodat ook (jong)volwassenen zich 

kunnen om- of bijscholen in de (bio)land- of tuinbouw. “  

 

Er is dus een ambitie van deze deputatie om het volwassenenonderwijs voor 

biolandbouw uit te breiden. Dat is zeer goed.  

 

De provincie is bovendien heel sterk in het aangaan van samenwerkingsverbanden 

met professionele organisaties.  

 

Vandaar hebben we de volgende vragen:  

 

– Wat is de reactie van de deputatie op het schrappen van de subsidies voor 

volwassenen-bio-onderwijs? Hoe rijmt dit met de ambities van deze 

deputatie t.a.v. volwassenenonderwijs en meer in het bijzonder onderwijs 

voor biolandbouw?  

 

– Is de deputatie bereid om contact te leggen met Landwijzer en na te gaan 

hoe de provincie deze organisatie kan ondersteunen in haar opdracht? Hoe 

ziet de deputatie een mogelijke samenwerking met deze organisatie?  

 

– Is de deputatie bereid een brief te sturen aan de minister bevoegd voor 

landbouw om te pleiten terug te komen op de schrapping van de subsidies?  

 

 

VOORZITTER.- Ik nodig mevrouw van Dienderen uit voor de eerste interpellatie in verband met 
de opleiding biolandbouw van Landwijzer. Ik denk dat gedeputeerde Lemmens daarop gaat 
antwoorden. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Goedenamiddag, collega's. De eerste echte provincieraad. We 
vonden het toch waardevol om ook nu al een interpellatie in te dienen, gekoppeld aan de 
actualiteit. U gaat in mijn interpellatie geen gif vinden, want de interpellatie gaat over 
biolandbouw. Zoals u weet, is die pesticide- en gifvrij. Het gaat over de opleiding Biolandbouw 
die door Landwijzer wordt aangeboden. Enkele weken geleden konden we lezen dat de Vlaamse 
minister de ondersteuning voor die opleiding drastisch terugschroeft. Landwijzer is een 
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organisatie die al meer dan 27 jaar in een praktijkgerichte opleiding voorziet voor 
biolandbouwers. Ze trekken hiermee zijinstromers aan, zowel professionals als zowel 
professionals die zich willen bijscholen in biolandbouw en de agro-ecologie. Ze zeggen 
bijvoorbeeld dat onze afgestudeerden, dus de afgestudeerden van Landwijzer, hebben 
bijgedragen aan de start of verderzetting van meer dan 150 landbouwbedrijven verspreid over 
heel Vlaanderen, wat overeenkomt met ongeveer een kwart van alle biolandbouwbedrijven. Hun 
impact op de sector is geweldig groot. Ze geven aan dat de besparing zeker een impact zal 
hebben op de opleiding en ook op het aantrekken van mensen naar die opleiding. Zeer 
betreurenswaardig, want, we hebben het er al even over gehad, een landbouwtransitie is zeker 
aan de orde. Als je dan een organisatie hebt die zijn schouders eronder zet om die transitie te 
realiseren, dan moet je dat zeker ondersteunen en daar niet op besparen. 
 
Vlaanderen argumenteert de beslissing door te zeggen dat de opleiding zich op professionele 
landbouwers moet richten. De reactie van Landwijzer leest dan als, het is erg teleurstellend dat 
de focus zich nu moet richten op die actieve landbouwers. De maatschappij vraagt immers meer. 
Decennialang zien wij bedrijven verdwijnen. Vorig jaar waren er nog maar 21.000 
landbouwbedrijven actief. Daar moesten we iets aan doen. We vinden het alarmerend dat de 
landbouwminister zijn sector ziet leeglopen en toch de keuze maakt om de steun voor 
naschoolse vorming enkel alleen te voorzien voor de steeds kleiner wordende groep die nog 
overblijft. Belangrijk argument. Foute beslissing, dus vinden ook wij tegengesteld aan de trend 
dat de vraag naar bioproducten stijgt en dat men in alle sectoren toejuicht dat er zijinstromers 
richting de sector komen. 
 
Ze hebben een open brief opgestart vanuit Landwijzer. Die heeft al enkele duizenden 
ondertekenaars. Tientallen organisaties ondersteunen ook de eisen uit die brief. Die organisaties 
gaan ook heel erg breed. Dan vond ik het bemoedigend, u merkt het, er zit geen gif in deze 
interpellatie, dan vond ik het bemoedigend om te lezen in het bestuursakkoord dat u van zin 
bent in het onderdeel over landbouw, land- en tuinbouw, ik citeer:  ‘In het kader van de 
Europese Green Deal en de SDG’s schenken we in onze secundaire scholen in het land- en 
tuinbouwonderwijs buiten de leerplannen om extra aandacht aan biolandbouw en agro-ecologie 
binnen de praktijk- en theorielessen. Ook zullen we bij de Vlaamse overheid een aanvraag doen 
om opleidingen in het domein groen en tuin in ons provinciaal volwassenonderwijs te kunnen 
organiseren, zodat ook jongvolwassenen zich kunnen om- of bijscholen in de biolandbouw en 
tuinbouw.’ 
Dat vond ik een heel interessante paragraaf en dus bijzonder actueel ook naar aanleiding van de 
alarmbel van de Landwijzer. Er is dus wel degelijk een ambitie van deze deputatie om het 
volwassenenonderwijs voor biolandbouw uit te breiden. Dat is zeer goed. De provincie is 
bovendien ook heel sterk in het aangaan van samenwerkingsverbanden met professionele 
organisaties. Vandaar dacht ik, dit is het. Dit kan mogelijk wel iets zijn. 
 
Dus hebben wij een aantal vragen aan uw deputatie. Wat is de reactie van de deputatie op het 
schrappen van die subsidies voor volwassen bio-onderwijs? Hoe rijmt dit met de ambities van 
deze deputatie ten aanzien van het volwassenenonderwijs en weer in het bijzonder het onderwijs 
voor biolandbouw? Tweede vraag gaat dan als volgt: is de deputatie bereid om contact te leggen 
met Landwijzer om na te gaan hoe de deputatie of hoe de provincie deze organisatie kan 
ondersteunen in haar opdracht? Hoe ziet de deputatie een mogelijke samenwerking? En dan tot 
slot, is de deputatie bereid om een brief te sturen aan de minister bevoegd voor landbouw om te 
pleiten terug te komen op die schrapping van de subsidies, gezien het zo'n belangrijke 
maatschappelijke impact heeft op de organisatie en de biosector meer in het algemeen. Ik kijk 
uit naar uw antwoord. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw van Dienderen. Mijnheer Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Collega van Dienderen, mijnheer de voorzitter, 
ondervoorzitter, collega's, een interpellatie, mevrouw van Dienderen, over een beslissing van 
een Vlaams minister hoort thuis in het Vlaams Parlement en niet in de provincieraad. De 
organisatie is bovendien niet in de provincie Antwerpen gevestigd. Inderdaad, u hebt verwezen 
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naar de ambitie die we hebben. In het bestuursakkoord staat inderdaad een ambitie. Die ambitie 
is duidelijk, zowel voor het secundair als voor het volwassenenonderwijs. We gaan hier de 
komende maanden mee aan de slag. Natuurlijk staan we open voor een gesprek met mogelijke 
partners. Dat is duidelijk. In eerste instantie gaan we de ambities uit het bestuursakkoord 
bespreken met onze provinciale administratie en provinciale scholen. 
 
Nog iets, sowieso moeten we voor het volwassenenonderwijs nog een aanvraag indienen bij de 
Vlaamse overheid alvorens we van start kunnen gaan. Dat heeft allemaal inderdaad zijn tijd 
nodig, maar de ambitie is er, dat staat er zo in. U mag mij daar binnen enkele maanden zeker 
nog terug over aanspreken. Ik hoop dat we dan al enige progressie in dit dossier kunnen maken. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw van Dienderen heeft het woord. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, gedeputeerde, voor het bondige antwoord. Ik kijk 
dan uit naar uw gesprekken zowel met uw eigen administratie, het provinciaal onderwijs als met 
mogelijke partners. Binnen een halfjaar kunt u mij hier terug verwachten om u te bevragen 
daarover. Ik wens u veel succes in uw bevragingsoperatie. 
 
VOORZITTER.- Incident gesloten. 

 

 

Nr. 6/2 van de agenda 

 

Interpellatie in verband met 'Wanneer komt er duidelijkheid over de 

Autoluwe Fietsroute in Kasterlee om verkeersveiligheid te garanderen?' 

ingediend door Daan Reydams (Groen). 

Interpellatie 

 

Interpellatie: Wanneer komt er duidelijkheid over de Autoluwe Fietsroute 

in Kasterlee om verkeersveiligheid te garanderen? 

 

Tussen Turnhout en Herentals mist een veilige fietsverbinding. Een fietssnelweg die 

de standaard van het bestaande fietssnelwegennetwerk volgt, namelijk autovrij en 

naast de spoorwegen, is een moeilijke piste gezien het militair domein en 

bezorgdheden die natuurverenigingen hebben verwoord. Op lange termijn is een 

volwaardige fietssnelweg nodig om deze missende schakel in het netwerk van onze 

provincie aan te vullen.   

 

Echter verdienen de inwoners van de regio zo snel als mogelijk een veilige 

fietsroute: ervoor kiezen om je met de fiets te verplaatsen mag nooit een keuze 

zijn waarbij je inboet op verkeersveiligheid. Er was een akkoord omtrent de 

Autoluwe Fietsroute (ALF), maar de beslissing voor een geplande tractorsluis werd 

teruggedraaid. Als alternatief werden ANPR-camera’s voorgesteld op het traject 

met een maximale snelheid van 30 km/u. Deze verantwoordelijkheid werd aan het 

gemeentebestuur van Kasterlee gegeven, maar sindsdien is het stil. De provincie 

had middelen voorzien om de inwoners van de regio deze veilige fietsroute te 

voorzien, maar over de toekomst van het project heerst veel onduidelijkheid. Ook 

in het bestuursakkoord lezen wij geen oplossingen voor deze aanslepende 

problematiek.   
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Daarnaast horen wij dat de communicatie naar de betrokkenen te wensen overlaat. 

Via de website van de provincie kan men zich inschrijven op een nieuwsbrief, maar 

verschillende mensen die dat hebben gedaan, laten ons weten hier geen nieuws via 

te ontvangen.   

 

Gezien de nood aan veilige fietspaden om de schakeling naar duurzame mobiliteit 

te garanderen, en om drempels weg te werken naar meer lichaamsbeweging en 

gezondheidsbevordering, willen we graag volgende zaken navragen:  

 

– Kan de deputatie garanderen om dit dossier ook in deze legislatuur verder 

op te nemen, en in contact te staan met het schepencollege van Kasterlee 

om de struikelblokken op de ALF, zoals de situatie in Kraanschot, op korte 

termijn op te lossen?   

 

– Kan de deputatie een overzicht geven van de huidige stand van zaken, met 

daarbij ook een perspectief en inschatting van wat de (nabije) toekomst 

brengt voor de ALF in Kasterlee?   

 

– Heeft de administratie of de deputatie weet van problemen bij het 

verspreiden van informatie rond dit project, en kennen zij de oorzaak 

hiervan? Zal de provincie focussen op het verbeteren van de 

informatiedoorstroom naar de geïnteresseerden en de mensen die zich 

hebben ingeschreven op de nieuwsbrief van de Autoluwe Doorfietsroute 

Herentals-Turnhout?   

 

Wij hopen op duidelijkheid en een snelle oplossing, om het fietsen in de regio 

tussen Turnhout en Herentals veilig, comfortabel en vlot te maken; een doelstelling 

waar we van overtuigd zijn dat we die allemaal onderschrijven. 

 

 

VOORZITTER.- Dan vragen we mijnheer Daan Reydams naar voren te komen voor zijn maiden, 
geen speech, maar interpellatie in verband met: ‘Wanneer komt er duidelijkheid over de 
autoluwe fietsroute in Kasterlee om verkeersveiligheid te garanderen’? 
 
De heer REYDAMS.- Dank u wel, mevrouw de voorzitter, mevrouw de ondervoorzitter. Beste 
deputatie en collega's. Het is al vandaag veel aangehaald. We zijn trots op ons 
fietssnelwegennetwerk, of ons fietspadennetwerk in de provincie helemaal, en dus de kers op de 
taart zijn die fietssnelwegen. In het bestuursakkoord zoals we reeds besproken hebben, zijn we 
heel blij met het feit dat er twee nieuwe worden gepland en daar applaudisseren we zeker. 
 
Ik gebruik zelf heel regelmatig de F1, een beetje de grondlegger van de fietssnelwegen, tussen 
Mechelen en Antwerpen. Ik gun al onze inwoners zo'n veilige en vlotte verbinding met de fiets, 
dus ook de mensen in regio van Turnhout en Herentals. Het is al een beetje aangehaald geweest 
daarjuist. Er zijn bepaalde spanningen, maar door praktische moeizaamheden mist daar een 
fietssnelweg. Daar is een militaire domein en zowel Defensie als Agentschap Natuur en Bos 
geven daar negatieve adviezen, waardoor op, zeker korte termijn, die fietssnelweg daar 
moeilijkheden ondervindt om gerealiseerd te worden. 
 
Dan is de route geopend van de autoluwe fietsroute, de ALF afgekort. Ook die ervaart heel wat 
hordes en obstakels. Zo was er een akkoord gesloten rond een zogenaamde tractorsluis, 
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waardoor dat dat stuk weg echt volwaardig autoluw ging worden, waardoor de fietsers zich daar 
ook veilig konden verplaatsen. Die beslissing is teruggedraaid en dus de straat, de Kraanschots, 
waar dus die tractorsluis is gepland, daar is nu besloten voor ANPR-camera's om een zone 30 te 
handhaven. Helaas geen fietsstraat, een gemiste kans, maar we zijn wel al blij dat die snelheid 
daar gaat gehandhaafd worden. 
Omdat dat een meerkost met zich meebrengt, die ANPR-camera's tegenover die tractorsluis, 
werd de financiering daarvan doorgeschoven naar de gemeente Kasterlee. Tot zover mijn 
verhaal, want vanaf dat ik verkozen ben tot deze provincieraad samen met jullie allemaal, krijg 
ik al meteen vragen van mensen in de buurt daar om duidelijkheid te vragen over het verdere 
verloop. De mensen van de regio zelf, maar ook de gebruikers van die fietssnelweg tussen 
Turnhout en Herentals wachten echt op een veilige fietsverbinding, want dat verdienen ze ook. 
De deputatie benadrukte dat juist de verkeersveiligheid een topprioriteit is, dus hoop ik ook dat 
dat in de komende periode zo wordt behandeld, ook voor de mensen van die regio. 
 
Ook de informatiedoorstroom naar de geïnteresseerden loopt niet al te vlot. Er is een 
nieuwsbrief waarop ingeschreven kan worden, maar diezelfde mensen die mij vragen om deze 
interpellatie te doen om duidelijkheid en toekomstperspectief te vragen, geven ook aan dat via 
die nieuwsbrief geen informatie binnenkomt over dat specifieke project. Ik krijg verschillende 
meldingen dat die info hen gewoon niet bereikt. Vandaar heb ik enkele vragen gericht aan de 
deputatie. Eerst en vooral misschien een dank aan mevrouw de gedeputeerde voor het 
kerstkaartje. Heel vriendelijk. 
 
Dan nu de vragen. Over dat laatste punt over de informatiedoorstroom, is dat een probleem dat 
gekend is? Is er een verklaring voorhanden en verbindt de provincie zich eraan om een 
engagement op te nemen om proactief te communiceren rond dit dossier, dat toch al jaren 
aansleept en waar mensen begrijpelijk eindelijk duidelijkheid rond willen? Kan de deputatie ook 
een stand van zaken geven, maar vooral ook een blik op de hopelijk nabije toekomst qua 
realisatie van een volwaardige IRF? Ik voelde daar juist al een lichte spanning tussen de 
voormalige coalitiepartners toen de F112, dus die fietssnelweg, ter sprake kwam. Dus ook graag 
acties en geen enkel politiek debat. Kan de deputatie garanderen om ook in dit dossier kort op 
de bal te spelen en ook deze legislatuur opvolging te geven aan dat dossier? Ik kan alvast 
meegeven dat onze groene fractie een bondgenoot is om te streven naar veiligheid voor alle 
weggebruikers, zodat iedereen echt die vrije keuze heeft om zich te verplaatsen zonder in te 
moeten binden op veiligheid of comfort, dus ook de fietsers van dit traject. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mooi binnen de tijd. Mevrouw Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Dank u wel, heer Reydams, voor uw tussenkomst, voor uw 
interpellatie beter. Natuurlijk akkoord dat we inderdaad daar nood hebben aan een veilige 
fietsverbinding. Ik denk dat collega Lemmens mij straks nog wel zal aanvullen als ik niet 
volledig antwoord. Ik denk dat u heel wat vragen heeft gesteld. Kan de deputatie garanderen om 
van dit dossier ook deze legislatuur dat verder op te nemen? Zeker. Wij gaan verder met de 
uitvoering van dit dossier, alleen de nieuwe engagementen voor eigen investeringsprojecten zijn 
nu opgenomen in het bestuursakkoord. We staan in contact met schepencollege van lokale 
besturen wanneer dat er formele beslissingen worden genomen. Op 18 maart 2024 was er nog 
een projectstuurgroep voor projectnota voor de vergunningsplichtige werken dan van de 
autoluwe fietsroute. De projectnota werd daar formeel goedgekeurd. 
 
De implementatie van die zone 30 met trajectcontrole op Kraanschot waar u naar verwijst, is 
een onderdeel van deze projectnota, omdat het een wijziging betreft van de maatregel op 
Kraanschot. In een eerdere projectnota werd inderdaad een tractorsluis als maatregel 
goedgekeurd. We hebben tot op vandaag geen bericht of beslissing van de gemeente Kasterlee 
ontvangen over een eventuele afvoering van die trajectcontrole op Kraanschot. We gaan ervan 
uit dat die beslissing wordt gehandhaafd. 
 
Kan de deputatie een overzicht geven van de huidige stand van zaken met daarbij ook een 
perspectief en inschatting? U weet dat het dossier, want u kent het duidelijk al, van de autoluwe 
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fietsroute is opgesplitst in enerzijds die niet-vergunningsplichtige werken, dat zijn dan 
voornamelijk markeringswerken en het plaatsen van signalisatie, en anderzijds die 
vergunningsplichtige werken. Dat zijn dus die grotere infrastructuurwerken, waar soms ook 
gronden moeten voor verworven worden en een omgevingsvergunning moet worden 
aangevraagd. De samenwerking met het aangestelde studiebureau belast met het ontwerp 
verloopt wel wat moeizaam, wat een extra uitdaging vormt of gevormd heeft in dit dossier. Het 
is ook zo dat die niet-vergunningsplichtige werken in juli 2023 werden gegund aan Superbeton. 
U weet dat deze aannemer ook failliet ging in november 2023, waardoor heel de aanbesteding 
opnieuw moest gebeuren. Daarmee werd dan in juli 24 de niet-vergunningsplichtige werken 
beter gegund aan Wawebo. Na de gunning gingen wij samen met de aannemer in overleg met 
alle lokale besturen om de uitvoering van de werken af te stemmen. De aannemer maakt op dit 
moment een planning op om in het voorjaar van 2025 te starten zodra het weer het toelaat. 
 
Dat zijn vier vergunningsplichtige werken op de autoluwe fietsroute, waarvan twee in Kasterlee. 
Ontwerpen zijn hiervoor ook in opmaak. Dat is Grote Kaliebeek en Den Halt. Daar dienen nog 
gronden verworven te worden. Pas daarna kan ook voor die werken een omgevingsvergunning 
worden aangevraagd. De timing is uiteraard afhankelijk van de doorlooptijd van de 
onderhandelingen voor de grondverwervingen en later ook de omgevingsvergunningsprocedure 
en daarna kan pas een aannemer worden gezocht. 
 
Wat de verspreiding van informatie rond dit project betreft, de projectleider van de provinciale 
dienst Mobiliteit, die staat in zeer nauw contact met de mobiliteitsambtenaren van de betrokken 
besturen. We spraken af in onze samenwerkingsovereenkomst over de autoluwe fietsroute met 
de lokale besturen dat de provinciale projectleider één aanspreekpunt zou hebben bij de 
gemeente. De ervaring uit het verleden heeft aangetoond dat dat ook het makkelijkste werkt. Zij 
staan dan ook in voor alle communicatie binnen de lokale overheid en ook de politiezone. Ook 
het doorgeven van eventuele opmerkingen komen daarmee ook bij hen terecht. Een tijdige 
besluitvorming daarrond ligt ook bij dat ene aanspreekpunt. 
 
Bij de goedkeuring van de startnota, dat was in coronatijd, werd er in Herentals, Turnhout en 
Kasterlee een infomarkt georganiseerd. De input die er gegeven werd door de bezoekers van de 
infomarkt werd verwerkt in een presentatie die aan lokale overheden werd toegelicht en 
overgemaakt. Op de website staat ook een filmpje over de digitale infomarkt. Het klopt, 
werfnieuwsbrieven worden verstuurd in functie van werken. Een eventuele hinder die werken 
met zich meebrengt, dus zodra de datum van die start van die werken gekend is, zal er dus ook 
een nieuwe nieuwsbrief de deur uitgaan. Dan denk ik dat ik daarmee op uw vragen heb 
geantwoord. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- De heer Kennes heeft het woord. 
 
De heer Kennes.- Dank u wel, voorzitter. Het is een dossier dat uiteraard op mijn belangstelling 
kan rekenen. In het verleden hebben we daar altijd veel overleg over gehad met gedeputeerde 
Lemmens en zijn diensten. Ik kijk ernaar uit om dat in de toekomst vanuit de gemeente dan met 
gedeputeerde Colson te kunnen verder opvolgen. 
 
Het is vooral een dossier dat heel wat vertraging heeft gekend. Eerst omdat inderdaad de 
gemeente Kasterlee en vooral het dorp Tielen van oordeel waren dat er een aantal knelpunten 
waren. Er is weinig overleg geweest met de bevolking, met een aantal doelgroepen, betrokkenen. 
We hebben dat de afgelopen jaren kunnen bijsturen. Daar hebben we een aantal initiatieven 
rond moeten nemen. Toen dat daar een aantal zaken gedeblokkeerd werden, bleek inderdaad 
dat de aannemer aan wie de werken gegund waren failliet ging en dat heeft dan weer voor 
vertraging gezorgd. Ik begrijp dat er nu in het studiebureau, dat de vergunningsplichtige werken 
moet doen, dat er daar ook weer een vertraging oploopt. Dat maakt dat het ook voor een 
gemeentebestuur niet zo eenvoudig is om haar engagementen af te stemmen op het geheel van 
de werken. We hebben inderdaad een engagement opgenomen in verband met trajectcontrole, 
maar dat past in het kader van die niet-vergunningsplichtige en vergunningsplichtige werken. 
Het gaat over een heel traject. Het is een autoluwe fietsroute van Herentals tot Turnhout, niet 
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alleen op het grondgebied van Kasterlee, deelgemeente Tielen. We moeten de zaken allemaal op 
elkaar afstemmen. Ik ben er zeker van dat we dat de volgende maanden in overleg gaan kunnen 
doen. 
 
Het is heel jammer dat het allemaal zo lang duurt. Er zijn veel redenen opgenoemd voor die 
vertraging. Ik denk dat we allemaal hopen dat ook die grondverwervingen en die 
vergunningsaanvraag en dan de vergunning toekennen en weer een vergunningsprocedure en 
aanbestedingsprocedure voor de vergunningsplichtige werken, dat dat allemaal zijn beslag zal 
krijgen, zeker hopelijk tegen het einde van de legislatuur. Het tempo waarop het nu verloopt, 
laat mij vrezen dat het niet in 2025, 2026 allemaal gaat afgerond geraken. 
 
VOORZITTER.- Mevrouw Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Mijnheer Kennes, sta me toe hier toch even op te reageren. 
Mijn excuses, maar ik ga hier toch een klein politiek verhaal brengen, want ik vind dat we hier 
toch wel mogen spreken dat er enig politiek getreuzel ook zit in dit dossier en dat we dan moeten 
durven bekennen. Er gaat ongeveer een twee tot drie jaar over om een aantal besluiten daarin te 
nemen. Daar is nog wel wat wissel geweest in die besluiten, ook in uw gemeente. Vandaar ook 
dat de werken wel enigszins wat vertraging hebben opgelopen, dat dat niet alleen te maken heeft 
met hier vertraging vanuit onze diensten. Ik wil dat toch wel even benadrukken, dat onze 
diensten daar heel wat tijd en werk en heel wat efforts hebben ingestoken. 
 
In totaal zijn er 29 overlegmomenten, zowel politiek-ambtelijk, maar ook infomarkten geweest 
en zijn er daarnaast nog heel wat telefoons, mails ook met belangenorganisaties geweest met de 
lokale boeren op dat traject. Ik wil toch wel benadrukken dat er echt wel alle moeite is gedaan en 
dat dit wat mij betreft, en zeker, ik denk dat mijn collega Lemmens hierbij zal aansluiten, dat dit 
had kunnen gerealiseerd zijn. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik denk dat collega Colson het heel goed heeft gezegd. Om 
nu de burgemeester te horen zeggen dat er vertragingen zijn en dat wat aan toe te spelen aan 
dus inderdaad mensen van onze mobiliteitsdiensten en dergelijke meer, dit is de waarheid 
geweld aandoen. Politiek heeft Kasterlee niet gedurfd om beslissingen te nemen. Ik vind het heel 
erg dat u op deze manier tussenkomt en inderdaad de fout legt bij een aantal diensten hier van 
de provincie. Dit is echt ongelooflijk, dit is echt ongelofelijk. Dit heb ik weinig meegemaakt. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Kennes heeft het woord. 
 
De heer Kennes.- Dank u, voorzitter. Ik voel me uiteraard aangesproken. Ik heb gezegd dat 
Kasterlee, heb ik vernoemd, je kan dat nakijken, dat wij zelf op basis van het luisteren naar de 
bevolking, naar een aantal groepen, u kent ze, het ging over een grote groep mensen in Tielen 
gaande van KWB, Ziekenzorg, Heemkundige kring, landbouworganisaties, die hadden allemaal 
erg veel vragen bij een aantal ingrepen die werden voorgesteld. Ik denk dat het een 
democratisch lokaal bestuur siert om de bekommernissen die leven ook te vertalen en niet 
gewoon te knikken als er vanuit het provinciebestuur een aantal zaken worden voorgesteld. Ik 
denk dat lokale bestuurders een eigen legitimiteit hebben en verplicht zijn om te vertalen wat er 
leeft bij de burgers. Daarvoor zijn mensen verkozen. Als dat dan leidt tot vertraging op een 
bepaald moment, dan wil ik daarvoor de verantwoordelijkheid opnemen. 
 
Zoals ik zei, dat heb ik daarnet ook gezegd, daarna zijn er heel wat andere zaken nog ontstaan 
die voor veel vertraging hebben gezorgd: overheidsaanbestedingen, faillissementen, juridische 
verwikkelingen. Nu weer bij het studiebureau. Ik denk dat dit een gedeeld verhaal is. Ik ben 
ervan overtuigd dat wanneer bij dergelijke complexe zaken als het leggen van een fietsroute op 
wegen die door mensen al decennia worden gebruikt en die dan een ander karakter gaan 
krijgen, dat veel meer afstemming met de lokale bevolking de zaak zeker vooruithelpt. Ik zou dat 
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willen oproepen om dat in alle dossiers te doen, om vooral veel overleg te plegen met de mensen 
ter plaatse. Dan ga je overal in alle dossiers vooruitgang kunnen boeken. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Kennes, u heeft uw punt gemaakt. Laatste woord aan mijnheer 
Lemmens. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik ga maar één ding zeggen, mijnheer Kennes, politieke 
moed af en toe, politieke moed. Meer ga ik niet zeggen. 
 
VOORZITTER.- Dan de interpellant die ook het laatste woord mag hebben. 
 
De heer REYDAMS.- Waarvoor dank. Ook alvast bedankt aan mevrouw de gedeputeerde voor 
alle inspanningen die u heeft opgelijst en de overlegmomenten. De lokale bekommernissen die 
worden verwoord, die ter harte genomen moeten worden, hopelijk komt daar het team Lokale 
besturen tot the rescue, dat nu wordt ingesteld. Hopelijk neemt vanaf nu iedereen zijn 
verantwoordelijkheid. Inderdaad, er zijn heel veel vertragingen geweest op het traject, het 
timingtraject dan wel te verstaan. Hopelijk gaan vanaf nu beslissingen die worden genomen 
worden uitgevoerd en niet worden teruggedraaid vanaf er een paar stemmen klinken die kritisch 
zijn. Hopelijk vinden die mensen van dat fietstraject zo snel mogelijk hun autoluwe fietsroute. 
Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Incident gesloten. Dan zijn we nu aan het einde gekomen van de 
reguliere agenda. We gaan over naar de besloten vergadering. Iedereen die deel uitmaakt van 
het publiek, zou moeten naar buiten gaan, kunnen misschien al een drankje nemen, in 
afwachting. 

 

 

De vergadering wordt gesloten om 17.55 uur. 


